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A gyönge eröe
Ti dicsőségben sütkérező, ellenállhatván 

hatalmú kormányférfiak, ti páratlan válasz­
ol győzelmeket kivívott mamelukhadak, 
-o= hogyan tetszik nektek a szives üdvöz- 
let ’melvben Becs, ez a ti Mekkátok, a 
honnét minden üdvnek és kegynek kellene 
rátok hárulnia, benneteket részesített? Úgy 
látszik, nem voltatok rá elkészülve, hogy a 
kedves Becs. az osztrák parlament, maga a 
Badeni-kormány. Lueger ur gonosz demagog 
ábrázatával fogja fogadni a régi szolgálatra való 
hűséges jelentkezésieket. Ez most kissé 
rosszul esik nektek. Megvalljuk azonban, 
nekünk nagyon tetszik ez a fogadtatás, és 
ez; a gyönyörűségünket legkevésbé sem 
rontja meg' az a körülmény, hogy 
Lueser urat a mai Európa legaljá­
bb és legszemérmetlenebb közszereplő­
iének ismerjük. Valamely magasabb végzet 
talán öt választotta ki arra. hogy a mi ren­
des parlamenti többségünkkel, mely a vá­
lasztási orgiákból és a közvélemény le- 
gazolásából mindenhatóságának mámorá- 
val emelkedett ki, saját valódi értékét 
és jelentőségét megismertesse. Sőt talán 
arra is van hivatva, hogy csodát műveljen 
és hitvány rágalmaival, gyűlöletes csú­
folódásaival még a mi parlamenti többsé­
günkben is felkorbácsolja hazafias önér­
zetet és a nemzet iránt tartozó kötelessé­
gnek eleven tudatát, a miket eddig sem 
a magyar közvélemény jajkiáltásai, sem a 
nemzeti életnek közvetlen szükségei fel nem 
villany ózhattak.

Kétségtelenül különös méltatlanság épen 
Lueger úrtól, hogy a sokszoros választási 
visszaélések miatt is borsot igyekszik törni 
a Bánffy-kormány orra alá. Vagy nem azért 
működte íte-e a magyar kormány az erőszak 
és lelekvásárlas kipróbált apparátusát még 
a szokottnál is nagyobb mértékben, nem 
azért szűrte-e le a választási iszap vegyi 
alkatrészeiből a mai nagyszerű parlamenti 
többséget, hegy Becsnek kedvében járhas­
son. hogy az osztrák követelésekből men­
tol többet teljesíthessen, hogy a magyar 
kvótát könnyebben fölemelhesse és mind­
ezzel mée Lueger ur méltánylását is kiérde- 
m-'j" ? Csak nem hiszik Luegerék, kik bennün­
ket kifosztani vágynak, hogy a magyar 
nemzet igaz nagy szerelemből, akaratának 
szenvedélyes nyilvánulásával odarakná ösz- 
szes kincseit a ezéda bécsi kedves lábai­
hoz? Elég, hogy a magyar kormány ször­
nyen hévül érte, mint az elfajult siheder, 
ki tiltott módon, furfangos leszedéssel, sut 
ejjeii zártöréssel a családi kincstárt meg- 
dtzsmalja, hogy hölgyével és czimboráival 
dorbézolhasson. Így sem érdemli meg 
Bánffy Dezső a bécsi czimboraktól, hogy 
még ők hányják fel azokat a kompromit­
táló dolgokat, melyeket az ő javukra kö­
vetett el. Az ilyen eljárás csakugyan felbő­
szíti végre a legfegvelmezettebb mamelukot is. 
Túlsók a sértegetésből igazán, a mi önöknek 
tisztelt kormánypárti urak és félhivatalos 
írók Bécsböl kijutott. És a sértegetésen 
felül még a legmetszöbb gunynyal is hal­

mozzák el önöket — kiengesztelésnek czimén. 
íme, a Fremdenblatt, a legfőbb osztrák 
félhivatalos ünnepi esen megmagyarázza, 
hogy annak, a mi az osztrák parlamentben 
történt, nincs magyarellenes jelentősége, 
mert hát a német baloldal és más mérsé­
kelt pártok szó nélkül, ellenmondás nélkül 
járultak hozzá Lueger javaslatához. Nemde 
az ilyen elégtételt mégis csak megsokal- 
hat.ja a legedzettebb szolgalelküség is?

Igen, a bécsi ítéletből, melyet Lueger ur 
mocskos ajka tolmácsolt, az uj parlamenti 
többség legalább jól értheti, hogy mi az ő 
valódi értéke. Megismerheti belőle, hogy 
nemcsak erkölcsi és jogi tekintetben bír 
azzal a nagy fogyatékossággal, mely a 
választási visszaélésekből származik, de 
még politikai és gyakorlati használhatósága 
sem felel meg annak a czélnak, melyért 
alkotva lett. Annyi jogtapodás árán, a köz­
erkölcs legelemibb parancsainak megtaga­
dásával. minden nemzeti érzés czinikus 
megsértésével a kormány megszerezte rop­
pant többségét, mely az Ausztriával való 
alkut kényelmessé tegye, — és ime, mit ért 
el vele legelőbb? Azt, hogy az osztrákok 
rögtön felfokozták jogtalan követeléseiket, 
kezdettől fogva arrogáns magatartásuk egye­
nes arányban növekedett a magyar kor­
mány választási sikereivel. Ök tudják, mit 
jelent ez a nagyszerű választási győzelem. 
Tudják, hogy az a roppant erő, melyet a 
magyar közvélemény, elnyomására és meg­
hamisítására fordítottak, nekik kell hogy 
gyümölcsözzön. Élni akarnak most a jó 
alkalommal és fenékig akarják kimeríteni a 
kormány szolgálatkészségét. Mit a hav- 
minezüt százalékos kvóta ? Csak tes­
sék az ilyen többséggel negyvenhá­
rom százalékig fölemelni ! És ezt Ba­
dem eróf most annál nagyobb nyoma­
tékka! követeli, raprf neki nincs ilyen nagy. 
biztos többsége, ő mögötte csak követelő 
és fenyegető pártok állanak, ő még ezen- 
föitil az uj választások előtt áll, melyeket 
nem lehet BánjaiApizept és magyar gya­
korlat szerint iereznie. Neki a választások 
viharos oczeánjátió-t^sak ugv lehet keresztül 
eveznie, ha a kiegyezési kérdések körül 
olyan vívmányokra tesz szert, melyek min­
den osztrák pártnak és minden osztrák 
nemzetiségnek inyjére valók. Tehát csak 
tessék neki szolgálni ilyen vívmányokkal, 
buzgón és késedelem nélkül!

Vajon ez a szerfölött durva és túlságosan 
elsietett leczkéztetés, melyben az osztrák 
politika tényezői a mi még sem alakult 
parlamenti többségünket részesítették, az 
első hirtelen megzavarodáson túl fog-e 
valami üdvös hatást is kelteni? Ha 
a parlamenti többségben csak szikráimra is 
meg van az eszmélkedés és a magábaszállás 
képessége, már most is tisztán láthatja, 
hogy a kormánynak az a nagy 
ereje, a mit a páratlan választási 
győzelem a nemzettel szemben jelent­
hetne, igazában igen nagy gyengeséget 
jelent, mihelyt a kormánynak a nemzeti ér­
dekeket nemzetközi alkudozások terén kell 
kivált Ausztriával szemben megóvnia. A pá­

ratlan többség alighanem agyongyőzte ma- 
Ezekben az időkben, a mikor a nem­

zeti lét nagy problémái követelik a megol­
dást, mikor legjogosabb javainkért és 
nélkülözhetlen életfeltételeinkért kell kapzsi 
szomszédaink és régi ellenségeink ellen 
síkra szállnnunk, botorabb kormánypolitikát 
már képzelni sem lehet, mint azt, mely 
megengedhetlen fegyverekkel a választási 
hnrez oly eredményét igyekezett elérni, hogy 
a nemzet ellenállási erejét megkisebbitse és 
a parlamenti ellenzéket lehetőleg kipusztitsa.
A kormány félhivatalosa most a magyar 
ellenzéki pártokat teszi felelőssé, hogy a 
Bánffy-kormány és a többség ellen szórt 
vádjaikkal felbátorították az osztrák túlzó­
kat. Nesze, a független-égiek, a nemzeti 
pártiak, csakis ök az okai annak, ha ott 
tulnan mindent mernek ellenünk és vakme­
rőséggel mindent elérni hisznek. Őszinte 
részvéttel kérdjük a „Nemzefo-et, az utóbbi 
napok kellemetlenségei között meghibbant-e 
elméje ? Hiszen csak arra figyelnének Becsben, 
a mit a hazafias ellenzéki pártok akár vá­
dul, akár követelésül említenek, bizony soli- 
sem jutnak ott olyan gondolatra, hogy vak­
merőséggel és hányavetiséggel a magyar 
nemzetnek imponálhatnak és jogtalan en­
gedményeket csikarhatnak ki Luegerék sem 
rózsaillatos hízelgésekkel kerülgetik a Ba- 
deni-kormányt, sőt ott túl a parlament 
majdnem valamennyi pártja vádaskodó és 
követelő állást foglal el a kormány irányá­
ban Badeni gróf mégis legkevésbbé sem érzi 
ezt gyengeségének, ellenkezőleg, nyilván fel­
használja ezt arra, hogy Bánffy Dezsővel 
erejét és felsőbbségét éreztesse.

itt láthatjuk legjobban, hogy az örökös 
pártmonopólium és a Tisza-rendszer ha­
gyománya a kormányhatalom körül micsoda 
utálatos buta babonát fejlesztett ki, mely a 
kormánynak erejével cseréli fel a nemzet 
erejét és a memeluktöbbség nagyságában 
látja kifejezve a nemzet tekintélyét más 
nemzetek előtt. Még látszólag független gon­
dolkozása férfiaktól is folyton az óbé- 
gatást kellett hallanunk, hogy az Ausz­
triával való alkudozásokban a kormány 
mögött nagy és hatalmas többségnek kell 
állania, és erre a czélra mindenáron még 
fúziót is szerettek volna üsszekotyvasz- 
taui. Nos Bánffy Dezső megcsinálta a nagy 
és hatalmas többséget a maga módján, 
most megehetik a föztjüket és meg is 
illatjuk a levét. De legyen megnyugodva a 
.Nemzet“, a hazafias ellenzéki pártoknak 
még mai megfogyott állapotukban is lesz 
módjuk Lueger úrral és a vele czimborás- 
kodó hatalmakkal észrevétetni azt, hogy 
Magyarország még nincs kényre-kegyre ne­
kik kiszolgáltatva és hogy a Bánffy-kormányon 
és mameluk többségén kívül bizony még egyéb 
tényezőkkel is kell szárnolniok. Isten segít­
ségével ezt a reánk háruló feladatot telje­
síteni fogjuk. A többire nézve pedig a 
leghathatósabb segítséget, — ismételten 
mondjuk — épen Lueger ur szemérmet­
lenségétől és az általa feltüzelt osztrák e 
bizottságtól várjuk. Hát ha vakmerő liencze- 
gésökkel odáig juttatják, hogy még a Bánffy

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

által osztrák rabszolgaságra kötelezett több­
ségben is fülébred valamely lázongó spar- 
takusi érzelem és az óriási kormánypárt 
saját belső válságával korrigálja meg némi­
leg azt a fatális helyzetet, melyet épen 
óriási választási győzelmével teremtett. Csak 
rajta, tisztelt Lueger ur, folytassa mentöl 
szélesebb körben tisztességtelen munkáját, 
Üdvözöljük hozzá, az öngyülölködő genieje 
a mi reménységünk.

Budapest, november 19.
Hémi rfiploniácziai Jeirrökben, mint onnan 

jelentik, mint határozottabb alakot ült az a hir, 
hogy gróf Kapniszt nagykövet lesz Oroszország 
külügyminisztere. Helyébe Neliclov, a jelenlegi kon­
stantinápolyi nagykövetet neveznék ki Becsbe, 
Konstantinápolyban pedig gróf Ignatiev volna 
Oroszország képviselője. Nclidov mostani pétervári 
tartózkodása is ezzel a személy változással állna 
összeköttetésben.

kiegyezésről.A bécsi lapok
A bécsi lapok mai számukban majdnem kivétel 

nélkül a kiegyezéssel s azzal a vitával loglalkoz- 
nak, a mely e fűlött a kérdés fölött a bécsi kép- 
viselőházban lefolyt. A vita ugyan közvetlenül 
más kérdés fölött indult meg, de mihamar át­
tért erre.

A Neue Freie Presse egész, nyíltan bevallja, hogy 
nem is a vám- és kereskedelmi szerződés felmondása, 
hanem a kvótakérdés volt az, a mely a kedélyeket 
annyira el mérgesítette. Ausztria érdeke az, hogy Magyar- 
ország annyit fizessen, a mennyit fokozottabb és fejlet­
tebb teherviselési képességével elbir. Ha Badeni azt az 
energiát, a melyet a vitában a magyar kormány fél- 
hivatalos lapjának vásárlásában tanúsított, a kiegyezési 
tárgyalásoknál tanusuja és alkalmazza, jobban a helyén 
lett volna, mint Így. Ha az osztrák kormány a magyar 
kormánynyal folytatott kiegyezési tárgyalásokban minden 
magyar követelést, a bankkérdésben, a fogyasztási adók 
ügyében s a vám- és kereskedelmi szerződés kérdésében 
addig utasítóit volna vissza, míg csak a megváltozott magyar 
viszonyokhoz arányos kvóta megállapítása iránt garaueziái 
nem lesznek, ez sokkal jobb bizonyítéka leit volna 
az energiának, mint az a parlamenti autódafé. Ebből 
Ausztriának nagyobb haszna lett volna, mint Bánffy 
bécsi útjáról. És egy ilyen diadalnak megvolna az a 
nem becsinérleudő erénye is, hogy az Ausztriának Hasz­
nálna s mégsem sértette volna Magyarország önérzetét, 
a mi a dualizmus alapjának erősítéséhez nagyban hozzá 
járult volna. Nem lehet mondani, hogy a vita és a sí 
vazás eredménye a függő kérdésekben erősítette volna 
kormány állását. Sőt az egyhangú szavazat értéket 
megcsorbilotta Pattal, a kinek javaslata fölült a szavazás 
történt s úgy lehetett volna felfogni a dolgot, mintha Patai 
beszédének hatása alatt, melylyel javaslatát indokolta, 
az egész parlament a magyarok ellen tüntetőkhöz csat 
lakozott volna. Ebből a szavazásból Badeni nem me­
rítheti azt az erőt, a melyet máskülönben Ilyen egyhangú 
vólumból mentene.

A Fremdenblatt Magyarországot védi Luegerék 
ellenében. Hogy pedig a baloldal, mint más pártok 
buzgón igyekeznek lehetőleg megvédeni az osztrák 
gazdasági érdekeket a dualizmus alapján, ebből époly 
kevéssé lehet következtetni a maeyarellenosséget. a mint 
mi sem vehetjük rossz néven a magyar pártoknak a ki­
egyezés kérdésében követett magatartását. Hogy külön­
ben Pattal indítványából kivétessék a Magyarország 
ellen irányuló tövis, erről gróf Badeni gondoskodott. A 
miniszterelnök kifejezetten megjegyezte beszédében: «Az 
indok, melynek a ma tárgyalt indítvány keletkezését köszön­
heti, köztudomású. Megint arról volt szó, hogy az osztrák 
képviselőháziján vitát idézzenek elő Magyarországról és pe­
dig erre nézve bizonyára nem barátságos módon.» E 
határozott tiltakozás után a Magyarországgal szemben
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ellenséges színezet ellen bizonyára nem lehetett tóbbé 
szó arról, hogy Lueger animózus és irányzatos intencziói 
támogatásra találtak volna. A ház tehát nem hozott 
határozatot a Luegerizmus szellemében. Mi tiszteljük és 
becsüljük a magyarok önérzetét és kitartásukat annak 
megvédésében, a mivel államuk érdekeinek tartoznak. 
Azonban kívánjuk, hogy engedjék meg, hogy mi is 
hasonló erényekkel bírjunk. Szövetséges társakkal szem­
ben, a kikkel oly szorosan egyesültünk és egyesülve 
akarunk maradni, ily követeléssel kétségtelenül felléphe­
tünk. Azokat, a kik magyarellenes érzelmeket vallanak, 
Ausztriával azonosítani, annyit tesz, mint az igazsá­
got elferdíteni. Azt hisszük, ideje volna az utóbbi napok 
eseményeinek nyugodtabb felfogására és arra a hangu­
latra visszatérni, a mely inkább lehetővé teszi a kölcsö­
nös állapotok igazságos megítélését. Ennélfogva nem is 
fogjuk tovább fejtegetni, hogy honnan dobták az első 
követ, mely oly nagy hullámokat vert, hogy nálunk a 
Lueger-frakczió sietett azokon magának tetszelegve rin- 
gani. A magyar kormányt ez a szemrehányás semmi 
esetben sem éri: ez annál is inkább megnyugtatással 
tölt el bennünket, minthogy mi a kabinetek további bi­
zalomteljes együttműködésében oly kiegyezés lehetőségét 
látjuk, a mely mindkét félnek megfelel.

A Reichswehr nem igen dicsekedhetik a magyar- 
barátságiival. Most is a vita felidézéséért Magyarországot 
okozza. Azt mondja, hogy Magyarország is felmondta 
volna a vám- és kereskedelmi szerződést, ha a parla­
ment már üléseznék s hogy az osztrák parlamentben 
ép az antiliberálisok tették az indítványt, arról Ausztria 
és gróf Bádeni nem tehet. Mert hogy az antiszemiták 
telték az indítványt, az inkább az elvetésre, mint az 
elfogadásra lett volna indok. Luegerék kitörését nem 
szabad ép most oly tragikusan venni, mert hisz már 
máskor is megtörtént és soha sem vették tragikusan. 
Meg aztán Ausztria ellen a magyar parlamentben nem 
intézték a legbrutálisabb támadásokat ? Ha igaznak bizo­
nyulna a hir, hogy báró Bántl'y Dezső állása meg­
rendült, az nagy veszedelmet jelentene. Ma Magyar- 
országban Bánffy az egyetlen ember, a ki olyan kiegye­
zést hozhatna létre, mely mind a két felet kielégíthetné.

A Wiener Tagblatt a kérdést tisztán az osztrák 
belpolitika szempontjából fogja fel s sokkal inkább félti 
Ausztriát a vám- és kereskedelmi szerződés meghiúsulása 
esetén, mint Magyarországot. Keménynyen kikel Lueger 
és Pattal ellen, a kik a viszonyt Magyarországgal meg- 
rontani akarják.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Parisban nehány nappal ezelőtt ,,La futára de­

bacle“, azaz „A jövendő összeomlás“ ezimen egy 
könyv jelent meg. a melynek szerzője magát Nercy 
Gusztávnak nevezi s azt állítja, hogy egykor ka­
pitány volt. A beavatott körökben ellenben azt 
hiszik, hogy a mögött az álnév mögött Galiffet 
tábornok rejtőzik, s hivatkoznak előző esetekre, a 
melyeknél a lapok mindig a tábornokot nevezték 
in eg spiritus rectornak a nélkül, hogy a tábornok 
ezt megezáloita volna. A könyv nagy katonai tu­
dással van Írva. Azt mondja, hogy a francziák 
csupa hazaszeretetből annyi reformot valósítottak 
meg a hadseregben, hogy az még a szakemoerek- 
ben sem változott vérré s ép azért a legmaga­
sabb katonai körökben is meg vannak győződve 
arról, minő keveset ér a reformoknak legnagyobb 
része. A hadügyminisztereknek az volt a legna­
gyobb törekvésük, hogy minél nagyobb tömeget 
állíthassanak szembe a németekkel s hogy ez minél 
gyorsabb legyen a mozgásaiban. A tömeg és a gyor­
saság volt a hadügyminiszterek álma s még ITeycinet 
állította fel tanulságul az 1870—/I-ik évi háborúból. 
Első sorban a vezérkart kellett volna újra szer­
vezni, a mi azonban mind ez ideig nem történt 
meg. Tíz évvel ezelőtt Séguin azt irta. hogy a 
lassúság volt az, a mi 1870-ben tönkre tett ben­
nünket. a jövő habomban tönkre fog tenni az el- 
hamarkodás. mert az uj hadsereg a régi czentra- 
lisztikus apparátussal nem vezethető. Nercy min­
denek előtt azt támadja meg, hogy háború ese-

ttóság.

Az indiszkrécziók divatja.
Hugo Viktor levelei, melyeknek első kötete a 

minap jelent meg, sokkal kevésbé kavarták fel az 
érdeklődést, mint gondolni lehetett. A közönség 
uc7 találja, hogy e levelekben nincs elég indisz- 
hécz.u. Máskora híres név egymagában elégséges 
ktt volna, hogy a könyvet elkapkodják: de ma 
nem elégszünk meg ennyivel, hanem leleplezése­
it. lehetőleg pikáns leleplezéseket kérünk. Ilye­
nekben pedig a nagy Hugo levelei vajmi szegé- 
ny,--ü Egy helyen, a Sainte-Beuve-vel váltott leve­
lekben érinti ugyan azt a családi drámát, mely­
be11 Hugo Viktor, a felesége meg Sainte- 
ßeuve voltak a szereplők, de csak nagy ál­
talánosságban és nagyon homályosan. Sejtet 
scÉát: de nem mond semmit. Ám a közönség 
n-m hajlandó ennyivel beérni és mintha rászed­
nie volna, hasznsán veti félre e vaskos könyvet.

inkább o: van kényeztetve, semhogy más- 
ktp viselkedjek, n i após okai vannak reá.

törődik Hugo Viktorral, mert válogathat 
a leleplezésekben. Soha oly bőséges aratást 

emlékiratokban, mint manapság! Nem mintha 
jalami nagyon követnők Benvenuto Cel- 
Iwi tanácsát. hogy minden negyvenéves 
timber loglalja írásba tapasztalásait — sokkal lus- 
kbbak vagyunk: de soha még úgy nem boiy- 
«“-vk a megfakult tentáju régi följegyzéseket, 
mint ma. Nem múlik el hét, hogy levelezések, 
mtpluií, visszaemlékezések újabb garmadával ne 
gyarapodnék az indiszkrét irodalom. Nincs kor- 
smk, melynek leveles ládáit át ne kutatnák, nincs 
tfó vagy művész, tudós vagy államférfin, kinek 
emlékezetét békében hagynák. Meg kell tudnunk 

&pró titkokat, nem maradhatnak rejtve a ki- 
esmyes gyengeségek és a nyilvánosság elé kerül 
”ude minden, a mi örök titokra, vagy csak ke- 

beavatott tudomására volt szánva ... A 
mt< Jozsef-tk. a kiken valaha mosolyogni szok- 

faf k*a na®on divatos és tekintélyes irodalmi

j*az» hogy ez nem az ő érdemük, hanem a mi 
Bímgeségünk. A derék irodalmi napszámosok nagy 

esüietben részesülnek, mert gyöngéinknek hize- 
?=r‘e'- Ok azok, a kikre reáruháztuk, hogy h 

U"nu szükségleteinkről gondoskodjanak és nap­

számra szállítsák az indiszkréeziókat. Az indiszkré- 
czió pedig mindig kedves volt az embereknek; de 
oly mértékben, mint ma, talán soha. Jóformán ez 
az egyetlen irodalmi szenvedélyünk. Nem érdekel 
semmi, csak a minek rejtve kellett volna maradni 
az érdeklődés előtt vagy a miben vallomást látunk. 
Ebből a szempontból értékeljük legtöbbször a 
múltak irodalmi emlékeit és ez a fölfogás vezeti 
az uj könyvek kiadóit.

Ugyan ki szánja reá magát, hogy elolvassa 
Emile-l vagy az Uj Heloise-i? De a T állomásuk, 
melyekben Rousseau feltárja szivét és elpanaszj- 
kodja életét, nem vesztettek érdekességükből. Ki 
olvassa ma Diderot-t ? De Grimm leveleivel örö­
mest foglalkozunk. Gibbon-nal nem törődünk: de 
Constant Benjamin naplója egyike volt a múlt év 
legnagyobb könyvárusi sikereinek. Bizalmas részle­
tek után kutatunk a múltban és személyes vonat­
kozásokat keresünk a modern regényekben. Kissé 
közönyösek vagyunk az irodalmi alkotásokkal 
szemben; de csak növekedett érdeklődésünk az 
Írók személyes dolgai iránt.

Az irodalomban az ivók, a történelemben a 
részletek érdekelnek bennünket. Elmúlt a törté­
netírók szép szónoklásának divatja, hogy tényt, 
minél több apró, jól beigazolt és jellemző tényt 
követeljünk. Az okoskodásokra nem vagyunk ki­
váncsiak, de annál inkább az anekdotákra. Nem 
annyira az események menetét, mint inkább a 
létrehozó okok természetét akarjuk ismerni. El­
engedjük a szereplőkről mondott ítéleteteket, de 
annál inkább érdeklődünk a szereplők psycholo- 
giája iránt, annál többet akarunk tudni szoká­
saikról, kedvteléseikről, — az élvezetekről, melyek 
szórakoztatták őket. a kis kellemetlenségekről, me­
lyek rossz óráikat okozták és nem az érdemeket 
mérlegeljük, hanem az emberek természetét kutatjuk. 
Az indiszkréezió szenvedélyének hódolunk itt is.

Legjobban azonban az újságírásra illik ez. A 
mai hírlapokat kiválóan az indiszkréezió jellemzi. 
Noha az újság eltért eredeti természetétől és a 
hírszolgálat mellett politikai misszió betöltésére 
vállalkozott, a tudósítások nem kevéssé szárnyal­
ják túl bőség és indiszkréezió tekintetében mind­
azt, a mit a jó elődük valaha megálmodtak. Sőt 
van egy Külön „műfaj“, mely teljesen az indisz­
kréezió" jegyében fogan tatolt: az in tervié:;. Vala­

mikor az újságíró maga mondta el az eseménye­
ket, most a főszereplőkkel mondatja el, Így köz- 
vetetlenebb a hangja, gazdagabb a személyes rész­
letekben, pikánsabb és indiszkrétebb. Igaz, hogy 
ez az indiszkréezió vajmi gyakran kegyetlen; de a 
közönség — a hírlapok kényura — annál nagyobb 
érdeklődéssel fogadja.

A kinek kifogása van ez ellen, ne bennünket 
vádoljon, hanem a modern időket formáló erőkkel 
szálljon perbe. Épp oly kevéssé választhatjuk meg 
önmagunktól, hogy micsoda olvasmányokban gyö­
nyörködjünk, mint a hogy nem tülünk függ, mi­
lyen szemmel nézzük a világot ? Ha kedvteléseink 
közé léhaság lopódzolt, ez nem azt jelenti, hogy 
eleve a léhaságra szántuk magunkat és ha ma 
indiszkrétebbek vagyunk, mint bármikor, ez nem 
annyira saját jószántunkból történik, mint inkább 
azért, mert a fejlődés Így hozta magával.

Indiszkrétebbek vagyunk, mint porrá vált elő­
deink, mert kiváncsiabbak vagyunk, mint ök, ki- 
váncsiabbak, mint talán bármikor voltak az em­
berek. Van ebben erény és van benne fogyatkozás; 
jogezim a dicséretre és ok a panaszra. Az erő és 
a gyöngeség nemcsak a tragédiában fakad közös 
forrásból, hanem mindenütt az életben, még az 
indiszkréczióban is karöltve járnak. Kiváncsiabbak 
vagyunk mint valaha: egyrészt, mert több ben­
nünk a fogékonyság, mint bármelyik korszak em­
bereiben, másrészt pedig, mert fáradtabbak va­
gyunk, mint bármikor voltak az emberek. Látó­
körűnk szélesebb, mint az övék volt, de e mellett 
többet unatkozunk, mint ők. Megértünk minden 
szellemet, tehát érdeklődéssel fordulunk a lélek 
minden megnyilatkozása felé. A tudás reá segít, 
hogy átérezzük idegen népek és idegen emberek 
érzéseit, tehát igyekszünk, hogy hasznát vegyük e 
képességnek és behatoljunk a lelkek titkaiba. E 
mellett túlságosan rafíinált idegrendszerünk van. 
Gyorsan fárad és erős izgatókra van szüksége. 
Hamar meglep bennünket az unalom és csak a 
csiklandozó ingerek segítenek rajtunk.

Az erős izgatok, az éles ingerek szüksége foko­
zott követeléseket támasztana a képzelemmel 
szemben, ha — nem szakítottunk volna a kép­
zelem kultuszával. Talán a rémdrámák felelnének 
meg legjobban Ízlésünknek — valami uj virágzást

lehet is észlelni e téren — ha nem idegenked­
nénk a festés túlzásaitól. Szellemünk pozitív irá- 
nvu és az igazságot csak a tények igazságában 
látja. Szeretjük, a mi szenzácziósde csak úgy, 
ha egyszersmind valóság. Az akarjuk, hogy izgas­
sák idegeinket; de csak a való dolgok tudnak 
reánk hatni.

Es hol találhatnék meg bensőbb egyesülésben 
és a valóságot és az izgalmast, ha nem a leleple­
zésekben ? Mi felel meg jobban a tények igazsága 
és a szenzáczió élénksége után való vágynak, ha 
nem a vallomásokat tartalmazó emlékirat! Hogy 
lehetünk tanúi a lélek közvetlen megnyilatkozásá­
nak és az indiszkrét részleteknek, ha nem a bi­
zalmas levelezések olvasásával ? . . . A szenzáczió- 
ból különben még engedünk is valamit, csak az 
indiszkréczióból, a bizalmas részletekből és a mu­
latt aló apróságokból jusson bő részünk. Ez kár­
pótol mindenért; de azért nem engedjük magun­
kat kárpótolni semmivel.

Van ebben valami perverz gyönyörűség is. Ol­
vasás közben mindig az olvasó a központ és míg 
szemünk a sorokat követi, a szellem összehason­
lításokat tesz. Hasonlóságokat keres és eltéréseket 
konstatál önmaga és a könyvben szereplők kö­
zött. élvezete annál nagyobb, minél hízelgőbb az 
összehasonlítás eredménye. Es mik segíthetnének 
jobban erre bennünket, mint a nagy események 
kulissza mögött lejátszódott részletei, a nagy em­
berek kis gyengeségei ? Szinte valamennyien társai 
leszünk annak a komornyiknak, kiről Hegel azt 
mondta, hogy a gazdája soha sem lehet előtte 
nagy ember. Gazdáink a múltak kiváló emberei 
és mi. akár a komornyikok, behatolunk bi­
zalmas titkaikba, meglessük őket minden napi 
foglalkozásuk aprólékosságaiban és úgy talál­
juk, hogv csakugyan nem felistenek. Gyöngéik 
révén közelebb jönnek hozzánk és hizeleg hiúsá­
gunknak, hogy ők sem sokkal különbek, mint 
mi, helyesebben: mi se vagyunk sokkal kisebbek, 
mint ők. Akár nyíltan bevalljuk, akár önmagunk 
előtt is rejtegetjük, legtöbbször ez az, a miért 
annvi élvezetet találunk az indiszkréczióban; a 
saját kicsiségünk áll boszut a nagyok emlékén.

Hogy ez nem valami szép szórakozás ? Az bizonyos 
igaz; de hát ki segíthet rajta, ha egyszer termé­

szetes és a lélek mélyéből fakad. Nem dicseked­
hetünk minden tulajdonságunkkal; de azért vajmi 
kevéssé áll hatalmunkban, hogy kiirtsuk magunk­
ból az ilyeneket. Sajgó írná.
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HATODIK RÉSZ.

— Nekik szenteljük magunkat teljes önmegadás­
sal, — folytatta tovább az apácza. — Imádko­
zunk értük, de bármekkorák is a szenvedéseik, 
nekünk nem szabad sírnunk, nekünk nincsenek 
többé künyeink 1... No de most elég volt a be­
szélgetés. pihenésre kell térnie és tovább is türe­
lemmel kell lennie.. . . Ha nem engedelmeskedik, 
pirongálásban lesz részem önért.

— Csak álom volt! — monda egy sóhajtás
kíséretében Marjav..............mint egy önmagának
beszélve.

És visszaesett levertségébe, és szomorúan ismé­
telgette :

— Csak álom volt! . . .
De a javulás tovább is tartott és az orvos, a 

ki naponta többször is eljött, kijelentette Veronika 
testvérnek, hogy immár minden veszély elmúlt és 
jót áll a felgyógyulásért.

Azután — ezúttal először — beszédbe elegye­
dett a betegével, a kit eddig tartózkodott megszó­
lítani, nehogy kifáraszsza. Megnyugtatta öt, tü­
relemre intette s megígérte, hogy nemsokára 
megenged neki kevés szórakozást is.

Élöször is szabad lesz pár órára naponkint 
fölkelnie, sőt barátait is elfogadhatja, föltéve, hogy 
a látogatások nem lesznek nagyon hossznak és őt 
magát nem beszéltetik nagyon sokat.

Marjay mindent megígért, a mit csak kívántak 
tőle ; nagyon örült az életbe való visszatérésének. 
Hiszen már csak alig merte remélni ezt a visz- 
szatérést, mert olyan sokat szenvedett az első 
időkben, hogy kélségbeesett volt s azt hitte, min­
dennek vége van.

Az orvos Ígéretei csakhamar megvalósultak, a 
beteg végre fölkelhetett. Ekkor Márton karjára 
támaszkodva, elhagyta ágyát, hogy a kandalló
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téré sincs a fővezérlet szabályozva. Tudvalevőleg 
Billot, a jelenlegi hadügyminiszter beteijesz- 
tett egy javaslatot, melyben uj tábornokok nevez­
tetnének ki, de ez a javaslat még függőben van. 
De ha ezt a javaslatot a törvényhozó-testület el­
fogadja is, a legfőbb hadúr marad, a ki volt. 
Saussier tábornokot tartja ennek már évtizedek 
óta mindenki. A tábornokoknak egymásra való 
féltékenysége minden monarchikus államban meg­
van, de a franczia köztársaságban megvan 
fokozott mértékben. Saussiernek, ezt érzenie 
is kellett, mert teljesen képtelennek mondjuk 
arra, hogy egy hadsereget vezessen. S minthogy 
Nercy is hevesen megtámadja, nagyon valószínű, 
hogy egy magasrangu katonatiszt szolgáltatta neki 
a rőpirathoz az anyagot. Ez azonban mind nem 
segít a bajukon. Saussier megbízható köztársasági 
s a köztársasági érzelmitek ép ezért minden kö­
vet megmozdítanak, hogy őt állítsák a hadsereg 
élére. Nercy azonban nem áll meg Saussiernél, 
hanem az egész tábornoki karon végig megy. Azt 
mondja, vannak lovassági tábornokok, a kik már 
évek óta nem ültek lovon. A fő a protekezió s az 
előléptetések egy börzei ügylet jellegével bírnak. 
A tisztikar klikkekre van szakadozva. A törzskar­
ban ép úgy hiányzanak a legelemibb ismeretek, 
mint hiányoztak 1870-ben: a Miribel által kidol­
gozott haditerv nevetséges és naiv: a nagy manő­
verek gyermekjátékok s a tisztek egész kiképzése 
csak arra vonatkozik, hogy jól tartsak magukat a 
szemléken és a parádékon.

Törökország pénzügyi támogatása czéljából a 
hatalmak közt folyó és a legkülönbözőbb kombi- 
náeziókra alkahnatadó tárgyalásokról a Reuter- 
ügynűkség azt jelenti, hogy elismerik ugyan annak 
szükséget, hogy Törökország pénzügyi támogatása 
tekintetében intézkedjenek, minthogy különben le­
hetetlen volna a szükséges reformokat resztülvinni. 
Azonban ez ügyben konkrét javaslat még nem 
tétetett, Mig az európai hatalmak nem állapodtak 
meg valamely reformtervben, az angol nép aligha 
járul hozzá oly tervhez, a melynek czélja Török­
ország pénzügyi támogatása volna.

A Dwhj Chronicle-nek jelentik Pétervárról, hogy 
Miklós ezár felszólította Voronzov Daskov grófot, 
a ezári udvar házi miniszterét, hogy vegye át a 
külügyi tárczát és hir szerint ez utóbbi eleget fog 
tenni a császár óhajának. E hir azonban még nem 
nyert megerősítést.

Budapest, november 19.
A hervát tartomány gyűlés, mint Zágrábból táv­

iratozzak, ma délelőtt 11 órakor nyitotta meg újból 
üléseit. A kormány részéről jelen voltak: a bán, to­
vábbá StanJcovics, Klein és Krajcsovics osztály­
főnökök. Az utóbbit, a kit most neveztek ki, belépésekor 
a majoritás élénken megéljenzett. Miután Gyurgyevics 
elnök a tartománygyülési hivatalnak munkájáról és a 
szünet alatt történt fontosabb eseményekről jelentést tett, 
felolvasták a legfelsőbb leiratot, mely a következőleg 
hangzik «

Mi I. Ferencz József Isten kegyelméből Ausz­
tria császára, Csehország királya, Magyarország, 
a horvát, szlavón és dalmát királyságok apostoli 
királya stb. stb. hü királyságaink: Horvátor­
szág, Szlavónia és Dalmáezia főrendéinek és 
képviselőinek, a kik 1892 julius 6-áról keltezett 
leiratunk folytán a Zágráb városunkba egybehí­
vott tartománygyülésen megjelentek, üdvözle­
tünket és kegyelmünket. Miután uralkodói 
kötelességünk azt parancsolja, hogy az or­
szág törvényeinek pontos végrehajtására ügyel­
jünk, miután az 1848. évi IX. tcz. 1. sza­
kasza megszabja, hogy a magyar ország­
gyűlés évente Pestre egybehívandó és miután 
erkölcsi, anyagi és nemzeti érdekek több függő­
ben levő ügy minél előbb való megoldását kö­
vetelik : minisztertanácsunk előterjesztésére el­
határoztuk, hogy a főrendeket és képviselőket 
november 23-án megnyitandó országgyűlésre 
Budapest tő- és székvárosunkba egybehívtuk. 
Ennek következtében felhívunk benneteket, a ki­
egyezési törvény alapján, (a melyet az 1868.1., ille­
tőleg 1868. XXX. t.cz. tartalmaz), hogy minél előbb 
az idézett törvény 34-ik paragrafusában, állító­
lag az 1881 márczius 25-iki törvény 2. és 3. 
szakaszában előirt intézkedéseket megtegyék, 
melyek szükségesek arra, hogy a közös ország- 
gyűlésre megválasztandó főrendek és képviselők 
az említett helyen és meghatározott napon kö­
telességükhöz híven megjelenhessenek és a ki­
egyezési törvényben szorosan meghatározott kö­
zős érdekű tanácskozásokban és határozatokban 
résztvehessenek. Királyi kegyelmünkkel hozzátok 
továbbra is hajlandók maradunk.

Kelt Béesben. 1896 november 4-én.
Ferencz József s. k.

B. Bánffy Dezső s. k.

előtt, egy kényelmes zsöllére üljön le. a hol nyu­
godtan, jóformán mozdulatlanul töltötte a nap egy 
részét. Ott egészen az újra éledés boldogságának 
engedte át magát, tele tüdővel szívta be az életet 
s ezer meg ezer gondolatot forgatott tépelődő 
agyában.

Azon tűnődött, hogy ne mondjon-e le eddigi 
bűnös életéről; ... ne mondjon-e le kölcsönvett 
személyiségéről és ne változzék-e ismét a De 
Trélaz Raullá, ... de a töredelmes, megtért De 
Trélaz Raullá.

Azután, erejének fokozódó visszatérésével, a 
rémes káprázatok. a láz szülte borzalmak mind 
jobban tünedeztek emlékezetéből; megerősödött 
elméje küzdött az uj törekvések, a lelkifurdalások 
sugallta hajiamok ellen és De Trélaz Raul vissza 
vágyott a feledés homályába.

A pillanatban, mikor már újra belépni készült 
az é:e mozgalmába, ily módon váltakoztak Mar- 
jaynái a megtérés üdvös gondolatai a fölelevenedő 
hiúsággal és büszkeséggel, a gazdagság után való 
féktelen sóvárgással.

Kérdezte magától, hogy melyik útra térjen, 
vajon az egyenesen induljon el, vagy továbbra is 
a tekervényesen haladjon.

Ennek a kérdésnek nemsokára már el kellett 
dőlnie.

Marjay határozatlansága és ingadozó lelkiisme­
rete ugyanis csakhamar elkerülhetetlen vál-utra 
jutott. . . .

Egy reggel, mialatt némán és gondolatokba 
merülten ült a zsűlléjén és szomorú tekintetét 
révedezve jávtatta körül, Veronika testvér csende­
sen megérintette a vállát, hogy fölébreszsze álmo­
dozásából.

— Kedves betegem, — szólt a bizalmasság 
hangján az apácza, jó hirt hozok önnek.

— Jó hirt ? — mondá Marjay.
— Az orvos ma a bekötözés után annyira meg 

volt elégedve az ön állapotával, hogy megengedi 
egy-két barátja látogatását elfogadnia, természe­
tesen csak ugv, ha óvatos lesz és vigyáz ma­
gára. . . . Különben én itt leszek, hogy őrködjem 
és tudja, hogy én olyan katona vagyok, a ki csak 
a parancsot ismerem. . . .

E szavak után Veronika intett Mártonnak, mire 
a komornyik egy ezüst-tálezát hozott elő, melyen

A leiratot állva hallgatták végig. A beérkezett ügyira­
tok bejelentése után elnök az ülést bezárta és a szom­
baton tartandó legközelebbi ülés napirendjére tűzte ki 
az országgyűlésre küldendő főrendek és képviselők meg­
választását.

Az előterjesztések között van a csődeljárásról szóló 
javaslat, az ujonan megválasztott képviselők mandátumai, 
köztük Siarcsevics Dávidé is, több kiadatási kérvény, a 
többi között Folnegovics ellen, a ki ellen dr. Frank és 
társai a «Nyissátok ki szemeiteket» czimü rőpirat miatt 
panaszt emeltek.

Zágrábból táviratozzak: Folnegovics, a ki köz­
tudomás szerint kijelentette, hogy mandátumát letenni 
szándékozik, a sziszek! kerület üítti választója által aláirt 
bizalmi iratot kapott, melyben felszólítjók. hogy mandá­
tumát tartsa meg. Az iratot egy katholikus pap sem 
irta alá, a mi annak tulajdonítandó, hogy Folnegovicsot 
szabadkőművesnek mondják. Ziinonyban e hó 30-án lesz 
a pótválasztás az elhunyt Joanovics helyébe. A nemzeti 
párt jelöltje Kosovacz Fridolin polgármester.

A néppárt és a kvóta. A legifjabb parlament1
pártnak, a K. E. szerint, már legelső értekezletén is a 
leghatározottabb nézeteltérés támadt és nyilvánult a 
párt zöme s a vezérférfiak közt. A mig ugyanis a párt 
egynémely vezére az általános választások idején ki­
fejtett progvammjában olvaténképpen nyilatkozott, hogy 
a kormánykövetelte kvóta felemelését hajlandó meg­
szavazni, a párttagok nagy része már az első értekez­
leten is egész határozottan kijelentette, hogy a kvótá­
nak felemelését nem helyeslik és azt semmi esetre 
sem szavazzák meg. A néppárt különben nagy akczióra 
készül, hogy a ház jegyzői közé a maga pártjából is 
bevigyen egy tagot.

Élelmezési tisztviselők a népfelkelésnél. A
honvédelmi miniszter intézkedett, hogy azon állampolgá­
rok, a kik népfelkelői kötelezettségüket háború idején 
élelmező-tisztviselöi minőségben óhajtják teljesíteni, meg­
felelő kiképzést már békében nyerhessenek. Pályázhat­
nak azok, a kik — nem tartozván a hadsereg kötelé­
kébe — gazdasági tanintézetet, kereskedelmi középiskolát, 
vagy akadémiát, műszaki tanintézetet, vagy középiskolát 
végeztek, — különös tekintettel azokra, a ki nagyobb 
gazdaságban képezik ki magukat, a kik közlekedési vál­
lalatoknál. gabona- és termény-kereskedésben, malmok­
nál, sütödéknél, közraktáraknál stb. vannak alkalmazva, 
a kik megfelelő polgári foglalkozást űznek és a polgári 
becsület és polgári jogaik élvezetében állanak. A pályá­
zóknak kötelezniük kell magukat egy katonai élelmezési 
raktárnál, saját költségükön teljesítendő próbaszolgá­
latra ; e mellett azonban polgári hivatásukat is 
végezhetik. A pályázók a szükséges elméleti isme­
reteket magánulakon, a rendelkezésükre álló szolgálati 
könyvek segítségével is elsajátíthatják. A próbaszolgálat 
befejezése után a pályázóknak egy év lefolyása alatt a 
megfelelő hadbiztosságnál elméleti vizsgát kell tenniük, 
a melynél a német nyelv teljes ismerete nem kívántatik 
meg. A vizsga sikeres letétele után az illetők népfelkelő 
élelmező járulnokokká jelöltetnek ki és a népfelkelés 
felhívása esetén ő felsége által ily minőségben ki is ne­
veztetnek.

A bélyegraentes kérvények január 20-áig a honvé­
delmi miniszterhez nyújtandók be. Magyarországon próba­
szolgálatot a budapesti, székesfehérvári, pozsonyi, soproni, 
kassai, nyíregyházai, temesvári, aradi, nagyváradi, nagy­
szebeni, zágrábi, péterváradi, eszéki, bródi és fiumei ka­
tonai élelmező raktáraknál teljesíthetni.

Erdészakadémiknsok katonai szolgálata. A
foldmivelésügyi miniszter megkeresésére a honvédelmi 
miniszter a közös hadügyminiszterrel egyetertőleg hozott 
határozattal kimondotta, hogy az erdészeti akadémiát 
végzett és az erdészeti államvizsgára készülő egyévi ön­
kéntesek két évi gyakorlati erdészeti szolgálata a magyar 
korona országaiban az egy évi tényleges katonai szolgá­
latnak a védtörvényi utasítás értelmében leendő elha- 
laszthatása szempontjából, a tanulmányok folytatásának 
tekintendő. Miután az erdészeti államvizsga letevésére a 
selmeczi erdészeti akadémiának, vagy valamely ezzel 
egyenrangú külföldi erdészeti felsőbb tanintézetnek el­
végzésén kívül még megszakítás nélkül töltött legalább 
két évi gyakorlati erdészeti szolgálat kívántatik, a fen­
tiekben közölt határozat az erdészeti államvizsgái okle­
velet és ez által a törvényszerű minősítést maguknak 
megszerezni óhajtóknak nagy előnyére válik az által, 
hogy tanulmányaikat egy folytonosságban végezhetik.

Kiadatási szerződés Uruguay-jal. A hivatalos lap 
mai száma közli az Vruguay-jal 1887. évi junius hó 
25-én Montevideohan a közönséges bűntettesek kölcsönös 
kiadatása iránt kötött államszerződés beczikkelyezését 
magában foglaló 1896. évi XXX. törvényezikket.

A függetlenségi és 48-as párt Ugrón csoportjá­
nak intéző bizottsága Ugrón Gábor elnöklete alatt ma 
este értekezletet tartott. Az értekezleten a jelenlevő 
Polónyi Géza, Holló Lajos, Bartha Miklós, dr. Springer 
Ferencz, Falussy Árpád a pártszervezés előmunkálataival 
foglalkoztak, s a pártgyülés elé terjesztendő kör alapsza­
bályait állapították meg.

VIDÉK.
* Képviselőválasztás Mohácson. Ma volt

az utolsó képviselőválasztás és Mohácson, s ez a 
nemzeti párt győzelmével végződött. Jágits Józsel 
kapott 1440 szavazatot, Stajevits kormánypárti 
1229 szavazatot, Jágits tehát 211 szavazattal 
győzött, daczára, hogy a kormánypárt rettenetes 
presszóit és vesztegetést fejtett ki. 50 /0 fo­
rintjával vette szavazatait a kormánypárt. A vá­
lasztás színhelyén az ellenzék higgadtan, becsü­
lettel állta helyét és győzött. A választó közönség 
óriási lelkesedéssel fogadta az eredményt. Ezrekre 
menő közönség fáklyás menetet rögtönözve kisérte 
lakására a népszerű országos képviselőjét. A vá­
lasztás egyébként a legnagyobb rendben folyt le, 
a választási elnökök példás pártatlansággal mű­
ködtek.

* A tiszántúli ev. ref. egyházkerület közgyű­
lését ma folytatták Kiss Áron püspök és gróf Degen- 
feld József főispán elnöklete alatt. A közgyűlést tanár- 
választással kezdték és a jogakademia tanárául Fe­
renc zy Gyulát, a gimnáziuméául dr. Peczko Ernőt 
választották meg. Az ezredév alkalmából a cseh és 
morva ev. ref. lelkészeknek a kerülethez intézett üdvöz­
leteit lelkes éljenzéssel fogadta a közgyűlés és megbízta 
Kiss Áron püspököt, hogy azokra az egyházkerület nevé­
ben válaszoljon. Az egyházkerület költségvetését a jövő 
évre úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadták- 
A heves-nagykunsági egyházmegyének az önkormányzati 
jogok tiszteletben tartására vonatkozólag a közgyűlés 
Farkas Antal világi főjegyző előadó javaslatát fogadta 
el. Különböző miniszteri leiratok tudomásul vétele után 
a közgyűlés folytatását holnap délelőttre halasztották.

* Sopron város pénzügyi bizottsága tegnap dr. 
Printz tanácsos elnöklete alatt ülést tartott. A bizott­
sági ülésnek egyik legfontosabb tárgya volt a polgár- 
mesternek a birtokváltozásokat illetékkel megterhelni óhajtó 
indítványa. Az ebből folyó jövedelem mintegy 5— 6000 
forintot tenne ki s természetesen a pótadó perczentjét 
csökkentené. A bizottság a polgármester indítványához 
hozzájárult.

* Egy község a lelkésze ellen. Tisza Eörs község 
római katholikus lakosságának küldöttsége járt fent ma 
a fővárosban, hogy a község plébánosa ellen kérvényt 
juttassanak a belügyminiszterhez. A tisza-eörsi plébános 
ugyanis a választások előtt, állítólag, azzal korteskedett 
a jelöltje mellett, hogy az esetben, ha arra szavaznak, 
elengedi a szegény embereknek a párbért. melv- 
lyel már több év óta tartoznak neki. Alig múlott 
azonban el a választás napja, megjelent a végrehajtó s a 
földhöz ragadt szegény embereknél megkezdte a fogla­
lást, exekválást. Az elkeseredettség ekkor oly nagy volt 
a községben, hogy a plébános távirati panaszára katona­
ságot küldtek ki, a mely még most is ott van. A plébá­
nos e közben a következő nyilatkozatot adta a párbér el­
engedéséről: T. elöljáróság! A nép által követelve ki­
jelentem, hogy a párbérbehajtás egyszer s mindenkorra 
szüntettessék be és nem fognak tartozni. Törcsváry.» 
A községbeli egyszerű emberek a következő folyamodás" 
ban adják elő panaszukat a történtekkel együtt:

Nagvméltóságu minisztérium! Mély alázatossággal 
alulírottak Hevesmegye, tisza-eörsi lakosok a négy nap 
óta tartó és községünket végleges romlással fenye­
gető katonai megszállás megszüntetésért esedezünk. 
A katonai csapatok községünkben Törcsváry Tivadar 
róm. kát. plébános ur kérelmére jelentek meg, ki is 
bennünket és az egész községet bevádoll, azt állítva, hogy 
ellene fenyegetőleg léptünk fel. Holott mi csak 
kérelemmel mentünk alázatosan rimánkodva hozzá, 
hogy a nyomort tekintve, a párbér miatt megindított 
végrehajtást szüntesse be. A plébános ur ekkor megbízott 
emberünkkel a mellékelt Írást állította ki, mialatt mi 
többed magunkkal az udvaron vártunk. Ezt az Írást 
azonban úgy fogalmazta, hogy ellenünk fordíthassa. Mi 
ugyanis csak azt kértük tőle, hogy mint szegény embe­
rek". a kiknek csak egy-egy kis viskójuk, két-két hold 
földjük van — némelyiknek még az sem — 
hadd fizessük a párbért később és ne foglalja most 
le télviz idején miatta az utolsó bútorunkat, az utolsó 
falat élelmünket, gyermekeink alól a párnát, szájukból a 
kenyeret, a mit keserves napszámmal kerestünk télire. A 
végrehajtás felfüggesztéséért könvörgött tehát mintegy 
háromszáz szegény ember nevében a küldöttség, Törcs- 
váry plébános ur azonban azt is beírta a mellékelt 
Írásba, hogy mi most már a párbérrel nem tartozunk. 
A mit mi soha sem mondtunk, neki elő se hoztunk. Ez 
történt pénteken, vasárnap azután a katonaság már közsé­
günkben volt. De kijött az egri törvényszék vizsgálóbirája is, 
és többeket kihallgatott. És az eredmény az tett, hogy 
senkit közülünk le nem tartóztattak, mert nem akadt 
községünkben bűnös ember, és kiderült, hogy a plébá­
nos ur bennünket alaptalanul vádolt. Mivel pedig a

levelek és névjegyek voltak fölhalmozva és a 
melyet egy állványra tett le, a sebesült keze 
ügyébe.

— Ez talán kicsit sok is lesz egyszerre, — je­
gyezte meg a derék apácza, de mindegy, legalább 
szórakozni fog; abban azonban meg vagyunk álla­
podva. hogy ma csak egy látogatót fogad.

— Csak egyetlenegyet, minthogy ön Így ren­
deli. felelte Marjay.

És szórakozott kézzel — csak ugv találomra — 
elővett néhány többé-kevésbé jelentéktelen levelet: 
az udvariasság és a banális részvét leveleit; azután 
a névjegyeket kezdte olvasgatni.

Sok volt köztük a közönyös embereké ; egyné­
hány a köteles udvariasságé. Ez utóbbiak között 
többször előfordult a Girmont báróé, mindannyi a 
szélén gondosan behajtva, annak jeléül, hogy a 
báró személyesen jött el a sebesült bogylétéről 
kérdezősködni.

— No lám ! — mondá magában Marjay. Gir­
mont gondolt reám egy keveset; de kétségkívül, 
még többet gondolt önmagára.

Szemlélődésének további folyamán talált olyan 
névjegyeket is, melyeknek megpillantása némi 
meglepetést szerzett neki.

Öt vagy hat ezek között a Pontrieu Andoré 
volt, a nemcsak derék és bátor, de egyúttal ud­
varias ellenfélé.

Végre egy egész csomó a szélén behajtott név­
jegy Révaii Henri érdeklődését bizonyította.

Marjay nem neheztelt a festőre, a miért ez el­
vállalta ellenébe a segédkezést. mert tudta, hogy 
milyen szoros és meghitt baráti viszony fűzi őt a 
vicomtehoz ; sőt meghatottságot érzett a gyöngéd 
állhatatosságért, a melylyel Révaii Henri az ő 
állapotáról tudakozódott.

— Révaii Henri ur gyakran eljött? — kérdezte 
Mártontól.

— Mindennap és majdnem mindig ugyanabban 
az időben, — felelte a komornyik. A gróf ur el 
sem képzelheti, mennyire örvendett Révaii ur, a 
mikor jó faireket kapott és meglátszott, hogy ez 
az öröm szivéből fakadt, nem pedig tettetés volt. 
Különben, — tette szavaihoz, éppen ebben az 
időben, négy óra tájban, szokott eljönni. El mél- 
tóztatik fogadni ? Azt hiszem, nagyon örülne, ha 
láthatná a gróf urat.

— Én is örülni fogok, ha kezet szoríthatok 
vele ; bocsád hát be, a mikor eljön.

Ezt mondva, Marjay ismét elvett egyet a tál- 
czán fölhalmozott levelekből s kibontotta a borí­
tékból.

A véletlen jól szolgálta ki, mert ez a levél a 
következően hangzott:

.Gróf ur!
„Marseille, deczember 5.'

Emlékeztetem önt, ez már a második figyel­
meztető levelem ; az első, melyet ezelőtt nyolez 
nappal irtani, válasz nélkül maradt, hogy a hat 
hónapi határidő, melyet a De Trélaz Raul féle 
négy darab, egyenkint ötvenezer frankról szóló 
váltó beváltására kitűztünk, immár végéhez köze­
ledik. Egyúttal arról is értesítem, hogy a fizetés 
megkönnyítése végett, a váltókat — kellő utasítá­
sok mellett — áttettem üzletbarátunkhoz, Scborn- 
berg-Glavier és társai bank-ezéghez, Parisban, a 
Laffitte-utczában, 23-dik szám alatt, a hol a fize­
tést eszközölheti, a kérdéses váltók ellenébe, me­
lyek híven a kezébe fognak adatni önnek.

Fogadja gróf ur, kiváló tisztelete kifejezését az 
ön kész szolgájának,

C.azot Ferencz,
mint Blauehard, Jurgeot és társai marseillei 

bankárok ezégvezetője.*

Maijay nagyon megijedt; elfelejtette volt az 
időt, mindent elfelejtett életének e kényszerült 
szünetelése közben.

— Hányadik van ma ? — kérdezte Maijay 
Mártontól.

— Deczember 12, -
— Deczember 12 .

felelte a komornyik.

katonaság a vizsgálóbíró távozása után 24 óra múlva is
községünkben volt, sőt hihetőleg ma is ott van, ^leg­
nagyobb alázatossággal kérjük annak visszarendelését. 
Ennek megtörténte után alázatos kérelmünk odairányu , 
hogy a nagyméltóságu m. kir. közoktatásügyi miniszté­
riummal egyetértérve, a nép rettenetes nyomorát tekintetbe 
venni méltóztassék és clihez képest elrendelni, hogy az úgy­
szólván teljesen vagyontalan s ezért. napszámból ^élő köz­
ségbeli lakosságnak családonkint évi 7 irtot tevő páibér 
terhén könnyítés történjék. Egy több gyermekkel bíró 
családapa két hónapi munkájának megtakarított feleslege 
is rámegy erre. Nem emberséges a mai szegény világ­
ban ily nagy összeget követelni és behajtani rajtunk.

Oly nagy e miatt az elkeseredés a községben, 
hosv már Is számosán kiléptek szent vallásunk 
kötelékéből és ha a nagyméltóságu kormány _ eré­
lyes kézzel közbe nem lép, a vallástalanság szörnye 
felé sodortatunk mindnyájan, mert sokan gondolkoz­
nak úgy közülünk, hogysem földönfutókká legyünk, 
inkább felekezetnélküliek leszünk, a jó Istent úgyis leltet 
imádni, ögy ám. de a felekezetnéiküliség később vallás- 
talanságra vezet és ettől akarjuk községünket megoltal­
mazni —- ezért folyamodunk a nagyméltóságu minisz­
tériumhoz. (Aláírások).

* Kassa háztartása. Kassa város tanácsa, mint 
állandó választmány, Péchy főispán elnöklete alatt most 
vette tárgyalás alá a város 1897. évi háztartására vonat­
kozólag a városi számvevőség által összeállított s a pénz­
ügyi állandó szakbizottság által szabályszerűen letár­
gyalt költségelőirányzati javaslatot. A tanácsnak, mint 
állandó választmánynak megállapodásaihoz képest a 
városnak az 1897. évre megállapítandó költségelőirány­
zata végösszegei a következők: a) Rendes bevétel 
851.738 frt 55 kr. b) Rendes kiadás 914.599 forint 
04 kr. c) Rendkívüli kiadás 58.395 forint 17 kr. Összes 
kiadás 972.994 frt 21 kr, melyből levonva a bevételt 
851.738 frt 52 krt, marad fedezendő hiány 121.255 frt 
66 kr. E hiány községi pótadóval lévén fedezendő, a 
tanács, mint állandó választmány a községi pótadó 
alapjául szolgáló 279.237 frt 55 krt véve számításba, az 
egyenes adókra kivetendő községi pótadónak százalékát 
az 1897. évre 44 százalékban véli megállapitandónak.

Az endegedélyezett haladék 15-én telik le, vagyis 
három nap múlva. Ha addig ki nem egyenlíti a 
tartozását, ki van szolgáltatva ez emberek kényjé- 
nek, a kiknek semmi okuk sincs többé, hogy őt 
kíméljék.

Sisyphus sziklája, mely annyi évek óta szünte­
lenül fenyegette, de a melvnek leomlásától védve 
hitte magát, most összezúzni készült őt. — Csak

püspök átirata ae. 
rint. Offertonumra Brunner Margit kisasszony Eisv 
Ave Maria-ját énekelte orgonakiséret mellett. 4 ” 
magánszólamait Brunner Margit, Érti Anna, JutuU 
Ferencz és Várady Sándor énekelték. Az ünnepi istJn 
tisztelet 11 óra után ért véget.

A belvárosi plébániatemplomban szintén ünnepimise volt ma délelőtt 10 órakor Erzsébet kirakás« r 
nevenapja alkalmából. A misét Kimer Károlyi^ 
rosi plébános szolgái Itatta díszes segédlettel. Az’ gDI['1' 
misén nagy közönség jelent meg, a melyen a hivat-u 
világot Prohászka Ferencz IV. kér. elöljáró képvis-/^ 
az elöljáróság tagjaival. H 1ate,
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— Személy i hírek. Ligát Szalvátor főherczeg 
és neje Blanka főherczegnő ma reggel Bécsből 
Innsbruckba utaztak. — Gróf Thurn-Taxis neje, 
Margit főherczegnő tegnap este Bécsből Salz­
burgba utazott. — Miklós Württemberg! herczeg 
ma reggel Becsbe érkezett. — Bakovszki István, 
az állami számvevőszék elnöke egészsége helyre 
hozatala végett ez idő szerint jánosi-i birtokán 
tartózkodik. — Dr. Szontagh Miklós kir. tanácsos 
Uj-Tátrafüredről Abazziába költözködött s orvosi 
gyakorlatát a téli idényre ide helyezte. — A dán 
trónörökös és Keresztéig herczeg e hó 20-án 
Sopronba érkeznek Schaumburg-Lippe Frigyes 
herczeg és nejének látogatására.

A királyné nevenapja.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mai napon üli meg Erzsébet királyasszony a neve- 
napját s e napot a fővárosban és a vidéken is a szoká­
sos módon, hálaadó istentiszteletekkel ülték meg. A fő­
városban e nap tiszteletére az összes középületeken ki­
tűzték a nemzeti lobogót, az idegen halalmak konzulai 
pedig saját nemzetük zászlóit tűzték ki. A főváros tem­
plomaiban mindenütt nagy hivőküzönség jelenlétében 
tartották meg a hálaadó istentiszteletet.

A hivatalos főistentisztelet a budavári Mátyás-templom­
ban volt, a melynek belsejét ez alkalomra szépen fel­
díszítették s melynek hajójában a koronaőrök álltak sor­
falat.'

A szentélyben megjelentek: Perczel Dezső, báró Fe- 
jérváry Géza, Classics Gyula és Darányi Ignácz 
miniszterek, gróf Széchenyi Gyula főlovászmester, ürö­
mön Dezső államtitkár, Szalay Imre min. tanácsos, a 
nemzeti muzeum igazgatója, Szolmer Antal és Gerenday 
György min. osztálytanácsosok, Ráth Károly főpolgár­
mester, Gerlóczy Károly alpolgármester, több fő­
városi bizottsági tag, Barlovácz szerb és Schossberger 
persa fökonzuiok, az egyetem tanácsa dr. Bognár 
István, a műegyetem tanácsa dr. M artna Vincze rekto­
rok vezetése alatt. Ott voltak továbbá a helyőrség fő­
tisztjei, élükön Lobkovitz herczeg hadtestparancsnokkal, 
Rohonczy altábornagy térparancsnokkal, Lederer és 
báró Kotz tábornokokkal. A szent misét Bogisich Mihály 
püspök pontifikálta a királyné által ajándékozott mise­
mondó ruhában. A főpapnak dr. Nemes Antal és Bozóky 
Géza kópiának s klspapok segédkeztek, istentisztelet 
alatt a főegyházi ének- és zenekar a budai zene­
kor számos tagjának közreműködése mellett Eisvo­
gel Ferencznek As-dur miséjét adta elő. Gra- 
duáléra a vegyes kar a Szent Erzsébetről szóló régi

Az erzsébetvárosi templomban délelőtt 9 órakor v It 
az ünnepi mise. Smidt Ferencz káplán mondotta. A 
templom zsúfolásig megtelt ájtatos közönséggel, a me] 
nek soraiban ott láttuk a kerületi elöljáróságot testűi s 
leg s a városrészben levő iskolák növendékeit i-w 
tóik, tanáraik vezetése alatt. Mise alatt az Erzsébet! 
leányárvaház növendékei énekeitek. A szegéngli/'' 
kápolnájában 10 órakor volt az istentisztelet. Aocáh 
István erzsébetvárosi helyettes-plébános végezte. A «z 
gényházban ápoltak egytől-egyig ott voltaké a' körn«* 
katholikus lakossága közül is nagy sokaság gyűlt «.A 
az istentiszteletre. Az első padokban Horváth J.L 
fővárosi tanácsnok s a szegényház elöljárósága öltik. 
Mise alatt az intézet ápolónői énekeltek, Istentisziuet 
után közös imát mondottak Erzsébet királynéért. A ae. 
gényház lakóit délben gazdagon megvendégelték.

A ferenezvárosi plébániatemplomban 8 órakor volt 
az istentisztelet. Kurz Vilmos plébános végezte. A miau 
a kerületi elöljáróság Pohl Ferencz elöljáró és a ÍS í'.i- ij 
honvédek menházának tagjai Szentimrey parancsnok 
vezetése alatt testületileg jelentek meg.

A ferenezrendiek belvárosi templomában re?»el 
8 órakor mondottak ünnepi nagymisét Erzsébet királyné, 
ért. Az istentiszteletet, a mely alatt a templom színűit» 
megtelt közönséggel, Baán Sándor házfőnök vizezte 
fényes papi segédlettel. A főváros többi katholikus t n. 
plomában is ünnepi istentiszteletek voltak ma a k;r,.;y- 
néért s a plébániatemplomokban mondott nagymiséken \ 
kerületek elöljáróságai testületileg voltak jelen.

Az Erzsébet-leányárvaliáz a szokott módon ünne­
pelte meg fővédőasszonyának, Erzsébet királynénak a 
nevenapjat. Reggel a növendékek Matzinger Luiza 
igazgatónő és a tanítónők vezetése alatt misét hallgattak 
az erzsébetvárosi templomban. Délben gazdagon terített 
ebédet s délután uzsonát kaptak valamennyien.

A vidéken is mindenütt lelkesen megünnepelték a fel- 
séges asszony nevenapját.

Nagyváradon a királyné nevenapja alkalmából az 
összes templomokban diszistentisztelet volt.

Fiumében a főegyházbau a városi, polgári és katonai 
hatóságok, testületek és konzulok részvételével disz i«:»n- 
tisztelet volt. Az összes középületeket és hajókat zász­
lókkal diszltették fel.

Nagy-Becskereken a katholikus templomban mise 
volt, melyen az összes polgári és katonai hatóságik részt 
vettek.

Keszthelyen a róm. kath. templomban fényes 1 di­
ádé istentisztelet volt, melyen az összes polgári és 
katonai hatóságok továbbá nagyszámú közönség volt 
jelen.

Szegeden ma délelőtt 10 órakar a belvárosi tem-1-ói­
ban ünnepélyes istentisztelet tartatott, melyen Kállay 
Albert főispán és Pálfv Ferencz polgármester vezetése 
alatt a városi hatóság, valamint az összes hivatalok 
és a helyőrség tisztikara testületileg megjelentek.

Esztergomban fényes ünnepély volt. A középületek 
fel vannak lobogózva.

— A hollandi királynő utazása. A trieszti 
Piccolo — mint nekünk táviratozzék — azt jelenti 
Rómából, hogy Wilhehnina hollandi királynő 
anyjával szombaton vagy vasárnap Aix les I ams- 
ból Milanóba érkezik és az olasz királyt Mónii­
ban meglátogatja. Az utazást szigora titokban 
tartják. A látogatás összefüggésben van azzal a 
családi tanácscsal, melyet a savóval ház e napok­
ban tartani fog és újra feléleszti Wilhelmina ki­
rálynőnek a turini gróffal való házasságáról 
szóló hirt.

— Orth Jánosról. A rejtélyesen eltűnt főherczeg 
hagyatéki pere megint közbeszéd tárgyává tette az egy­
kori főherczeget. Most egy hamburgi biztositó intézet 
jelenti ki, hogy Orth János hajójáért a «Santa Marga­
rétádért már kifizette a biztosítási összeget. Valótlanvolt 
az a hir, mintha a társulat vonakodott volna a biztosi 
tási összeget kifizetni, csak annyi igaz, hogy várakozott a 
fizetéssel egész addig, mig az eltűnt főherczeg örökösei 
törvényesen megállapittattak.

— Aranymtse. Bergler Gyula prépost tegnap ülte 
meg Tokajon ütvén éves áldozó papságának jubiléumák 
A nagy tiszteletnek örvendő prépost már 48 év óta lelki- 
pásztora a tokaji róm. kath. hitközségnek. A reggel 10 
órakor tartott aranymise után a város, a felekezetek és 
hatóságok küldöttségei tisztelegtek nála és diszlakomát 
rendeztek tiszteletére, a melyen számos felköszöníőben 
ünnepelték a jubilánst. A kerület lelkészei arczképeikkel 
ellátott diszalbumot nyújtottak át az ünnepeltnek.

azért menekült meg a haláltól, hogy a szégyenben 
és a gyalázatban találja vesztét.

De eszébe jutott, hogy szerencséjére, még bir­
tokában van a kétszázezer frankos cheque, a 
melyet Girmonttól kapott.

Ebben a perezben Veronika testvér lépett be s 
egy névjegyet adott át Marjaynak.

— Révaii Henri ! Az ég küldte éppen most. 
Szaladj, szaladj Márton, ne engedd elmenni, ha­
nem vezesd ide.

Márton rögtön elsietett s könnyen utolérte a 
parkban, a tonlousei festőt, a ki a Veronika test­
vértől kapott jó hírek miatt, nagyon elégedett 
arczczal, lassan haladt tova.

— Uram, — szólította meg Márton, Marjay 
gróf ur mindenesetre látni óhajtja önt s meg­
hagyta nekem, hogy hozzá vezessem. . . .

— Engem! — mondá csodálkozással Révaii 
Henri.

— Úgy van, uram ; várja önt, hogy egy kéz- 
szoritást válthasson önnel; azt mondta, nagyon 
őrülne, ha láthatná. Jöjjön, kérem : az ön látoga­
tása lesz az első, melyet uram a betegsége óta 
elfogad ; mert mind e mai napig az ápoló apá- 
czát, az orvost és engem kivéve, senki sem lép­
hetett be hozzá.

— És ö látni óhajt engem t
— Nagyon óhajtja.
— Akkor hát megyek ; vezessen.
És Révaii Henri visszaindult a oavillon felé, 

Márton nyomában.
A derék toulouseit feszélyezte kissé ez a talál­

kozás egy emberrel, a ki ellen segédkezett.
Kétségkívül, nagy a különbség az ellenfél se­

gédje és maga az ellenfél között.
(Folytatása követkelik.'

Fi Viaáratlás és politika. E czim alatt 
közöl a Figaro ma érkezett száma egy elmés 
dialogot, mely a franczia kormánynak minden 
papi dolog iránt való gyűlöletét gúnyolja és a 
melyet mi groteszk volta miatt közlünk. Szerep­
lők: egy avignoni ember és a polgármester.

Az avignoni (szaladva): Polgármester ur, a 
Rhöne kiőnt!

A polgármester: Ezzel csak kötelességét teljesíti.
Alz avignoni (büszkén): Ilyen hatalmas árvizet 

még nem látott ember!
A polgármester: Minden megnövekszik.
Az avignoni (ugyanúgy, mint az előbb): Tizen­

két falu van viz alatt. Az ár mindent őssze- 
rombol.

A polgármester: Segélyükre fogunk sietni sze­
rencsétlen polgártársainknak.

Az avignoni: Oh! már jött segítség!
A polgármester (felugrik): Már jött ? Szeretném 

tudni, ki merészelte . . . ?
Az avignoni: Az érsek maga jött egy csónakon.
A polgármester (sápadtan a dühtől). Az 

érsek! . . .
Az avignoni: Azután a tábornok is.
A polgármester : Az érsek és a tábornok te! 

hadsereg és a papság! Elég merészek 
segélyt vinni a károsultaknak megelőzve a va - 
tanácsot . . az általános szavazás választó • 
No ez az interpelláczió nem log sokáig var i 
magára! ... És a károsultak elfogadtak a

segélyt ? - - I k
Az avignoni: Még pedig sietve . . •_Kén}te® 

voltak odahagyni házaikat, melyek összeon 
fenyegettek ... A viz emeletmagassagig éri .

A polgármester (határozott hangon): M°=t 
ntm árvízről van szó . . . Arról van szós meg 
engedhető-e. hogy a katonaság és a Pl- 
politikába elegyedjék: igen vagy nem .. • 
logok visszariadni . . .

Az avignoni: Igaza van. ^jék
A polgármester: Itt elvről van szó. a egy 

árvíz alá jut, csak a községi tanács e= P 
mester vihet segélyt . . .

Az avignoni: Nyilvánvaló. basic
A polgármester: Gyorsan. Mindenüvé ® ^ 

szokat kell kitüggeszteni. írja: „Rentle - 
árvízkárosult köteles azonnal vis=za e yz.
és bevárni, mig Avignon polgármestere 
ségi tanács segélyükre jön.*
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Xflassics miniszter Fiúméban. Wlassics 
" vallás- és közoktatásügyi miniszter legutóbb 

G7u a.ban tartózkodott. Ott idézése folyamán megláto- 
65szes állami tanintézeteket, nevezetesen a gim. 

^'utnőt a felső leányiskolát, a polgári iskolát, a keres- 
■ akadémiát, az összes elemi iskolákat, valamint 

*e“e icz A nevelő- és tanintézetét. A miniszter kiséreté- 
SZ 3 voltak • a fiumei kormányzó-helyettes: báró .ibele 
ben ''tanácsos és gróf Wickenburg, a tanfelügyelettel 
““bízott kormányzósági titkár. A miniszter, a ki egész 

• tlanul és előzetes bejelentés nélkül tette meg ezen 
*a T .Njt nagy érdeklődést tanúsított a fiumei oktatás- 
1, "fejlődése iránt és megelégedését nyilvánította az ott 
tapasztaltak felett.

__ Megszöktetett herczegnö. Nincs érdeke- 
hb 'ember ma Európában, mint a szerencsés 

r vii festő, a ki Elvira herczegnót megszöktette.
A fe-tő — mint nekünk Rómából táviratozzak — 
flöke'lő római nemzetségből származik, mely min- 
“ bú maradt az. engesztelhetetlen klerikális irány­
hoz es melynek tagjai a Vatikánban nagy tiszte­
letben állanak. Foichi a piktorságot eleinte csak 
kedvtelésből űzte, miután azonban vagyonát rész­
en elvesztette, részben pedig magas életigényei 
tovetkeztében elköltötte, mint testő tartotta fenn 
masat. Don Carlos azzal támogatta őt, hogy 

"" megbízásokat szerzett számára, részint 
is festetett vele képeket. Az utóbbi 

időben Don Carlos egyik kastélyában dolgozott 
ei-vik falfestményen és dekorácziókon. Itt szövő­
dön közte es a herczegkisasszony között az a 
romantikus viszony, mely az utóbbi megszöktető- 
jcvel végződött. Don Carlos előtt az a viszony 
nem maradt titokban és leányát Massimo herezeg 
házába küldötte, hogy ott elfelejtse regényét. In­
áén történt a szökés. A festő fivére főpap és 
befolyásos állása van a Vatikánban. Még nem 
tudat hogy a megszökött pár Francziaország 
Beivik városában van.

— Takács Zoltán őrültsége. Szegedi tudósítónk 
táriratozza: Minden cáfolás ellenére valóságnak bizo­
nyuk hogy Takács Zoltán, a banksikkasztás ügyének 
szomorúan érdekes hőse, a szegedi csiilagbörtünben meg­
őrült. Takács Zoltán — orvosi nyelven kifejezve — 
amencziába (emlékezet-hiány) esett. Nem akar enni, 
nem tud már olvasni és vigyázni kell reá, hogy össze 
ne törje magát. Őrültségében az a fölötte érdekes, hogy 
a boldogtalan ember önmaga előtt szégyenli ma­
gát. Ez az őrültségének a fő vonása. Szemrehányást 
tesz mac.mak es veri a fejét a két öklével ilyen kifaka- 
dasokkal:

— Mit tettem ? Hová jutottam ?
És szidja magát gyalázó kifejezésekkel.
A börtunorvos még ma is azt hiszi, hogy szimulál. 

M-zfirrelés alá vették, ápolókkal őriztették. Napokkal 
ezelőtt még vissza-visszatért a józanabb eszmélete, ilyen­
kor nvuzodt volt -rövid időre, de négy nappal ezelőtt tel­
jesen beleesett az őrültségbe, mely azzal sulyosodott, 
hogv a szerencsétlen ember — megtagad magától 
Minden táplálékot.

Ötödik napja nem eszik. A börtönorvos mesterséges utón 
igytkszl» táplálni. De nagyon nehéz baj van vele. Az orvos 
azt hiszi, hogy Takács szimulál, ismét visszahelyezte a 
kórházból a czelláta, de már másnap — vagyis tegnap­
előtt — urjra át kellett vinni a kórházba a nehéz lelkibe- 
teget. a ki hosszabb ideig tétlenül, bambán merül el. 
majd kitör és vádolja, sanyargatja önmagát. Tegnap 
kezz sliették neki a budapesti ügyvédi kamara végzését, 
a melyben eltiltják az ügyvédség gyakorlásától. A sze­
rencsétlen ember kezébe vette az írást, ránézett, szo­
morú. megüvegesedett szemekkel mozogni kezdett; egy­
szerre elejtette az írást: látom, nem értem, bürgé. Ha 
állapota nem javul, akkor már legközelebb valamely 
budapesti tébolydába fogják szállítani.

— Hun ganzerencsőt Iniséy. Recklinghausen- 
bii táviratozzak, hogy ma reggel, valószínűleg 
bánya-légrobbanás következtében a gróf Blumeníhal 
tulajdonai képező tárnában nagy szerencsétlenség 
történt. Délutáni 1 óráig ~0 holttestet hoztak ki 
az összeomlott tárnából. A tárnában még 4L)—őO 
munkás van elzárva. Egy később érkezett távirat 
szerint az ehr.-.ettek száma túlhaladja a harmin­
cat. A többiek jelentkeztek. A szerencsétlenül 
járták nagyobbrészt csaladapak.

— Tempionzégés Londonban. A londoni high life 
temploma, a SzL-György egyház, melyben a legelőkelőbb 
londoni esküvőket tartják meg, tegnap majdnem teljesen 
tűzvész ú.dozata lett. Hossz elszigetelés következtében a 
torony villamos vezetéke kigyuladl s az ebből keletkezett 
tűz oly pusztítást vitt végbe, hogy a templom tornya 
romba dóit. Maga a templom is nagy sérüléseket szen­
vedett.

— Lakoma Hindy Kálmán tiszteletére. A IX.—X- 
kerületi polgárság Hindy Kálmán királyi tanácsos 
tiszteletére, kir. tanácsossá való kineveztetése alkalmából 
ma este a ferenezvárosi körben nagy lakomát rendezett.
A kör díszterme színig megtelt előkelő polgársággal. Ott 
voltak a többek közölt Tolnay Lajos, Győry Elek orsz. 
képviselők, dr. Csiky Kálmán, Medrey Zsigmond biz. 
tagok, Lung György tanácsos, Mátray József, Póhl Fe- 
rencz elöljárók, Vámossy Mihály, Fillinger Károly iskolai 
igazgatók, Kurz Vilmos plébános, Baán Sándor ferencz- 
rendi házfőnök stb. A rendezést Kurfürst Miksa bizott­
sági tag vezette. A lakoma alatt felköszöntőket mondot­
tak Tolnay Lajos, Hindy Kálmán, Medrey Zsigmond, 
Bán Sándor, Vágner Géza, Okolicsányi Gyula, Virava 
József, Burg Ferón ez, Győry Elek, Francz.ia-Kiss Ká­
roly, Kurfürst Miksa stb. A lakoma, a melyben három­
százan vettek részt, este 11 órakor végződött.

— A műegyetem kiépítése. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter tudvalevőleg leirt a műegyetem taná­
csához, hogy az általa a műegyetem kiépítése, esetleg 
újjáépítése ügyében szervezendő bizottságba a saját ke­
beléből három tagot válaszszon. A műegyetem tanácsa 
a napokban tartott ülést ebben a tárgyban, a mely 
alkalommal a bizottság tagjaivá dr. Wartha Vincze 
rektort, Kunig Gyula és Asbóth Emil tanárokat vá" 
lasztotta meg s erről a minisztert értesítette.

— A múzeumból. A nemzeti muzeum természet- 
rajzi tárába már elszóllitották azokat a gyűjteményeket, 
me!vek a kiállítás természettudományi csoportjában vol­
tak közszemlére kitéve. Összesen 20 szekrényt vittek a 
múzeumba, a melyeknek elhelyezése nem kis gondot 
okoz. Egyelőre néhány szekrényt bevittek az osztály 
termeibe, de több kint rekedt s azokat a folyosón he- 
Ivezték el. A gyűjtemények méltó felállítására gondolni 
sem lehet, mert egyáltalán nincsen hely. — Az. osztály 
különben rövid idő alatt ismét több láda állatot kap, 
melyeket Biró Lajos hazánkfia küldött Uj-Gulneából. A 
múzeumot a Singapore! konzulátus értesítette, hogy a 
küldeményt onnan október 20-án indították útnak Ma­
gyarországba.

— Egy állatorvosnövendék szerencsét­
lensége. Napok óta nagy izgatottságban tartotta 
Brosch szigorló állatorvos szerencsétlensége az 
egész állatorvosi akadémiát. A fiatal ember a 
múlt hét végén egy délelőtt az akadémia kliniká­
ján egy beteg majmot kezelt s e közben a majom 
megharapta a kezét. Aznap délután kórboneztani 
óra volt s a tanársegéd ép őt szólította a bon- 
ezoláshoz. Brosch, nem tudni mi okból, nem je­
lentette be, hogy nyílt seb van a kezén s bon- 
czolni kezdte az e czélra odahelyezett s tetanus- 
ban (izomderme) elhullt lovat, Másnap a fiatal 
ember sérült keze már megderme™ s beállott a 
mérgezés. Pár óra alatt a tetanus szörnyű jelen­
ségei mutatkoztak rajta s egész testét görcsök kí­
nozták. Kollégái s tanárai kétségbeesve nézték a 
szerencsétlen fiatal .ember szörnyű vergődését s ö 
maga is biztosra vette közeli végét, sőt a gör­
csök szünetelése közben iparkodott a rettenetes 
betegségről hü orvosi képet nyújtani. Tanárai: dr. 
Bcczey Imre egyetem tanárt hívták hozzá, a ki 
operáeziót végzett idjta s azután tetanus eilen roló 
serummal kezelte. S a mit alig lehetett remélni, a 
tudós tanárnak sikerült a fiatal embert megmen­
teni, a ki ma már túl van a veszélyen. Ez a gyó­
gyulási eset méltó leltünést keltett orvosi körök­
ben. mert az orvosi irodalom eddig mindössze 22 
gyógyult tetanus-esetet ismer.

— Muzsikus kisasszonyok szervezkedése. Meg­
emlékeztünk már arról, hogy a kávéházi női zenekarok 
tagjai betegségéiyzű-cgyesület alapításán fáradoznak. Az 
eevesület megalapításának azonban nagy akadálya van : 
a tagok roppant buzgalma. Annyira óhajtják az egyesü­
letet, oly jónak és oly. tökéletesnek tervezik, hogy alig 
sikerül megalapítaniuk. Belefullasztják az Indítványok 
tengerébe. Még nemivolt gyűlés a világon, hol annyit 
indítványoztak volna;« mint a muzsikus kisasszonyok 
éjjeli gyűlésein. Alig nyitja meg az elnök a gyűlést, 
már tiz kisasszony jelentkezik a szólásra és hosszú vi­
tába kerül, míg meg tudják állapítani, milyen rendben 
történjenek a felszólalások, úgy hogy néha már reggel 
van és a tagok szétmennek, mielőtt rátérhettek volna a 
gyűlés tulajdonképeni tárgyára. Az egyesület tervezői 
most azon törik a fejüket, miként lehetne egy kissé le­
hűteni a zenésznők érdeklődését, mert más egyesületet 
az érdeklődés hiánya szokott megölni, erre az egyesü­
letre nézve azonban a nagy érdeklődésben van a 
veszély.

— Kézrekerült sikkasztó. W'eisz Henrik buda­
pesti ékszerész 2000 forintot sikkasztott Abclesz éksze­
résztől és a pénzzel megszökött. A szerencse azonban 
nem kedvezett neki, mert ma délben, mint egy távirat 
jelenti, a szegedi pályaudvaron Bende Antal reedőr- 
alkapitány elfogta a sikkasztó!. Weisznél 3200 forint 
értékű zálogjegyeket találtak.

~ -í puritanizmus tulséigai. A puritaniz­
mus Angliában született, de Amerikában éri el 
legszebb virágzását. Példa reá a bostoni városi 
tanács legutóbbi két határozata. Az egyikkel 
visszautasítottak egy bacchánsnő szobrát, mely egy 
előkelő amerikai művész alkotása és a melynek 
az lett volna a rendeltetése, hogy a városi könyv­
tár olvasótermét díszítse. A bacchansnö szobra 
azonban nem kerül oda. mert — nincs eléggé fel­
öltöztetve. A másik határozattal a bostoni .patres 
conscript!■ eltiltották, hogy a .Csillagos lobogó1 
ás a „Vén Kentucky“ czimü közkedveltségü és 
naiv dalokat a bostoniak vasárnap is énekeljék. 
Ezen a napon minden hangverseny tilos, most 
®ar tilalom alá vetették az ártatlan dalocská­
kat is.

K Amerikaiasan. Egy oklohamai újság szer­
kesztőjét már két ízben érte az a szerencsétlen 
— vagy szerencsés? — sors, hogy a feleségét 
megszöktették. Mindkét asszonyt nyomdászok csá­
bították el. A vállalkozó szellemű szerkesztő azon­
ban harmadszor is megnősült és ezt polgártársai­
nk a következő hírlapi közleményben adta 
tudtokra: „Tegnap megnősültünk. Olvasóink em­
lékeznek reá, hogy előbbi feleségeink nyom­
dászainkkal megszöktek. Nehogy ez megismétlőd­
jék. most oly hölgyet vettünk nőül, a ki maga is 
nyomdász és a ki a szedőszekrény mellett log 
állani, mig mi leütjük azokat a bambákat, a kik- 
Dek nyakukon maradnak az áruik, mert nem tesz­
nek közzé lapunkban hirdetéseket.*

K A méhek ellensége. Legveszedelmesebb
ellenségük a méheknek a halálfejú lepke, jnely 
bäZ felé szokta a méhest felkeresni s garázdálko­
dásával nagy kárt tehet a méhésznek, ha az nem 

óvatos.' A halálfejú lepke alkonyaikor látogat 
.a méhesekbe, behatol a kaptárukba s ott telc- 

yZivja magát mézzel. Egy-egy lepke egy jó kávés- 
nnálnyira való mézet szokott magával vinni. Ha 

a jepkek tömegesen jelennek meg, október küze- 
Pctg alaposan megdézsmálják a kaptárukat. A 
^egyszerűbb védekezés abból áll, hogy este né- 
oany kanálra való forró mézet helyezünk el a

méhesbe a földre s melléje egy üres ócska akós 
hordót, a melyből az egyik fenék hiányzik; a 
hordót fenékre állítjuk, belsejébe égő gyertyát ál­
lítunk. Másik védekezési mód az, ha a kaptárok 
röplyukait esténkint elreteszeljük. E czélra két 
erős ludtollat veszünk, melyeket gombostűk segé­
lyévé! létra formára alakítunk s ezzel reteszeljük 
el a repüiölyukakat.

rr A kígyók és a szelek ura. A „Contem­
porary Review“ legutóbbi számában érdekes dol­
gokat mond el egy angol utazó egy borneoi ben- 
szülöttről, a ki öt ezen a tündén szigeten 
kalauzolta. Lio volt a neve ennek a kalauznak, 
ősz volt már egészen és arcza nagyon hasonlított 
a birkáéhoz. Ha azonban igénytelen volt is a 
külseje, annál bámulatraméltóbb tulajdonságokkal 
volt felruházva. Egy Ízben az angol valami ritka 
orchidea utáv kutatott, a mikor kísérői ijedt iva- 
modással menekültek mellőle, kiáltva, hogy „jön 
a kigvó!“ Az utazó rögtön felismerte, hogy a 
kígyó a legveszedelmesebb fajtájuakhoz tartozik és 
ö is futva menekült. Lio azonban nem mozdult, 
csak mereven nézte a félelmes állatot és 
mikor a kigyó sziszegve nyújtotta feléje a 
tejét, megfogta a nyakát, végig simította a 
fejét és a következőleg szólt hozzá: „Menj 
kis ur, a nagy ur nem akar tudni rólad 
és jobb szeretné, ha nem volnál itt.“ Ezzel 
újból a földre bocsátotta a kígyót, mely sietve 
tűnt el a bozótban. Az utazó bámult, de kísérői 
egész természetesnek találták a dolgot, mert mond­
ták, Lio a kígyók ura és a veszedelmes!_liüllők 
engedelmeskednek parancsának. Ámde nemcsak a 
kígyóknak, hanem a szeleknek is parancsol Lio 
Tanúságot tett erről egy alkalommal, mikor imád­
ságára megfordult a szél és elterelte egy kráter 
füstjét, mely az angol utazó előtt elzárta á; kilá­
tást. A benszülőttek ekkor is azzal álltak elő, 
hogy Lio a szelek ura, az utazó azonban úgy 
magyarázza a dolgot, hogy Lio ismerte a jeleket 
melyek a szél változását jelzik és ezzel a tudo­
mányával előre megmondhatta a szél irányánaK 
megfordulását

__ Bródy Zsigmond köszöneté, Bródy Zsigmond- 
nak főrendiházi taggá történt kinevezése alkalmából, őt 
a magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete levélileg üd­
vözölte. Válaszképen tegnapról Meránból keltezve követ­
kező levél érkezett:

Mélyen tisztelt elnök ur! Szives üdvözlete, melyet a 
magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete elnökségének 
nevében (Molnár képviselő orral egyetemben) hozzám 
intézni méltóztatott, mélyen meghatott. Szerettem volna 
élőszóval kifejezni küszünetemet, de távol lévén, csak 
levél utján nyilatkoztathatom ki mélyen érzett hálámat. 
Midőn ezt teszem, arra kérem mélyen tisztelt elnök urat, 
kegyeskedjék az egész igazgatóság előtt hálás indulataim 
tolmácsa lenni. Megkülönböztetett tisztelettel mélyen 
tisztelt elnök urnák alázatos szolgája Bródy Zsig­
mond, s. k.

— Regény az életből. Ezen a czimen mondtuk el 
tegnap, hogy a londoni Cecil-szállodában a morfium 
megölt egy kiváló szellemű, hires szépségű asszonyt, a 
ki még nem is oly rég Budapest egyik legkiválóbb szép­
sége volt, Dunca-Schian Almát. A szomorú eset rész­
leteiből csak annyi került nyilvánosságra, hogy Dunca- 
Schian Alma beteg volt és borzasztó fájdalmai ellen a 
morfiumban keresett gyógyszert, de sokat vett be és ez 
halálát okozta. Néhány évvel ezelőtt még Buda­
pesten élt Dunca-Schian Alma, körülrajongottan, a mire 
sok jogezime volt. Magas, karcsú termetű, gyönyörű 
typusu leány volt, a ki bámulatos szellemi fogékony­
sággal volt felruházva. Beszélt vagy hat európai nyel­
ven (három nyelven verselni is tudott), sokáig járt a 
Nemzeti zeneiskolába és a nyilvános vizsgákon ^mindig 
nagy feltűnést keltett szép énekével, ezenkívül igen ügye­
sen rajzolt és igazi grande dame volt a társalgás veze­
tésében. Férjével Nizzában ismerkedett meg és Svájcz- 
ban volt az esküvő. Azóta folyton nászuton jártak.

— Rosszul sikerült repülőgépek. Bihász Sán­
dor szentkirályi jávásbirósági Írnok, a fővárosba felhozott 
egy állítólag repülő kereket. Ezt a korszakalkotó fel­
fedezését itt ma akarta bemutatni. Lehet, hogy a szent- 
királyi intelligenczia elismerő Ítélete bátorította arra a 
vállalkozó ifjút, hogy találmányát a budapesti technikus 
világ kissé magasabb színvonalon álló Ítéletének alávesse, 
elég az hozzá, hogy Rihász néhány nappal ezelőtt be­
vonult a műegyetem egy kisded laboratóriumába s azóta 
ott furt faragott, igazította gépét, hogy ennek premiérje 
nagysikerű legyen. De a mi nem oly szokatlan ma­
napság, ez alkalommal is, a szerző barátai taná­
csára, egyet gondolva, találmányát nem mutatta be 
a várakozó nagyközönségnek, s Így a szenzáczió elmaradt. 
Azt mondják, hogy egy műegyetemi tanár a fizika bizo­
nyos szabályainak számbavételét ajánlotta a merész ilju 
nák, mielőtt ez a repülőgép megvalósításához újra hozzá­
fogna. Rihász egy csalódással gazdagabban tér vissza 
szülővárosába, de remélhetőleg ez a kudarcz nem veszi 
el a kedvét a járásbirói Írnok tiszteletreméltó hatásköré­
nek ambicziózus betöltésétől.

— Egy anya tragédiája. Megrázó jelenet játszó­
dott le tegnap délután Bécsben: egy asszony gyermekei­
vel együtt beleugrott a Dunába. De mig a gyermekek z 
hullámok között lelték halálukat, őt kimentették. A szó 
moru eset hősnőjét Karcz Annának hívják. Egy bor­
bélysegéd felesége, a ki azonban egy idő óta különválva 
élt férjétől. Legutóbb Leopoldauban lakott két fiával: 
másféléves Ferenezczel és a kilenozliónapos Rudolffal 
Nagy nyomor nehezedett a szegény családra, és mikor 
már lakásuk sem volt, a szerencsétlen asszony elhatá­
rozta, hogy gyermekeivel együtt az öngyilkosságban ke­
res menedéket a sors kegyetlensége elől. Tegnap egész 
délután a Duna partján járkált, vívódva a kétségbe­
eséssel. Kisebbik fiát a karján vitte, a nagyobbik pedig 
csendesen lépkedett mellette, mígnem egy elhagyott 
lielvre értek, hol az asszony hirtelen felkapta a mellette 
lépkedő kis fiút is és mindkét gyermekkel beleugrott a 
Dunába. Gyermekeit még a hullámokban is egy darabig 
karjai között tartotta, mígnem elfáradt a keze és a két 
gyermek alámerült a mélybe. Őt magát egy matróz ki­
mentette, a ki épen jókor ért oda csónakéval, hogy a 
fuldokló asszonyt a parira vonja. A szerencsétlen anya 
most a vizsgálati foglyok kórházában fekszik.

A margarethent gyilkosság. A múlt heti ko- 
rona-utezai gyilkosság tettesül még mindig nem fogta el 

bécsi rendőrség. Mindenfelé nyomoznak, letartóztattak 
ecv csomó embert, kire az állítólagos gyilkos nagyon ke­
vés adattal markirozott személyleirása talál, egy bizo­
nyos Batlecherről már azt is hitték, hogy ő a gonosz­
tevő, de azért a nagy apparátussal megindított nyomozás 

ég semmi pozitív eredményt nem hozott létre. Újabban 
kistift, hogy a meggyilkolt Stöger Teréznek két sors­
jegye volt, melyeket a gyilkos elvitt, s melyeknek számát 
Stügernek unokaücscse megőrizte. Az összes bankhivatalok- 
nál és pénzintézeteknél kérdezősködött a rendőrség a két 
sorsjegy felől, a mire tényleg útbaigazító válasz jött egy 
zálogházból, hol az említett sorjegyeket egy magát Wag­
nernek nevező egyén zálogosította el. Erről a Wagner­
ről annyit megtudott a rendőrség, hogy ügynök, s hogy 
a múlt évben a meggyilkolt asszonynál lakott. Erős a 
gyanú tehát, hogy Wagner a korona-utezai bűntény 
te'tlese. Wagner Nagy-Szebenben született, 28 éves, 
maeas termetű, sötét arezbőrü és hajú. E személyleirás 
lapján mindenfelé körözik.
_ Öngyilkosság az anyós miatt. Lalasincz, temes-

megyei kis oláh faluban történt az a nevezetes eset, 
hogy egy vő felakasztotta magát a fölött való bánatá­
ban, hogy anyósa odahagyja a házát. Csizmás Tódor 
a szerencsétlen ember neve. Mint szolgalegény került a 
szerelemre vágyó, vagyonos fiatal özvegy: Mangra 
Yazulné házába, hol szolgából csakhamar szeretővé 
avanzsált. Volt azonban az özvegynek egy Florica nevű 
szép leánya, egy 17 éves gyönyörű teremtés, a ki heves 
szerelemre gyújtotta az elkényeztetett szolgalegényt és a 
ki maga is szerelemre gyuladt. Az özvegy, csakhogy 
Csizmás Tódort házához köthesse, beleegyezett a fiatalok 
házasságába, de ezért továbbra is szerelmi viszonyt foly­
tatott vele. E miatt a két nő sokat porolt egymással, 
mígnem az özvegy meg nem unta a dolgot és kijelen­
tette, hogy férjhez megy. Akadt is vőlegénye, nagy ije­
delmére vejének, a ki most félteni kezdte az örökséget 
és minden módon igyekezett reábirni az özvegyet, hogy 
ne menjen férjhez. Hogy azonban nem ért sikert és már 
a menyegző napját is kitűzték, oly kétségbeesés vett 
rajta erőt, hogy tegnap — mint nekünk írják — a pad­
láson felakasztotta magát. Igazi akasztás volt, bele 
is halt.

— Uj ágyn. Perticari ezredes, a román második 
tüzérezred parancsnoka Károly királynak bemutatott egy 
68 mm. kaliberű uj ágyút, melynek lövő ereje és lö­
vésének sebessége nagyobb a mostaniakénál. Az ezredes 
megcsináltatja most ez uj ágyú mintáját, a melyet az­
után ki fognak próbálni.

— Elfogott lókötő. Kitűnő fogást csinált a raka- 
mazi csendőrség. Két hires lókötőt: Tamás Károlyt és 
Istvánt, a kik Szabolcs, Zemplén, Borsod és Abaujmegye 
területén négy év óta egyik lopást a másik után követ­
ték el, ma — mint nekünk táviratozzak — sikerült 
derék csendőröknek elfogniok. A hurokra került tolvajok 
eddig ötvennégy lótolvajlást ismertek be.

Rövid hírek. Yilőeon egy csendőr mérges 
kigyómarás következtében meghalt. — Zentáu 
egy már teljesen feloszlásnak indult hullát fogtak 
ki a Tiszából. Kilétét még nem tudják. — Sza- 
nádon egy Klosin Milos nevű fiatal földmives 
pillanatnyi elmezavarban öngyilkos lett. — Em­
esén Hegedűs Jánosné három hónapos Erzsébet 
leányát olyan szorosan púlyázta be, hogy a cse­
csemő meghaladt.'

Öngyilkos rendörtisztriselü. Ma ej jel 
11 óra után az István-ut elején, egy szerencsétlen 
fiatal rendőrtisztviselő öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el. Németliy István az I. kerületi kapitány­
sághoz beosztott rendőrirnok a kereskedelmi kór­
ház közvetlen közelében egy utczai palánk mellett 
revolverével jobb halántékon lőtte magát. Még né­
hány pillanattal előbb két arra járó úri ember ha­
ladt el a szemközt jövő Németliy mellett s 
alig hogy húsz lépésnyire voltak tőle, Németliy te- 
léjük visszafordulva követte el tettél. Eszméleltle- 
nül esett össze s a két szemtanú azonnal a men­
tőkért s a rendőrséghez telefonozott. Semminemű 
Írást, a melyből tettének indokát meg lehetne 
tudni, nem találtak nála. A mentők a szerencsét­
len fiatal, 28 év körüli embert bevitték a Rókus- 
kórházba, a hol remélik, hogy életben fog ma­
radni.

Megszökött katonaszabaditók. A rendőrség­
nek valóban nincs szerencséje a helyreigazító közlemé­
nyekkel. Tegnap megírtuk, hogy a budapesti rendőrség 
a múlt hónap végén elfogott négy katonaszabaditót, a 
kiket most, mikor szükség volna reájuk, hiába keres" 
nek, mert nemsokára az elfogatás után, szabadon is 
bocsátották őket és azok megszöktek a fővárosból. A 
rendőri sajtóiroda az ügyre vonatkozólag a következő 
kommünikét adja ki:

Hagger Rafael budapesti lakos Przemyslbe ment 
fegyvergyakorlatra. Ott találkozott egy Schweber József 
nevű emberrel, a ki ajánlkozott, hogy busz forintért 
fölmenteti a gyakorlat ától. Hagger elfogadta az aján­
latot, átadta " Schwebernek katonakönyvét s azután 
visszautazott Budapestre. Nemsokára visszajött hozzá 
katonakünvve, a melybe fölmentése hivatalosan be volt 
jegyezve. Hagger jelentkezett azután katonakönyvével 
a fővárosi katonai ügyosztálynál, de itt a be­
jegyzést aggályosnak találták és könyvét ott fogták. Ekkor 
Baggert fölkereste valami Tcpper Jakab nevű ember, a 
ki megtudván, hogy baj van, Schweber nevében 400 
forint hallgatási dijat ígért Haggernek. azonkívül költsé­
gei fedezésére 30 forintot, ha nem szól a dologról. 
Hagger személyesen kívánt Schweberrel beszelni, a kinek 
Tepper táviratozott; de Schweber helyett egy Kern 
Freude nevű nő jött. Hagger ekkor az esetet följelentette 
a rendőrségnél és a katonaságnál. A rendőrség októ 
bér 2S-án Tepper Jakabot és Kerti Freudet 
letartóztatta és értesítette az esetről a przemysel-i 
bíróságot. Haggert a térparancsnokság tartóztatta le. 
Tepper és Kern a törvényes három napig voltak fogva 
s miután ez idő alatt Przemyslből nem jött semmi érte­
sítés, október 31-én a rendőrség a foglyokat átadta a 
budapesti kir. ügyészségnek. A rendőri sajtóiroda a vizs­
gálat érdekében kötelességszerüen hallgatott az esetről 
mert mint a fenti tényállásból látható, a rendőrségnél 
letartóztatott két ember ellen egy oly bűntettben való 
részesség miatt emeltetett panasz, mely bűntett elköve­
tése minden valószínűség szerint Przemyslben történt — 
a főtettesek is olt voltak — s a mely ügynek miben­
létére a budapesti rendőrség csak következtethetett.

Ezek után mi röviden konstatáljuk azt, hogy — Hag­
gert kivéve — igazunk volt. Czátolatnak vettük volna 
azt, hogy ha a rendőrség kijelenti, hogy a katonaszaba- 
diték igenis a fogházban ülnek, vagy pedig, miután 
nem tarthatta őket oly sokáig vizsgálati fogságban, sza­
badlábra helyezte ugyan, de mint alapos gyanúval tér 
beit veszélyes csalókat, figyelemmel kisértette minden 
léptüket s azok most itt és itt vannak.

— Cselédek sorsa. Egy hónap alatt ma másod 
Ízben történt, hogy Tarnóczy Gusztáv cselédjei üngyíl 
kossági kísérletet" követtek el. November hó 12-én 
ugyanis, mint annak idején megírtuk, Tarnóczy Gusz­
táv" Alatalari Mária nevű 19 éves cselédje, gazdája 
lövölde-tér 2. sz. alatti lakásán mérget ivott. Mikor 
eszméletéhez tért és kihallgatták, azt mondta, hogy gaz­
dája rossz bánásmódja — még lopással is gyanúsították 
— keserítette halálra. Ma megint Tarnóczynak Gatt- 
mann Róza nevű somogymegyei születésű 30 éves cse­
lédje keseredett halálra és a budai lánczhidfőnél a 
Dunába ugrott. Még idejében kifogták: azt vallotta, hogy 
ma urával szemben tárgyalása lett volna s miután attól 
tartott, hogy ő lesz a vesztes, a halálba akart mene­
külni.

Betiltott ssoczialista tüntetés. Már adtunk
hirt arról a készülő tüntetésről a melyet a szoczialisták 
rendezni szándékoznak, e hó 22-én, abból az alkalom­
ból, hogy a parlamentet megnyitják. Az országgyűlés 
megnyitása napján ugyanis több helyütt népgyüléseket

SZÍNHÁZ és művészet.

— A várszínházban ma este a Musset Alfréd 
Ne fogadj fel soha semmit» czimü darabjában Yizváry 

Mariska játszotta — ezúttal először — a Tolnainé 
Dömjén Róza egykori kedves szerepét, Cecilt. Yizváry 
Mariska elegáns, kellemes megjelenésével és játékával 
őszinte tapsokat kapott a közönségtől. Lendvaynét 
Yizváry, Gabányi a régi jók voltak.

A Sshlller-dlj és a német császár. Megírtuk 
már, hogy a német császár, kit a Scliiller-dij odaítélésé­
ben a döntő szó illet meg, ezzel az idén \\ ildenbruchot 
tüntette ki. Az Írókból álló bíráló bizottság ugyan Wil­
denbruch mellett Hauptmann Gerhardot is ajánlotta a 
meghatalmazásra, de II. Yilmos csak Wildenbrucliot 
találta erre érdemesnek. A biráló-bizottság véleményének 
ilyetén számba nem vevése a bizottság egy tagját 
Schmitt Erich hírneves tanárt arra késztette, hogy 
állásáról lemondjon. Ez az eset különben nincsen pre- 
czedens nélkül. Három évvel ezelőtt, midőn a Fulda 
darabját ajánló biráló-bizottság Ítéletét szintén negligálta 
a császár, Heyse Pál. a nagynevű regépyiró szintén le­
mondott a szerinte fölöslegessé vált bíráló-bizottsági 
állásról.

— A budapesti magyar zene-egyesület e hő
29-én délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését. A 
gyűlés főtárgya az egyesület tisztujitása lesz.

Hilgermann Laura dalestélyét e hó 23-án este 
71/., órakor a fővárosi vigadó kistermében tartja meg 
Springer Gizella bécsi zongoraművésznő közreműködésé­
vel. A zongorakiséretet Bodó Alajos vállalta el. A mű­
sor a következő : 1. a) Bizet: Conte, b) Chopin: 
Litliauisches Lied, c) Zichy : Dal a «Roland mester» 
dalműből, (kézirat.) 2. a) Chopin : Impromtu. Ges-dur, 
b) Saint-Saens: Mandoíinata, előadja Springer Gizella, 
3. Schuman : a) Erstes Grün, b) Mondnacht, c) Lotos­
blume. 4. Schubert: a) Der graue Kopf, b) Gretchen 
am Spinnrad. 5. Schubert : Scherzo. 6. Brahms : M 
táncz, előadja Springer Gizella. 7. a) Goldmark : Her­
zeleid. b) Amadéi : lm Herbst, c) Franz : 
liebe.

Magyar 
: : Her- 

Frülilings-

akarnak tartani s tüntető séta-menetben vonulnának 
végig a szoczialisták, a város nagyobb utczáin. Piudnay 
Béla főkapitány e miatt a következő hirdetményt tette 
ma közzé :

Tudomásomra jutott, hogy a budapesti munkások egy 
része tüntetési czélzattal a folyó évi november hó 22-én 
délután a fő- és székváros több helyén tartandó általá­
nos munkásgvüiések után a nagy-köruton, azaz 1 eréz-, 
Erzsébet-, József- és Ferencz-köi utakon tömegsétát, azaz 
sélaszerü felvonulást szándékozik rendezni. Ebből folyó- 
lag, hivatkozással egyrészt az 521 Í893. kgy. számú 
székesfővárosi szabályrendelet 1. S-ára, mely szerint a 
székesfőváros területén a közlekedést a járdákon és gya­
logúinkon feltartóztatni, akadályozni vagy megnehezíteni 
nem szabad : figyelemmel másrészt az 1879. évi XL. t.-cz. 
76. g-ának liatározmányaira figyelmeztetem a székesfővá­
ros közönségét, miszerint — tekintettel az azon napon a Vll. 
kér. tartandó búcsúra is, minden oly csoportosulás, cső­
dület. hatósági engedély nélküli és jogszerű indokot 
nélkülöző tömeges menettől, vagy előre megállapított 
irányú körmenettől — mely a közlekedés megzavarását 
vagy közrend háboritását vonhatja maga után — tartóz ­
kodjék, — minthogy a tervezett csoportosulás és tömeges 
séta esetleges karhatalommal való megakadályozása mel­
lett az ily engedélynélküli tömeges menetek rendezői az 
1S79. évi XL. tcz."7ti. g-a értelmében 100 forintig ter­
jedhető pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetén 10 napi 
elzárással; mindazok pedig, kik személyes részvétel által 
a közrend és szabad közlekedés megzavarásához hozzá­
járulnak, az 521. kgy. szab. rendelet szerint öG forintig 
terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatlanság esetén 5 napi 
elzárással fognak bűntettein!. Budapest, 1896. évi nov. 
17. Rudnay Béla s. k. főkapitány.
= Elgázolt fékező. Ma délután a külső soroksári- 

utou a soroksári viczinális elgázolta Simon József 35 
éves fékezőt. A kerekek jobb lábát lemetszették, ballábát 
és jobb felső karját eltörték. A mentők a Szent István 
kórházba szállították Simont, a kinek sebei életveszé­
lyesek.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Tolvaj cseled- 
leány. Kedo Irma. 16 éves cseléd, Peíri István bádo­
gos Klauzál-utcza II. sz. a. lakásán ruhatisztitás közben 
kilopott Petri István kabátjából 130 Irtot, a rendőrség 
megfigyelte s épen akkor csípte meg, mikor a lopott 
pénzből vásárolt. Bűnét beismeri s a pénz legnagyobb 
részét megtalálták nála. — Eltűntek a napokban Du­
dás Mihály 25 éves kocsis, nel'elejts-utcza 61. sz. alatti 
lakásáról, Kubisch Teréz 27 éves cseléd mídor-uteza 
75. sz. alatti lakásáról és Csajka Mihály 15 éves czi- 
pészinas, a ki Tisza-utcza 12. sz. alatti lakásáról már 
nyolez hete eltűnt. — Baleset. Feli András pestme­
gyei születésű 46 éves napszámos a külső-soroksári- 
uion a helyi érdekű vasút vágányain keresztül 
akart menni, azonban elcsúszott és fejével oda­
vágódott a sínekre, úgy, hogy koponyája betört. 
Életveszélyes sebével a Szent István kórházba vitték. — 
Beomlott fal. Az Angyalföld egyik névtelen utazójá­
ban 1044. sz. a. épülő ház oldalfala az építés helytelen 
vezetése és a folytonos eső miait beomlott. Szerencsére 
nem volt közeiben senki s így más baj nem történt. A 
szükséges intézkedéseket megtették. — Lopás egy nyom­
dában- A Franklin-társuiat nyomdájából tegnap ellop­
tak 48 kiló betűt és stereotype! 40U forint ^ értékben. A 
rendőrség megindította a nyomozást. — Pomljárt bé­
kítő. Göndör József egri születésű 38 éves ember teg­
nap éjtél után az úriás-uíczában hazaidé menet két em­
bert látott veszekedni, közibük ment, hogy kibekitse őket, 
de pórul járt, mert a veszekedik neki estek s úgy meg­
verték, hogy a Rókusba kellett vinni. A rendőrség nyo­
mozza a verekedőket.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A jiolgávniesterválasztás lujyében ma 

délután a II. kerületi fővárosi bizottsági tagok ér­
tekezletet tartottak, a mely alkalommal a polgár- 
mesteri állásra jelöltek közül Márkus Józsefre 22 
szavazatot, Gerlóczy Károlyra pedig 9 szavazatot 
adtak be.

— Tanítók búcsúja Kamermayertől. A buda­
pesti községi iskolai tanítók és tanítónők ma délelőtt 
küldöttségileg vettek búcsút a nyugalomba lépő polgár- 
mestertől : Kamermajjer Károlyiul. A küldöttséget 
Szőke István tantestületi elnök vezette a polgármester­
hez s hozzá szép beszédet intézett. Ott volt mindenütt 
— monda a szónok - mint bölcs vezető, biztoskezü 
kormányos, mint igazságos, terveihez hü férfiú, a kit 
semmi meg nem rendit elhatározásaiban. Es hozzánk is 
közel állt ő mindig, atyai érzelmeivel. Tévedéseink és 
hibáink elbírálásánál csak az igazságot kereste mindig. 
De ma nem is búcsúzni jöttünk, csak jókivánatokat 
hozunk a sokszorosan megérdemelt pihenéshez, óhajtja 
mindnyájunk nevében, hogy érje meg a fejlődésnek 
indult fővárosunk teljes betetőzését s azt az erős foga­
dást teszik a maguk részéről, hogy minden erejük és 
tehetségük oda irányul, hogy a főváros véglől-végig 
magyarrá legyen. A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd 
mélyen meghatotta a polgármestert. Nehéz az őt méltató 
szavakra felelnie — úgymond — mert hiszen sokkal több 
jót tulajdonítanak neki. mint a mennyit tehetett. 
Sokat küzdött, a mig a főváros megmagyarositását ke­
resztül lehetett vinni. De. hogy ezt elértük, hogy a gyer­
mekek az iskolából hazatérve magyarul beszélnek, ez a 
tanítóknak, tanítónőknek, a tantestületnek köszönhető. 
Mert a mi tanítóink bátran hangoztathatják, hogy ők 
első sorban magyarok s csak aztán tanítók. Az ő érde­
mük. hogy ma már a főváros magyar. Most, a midőn 
állásától megválik, véghetellen jól esik neki. hogy min­
den körben találkozik azzal a szeretettel és tisztelettel, a 
mely a legkedvesebb jutalma élte alkonyán. Legyenek 
meggyőződve, hogy ő a tanítókat nagyon becsüli, mert 
jól tudja, hogy a hol a népnevelés szilárd alapokon 
nyugszik, ott annak az eredménye végigvonul az egész 
társadalmon. A mig él, a tanügynek mindvégig buzgó 
apostola lesz. A polgármester beszédét nagy lelkesedéssel 
fogadták, a ki aztán egyenkint kezet fogott a küldöttség 
valamennyi tagjaival.

— A káposztásmegyeri vízmüvek. A végleges 
vizmfi építkezéseinek második része, a mely az elsővel 
együttesen naponta 120.000 köbméter vízzel tudja a 
fővárost ellátni, szintén készen áll és legközelebb össze­
kapcsolják a főcsővel. A három napig terjedő munkála­
tok idejéről a tanács értesíteni fogja a lakosságot, hogy 
kellő mennyiségű vÍzzel láthassa el magát. Egyébiránt a 
munkálatok alatt már csak azért sincs okunk vízhiány­
tól tartani, mivel a munkálatok megkezdése előtt a 
nasy víztartókat is megtöltik vÍzzel.

A főváros költségvetése. A fő- és székváros
költségelőirányzata e hó végéig a tanácsi VI. ügyosztály­
ban (Újvárosháza, III. em. 27.) naponkint délelőtt 
9 — 12 óra között közszemlére van téve. A költségirány­
zat tárgyalása a deczember hó 2-ikán, esetleg folytató­
lag tartandó közgyűlés napirendiére van kitűzve s min­
den egyes adózó polgárnak jogában áll a költségelő­
irányzat megtekintése és az arra vonatkozó észrevételek 
megtétele. Az észrevételeket a tanácshoz czimezve, no­
vember hó 27-ikén déli 12 óráig a tanácsi iktaíóhiva- 
lalba (Újvárosháza, füldsz. 3.) lehet benyújtani.

— Az iskolaszéki választások. A VII. kér. Mor­
zsányi-párt dr. Morzsányi Károly országgyűlési képvi­
selő elnöklete alatt az iskolaszéki választás ügyében ma 
tartott ülést, a melyen a kiküldött kijelölő bizottságot a 
következőkből állította össze: Back Fülöp, Ehrlich 
G. Gusztáv, Kaschnitz Gyula, Kunstödter Mór, 
Millassin Mihály, Paksy Béla, Paulheim József, 
dr. Schermann Adolf, Schwarz Simon, Stadler 
Károly és W'aldhauser Adolf.

— Jelölés a közoktatásügyi bizottságba. A fő­
városi polgári iskolai tanáruknak joguk van a közokta­
tásügyi bizottságban egy tag által képviseltetni magukat. 
Miután eddigi képviselőjük dr. Mihály József lemondott 
tisztéről, a ma tartott értekezleten Hortobágyi Antal 
tanárt jelölték képviselőül.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az érdélyrészi Kárpát-egyesület kolozsmegyei 

osztálya, mirt Kolozsvárról táviratozzak, ma gyűlést tar­
tott. Szadeezky Lajos osztályelnök nagyobb megnyitó­
ban fejtegette a turistakodás közgazdasági és közműve­
lődési hasznát, kiemelvén, hogy az anyaegyesületet 
tevékenységéért ezredév! nagy éremmel tüntették ki. 
Kolbenrnayer osztálytitkár jelentette ezután, hogy a 
tagok száma 500-ra emelkedett: továbbá, hogy gróf 
Andrássv Tivadar az osztály részére Dobrintetőn mene- 
dékházat építtetett. Legközelebb Báthory házát emlék­
táblával jelöli meg az egyesület. Kárnát-muzeumra 1500 
forintot gyűjtöttek. Ezután megválasztották Szadeczkyt 
tiszteletbeli elnökké, Hangy Ok távot elnökké, Jenőfy 
Jenőt alelnökké és Versenvi Györgyöt titkárrá.

— Az orvosegyesület e hónap “21-én délután 5 
órakor Szenlki; á-uteza 21. sz. a. helyiségében felol­
vasó ülést tart. Bókay János egyetemi tanár az 
inlubaczióval eléri eredményeiről, dr. Jawser Árpád a 
a merevgöres elleni védőoltásról fog értekezni.

— Az orvostanhallgatók segítő-egyesülete
pályázatot tűzött ki egy kórboneztani és egy belgyógyá­
szati munkára, melyeket 50—50 forinttal jutalmaznak. 
Pályamunkákat 1897. április 30-ig kell benyújtania



— A kir. magyar természettudományi társulat
ma tartotta meg e havi választmányi ülését, a melyen 
bejelentették, hogy a társulat az orsz. kiállításon a leg­
nagyobb kitüntetést, a díszoklevelet kapta. Ennek kap­
csán a közreműködőknek, különösen pedig dr. Mada­
rász Gyula múzeumi őrnek, a biológiai csoportok meg­
alkotójának. dr. Borbás Vincze tanárnak, az érdekesebb 
hazai növénycsoportok összeállítójának és Wartha 
Vincze első titkárnak a választmány jegyzőkönyvileg is 
kifejezte köszönetét. A fizikai pályázatra egy munka ér­
kezett. de nem lévén befejezve, a kérdést újra kitűzik. 
Kiadásra elfogadták : Róna Zsigmond müvét «Magyar- 
ország légnyomási viszonyairól», melyet a szerző a tár­
sulat "megbízásából irt. Több beérkezett indítvány tár­
gyalása után még ez évre 18 uj tagot választottak, ezen­
kívül ifj. Entz Géza szigorló tanárjelölt Budapesten 100 
forinttal az alapitó tagok közé lépett, kikkel a tagok 
száma 7814-re emelkedett.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A sajtó-esküdtek lajstroma. A sajtó-esküdt- 

széki polgárok összeírása czéljából kiküldött bizottság ina 
délután ülést tartott, Gellert Szabó János elnöklése 
mellett, a mely alkalommal elhatározták, hogy a sajtó- 
esküdtek lajstroma, illetőleg törzskönyve november 22., 
23. és 2í. napjain a IV. kér., régi városházán (I. em. 
19. ajtó) közszemlére lesz kitéve s mindenki részéről megte­
kinthető. oly czélhól, hogy az ugyanazon napokon délelőtt 
0—12 óráig együttülő bizottság előtt a lajstrom ellen 
netalán felmerülő panaszok előadhatók legyenek. Sajtó- 
esküdtszék i tagságra képesítve vannak mindazok, a 
kik az életkoruk 24-ik évét már elérték s a 60-ikat 
még túl nem haladták s ha évenkint -00 forint 
tiszta jövedelemmel bírnak, vagy e nélkül is, ha 
ügyvédek, mérnökök, bölcsészeti, törvény- vagy orvosi 
tudományok doktorai, okleveles sebészek. magyar 
tudományos társasági tagok, nyilvános rendes- vagy 
segédtanítók. Ellenben esküdtszéki képességgel nem bír­
nak : az egyházi személyek, szolgálatban levő és nyugal­
mazott katonák, bírák és közvádlók, szolgák és napszá­
mosok. a kik írni és olvasni nem tudnak, némák, va­
kok és siketek s végre a fenyíték alatt álló egyének. Az 
1897. évi szolgálati lajstromot a törvénykönyvből de­
czember hó 9-ikén délután 4 órakor fogják összeállítani.
A szolgálati sorrend megállapítása végett eszköz!endő 
sorsolás pedig deczember hó 12-ikén délelőtt 10 órakor 
lesz. a regi városháza tanácstermében. A fölvételt kérők­
nek czélszcrü adókönyvet, oklevelet vagy más egyéb 
igazoló okiratot keil magukkal vinniük.

— A ráczkevei választás utó játéka. Az október 
2S an véget ért ráczkevei választásra sokáig fog emlékezni 
a környék minden lakója. A küzdelem tudvalevőleg eldön­
tetlen maradt es Föídváry Miklós és Varsányi Gábor 
Között pót választás lett. A kormánypárti és ellenzéki vá­
lasztókat ez mód felett elkeserítette. Dühösküdve szállót­
ok tel a Ráczkevéről hazafelé tartó viezinálisra, a hol 
azonban pipaszó mellett csakhamar megbékéltek.

A politikától terhes vonat békével érkezett meg Szi- 
;et-Szent-Miklósig. Itt azonban az állomáson 2—300 
asszonyból álló tömeg rohant feléje, élén H. Gere Re­
beka sziget-szent-mikiósi asszonynyal, a ki. mint az 
»gesz község szavazói, az ellenzékhez tartozott. A viczi- 
2Alison túlnyomó számban Fóidvárv-pártiak voltak s az 
igyik kupéból lel is hangzott a kiáltás :

— Éljen Földváry Miklós !
H. Gere Rebekának se kellett egyéb.
— Húzzátok le a nemet kutyákat! -• kiáltotta 

s zsebéből kavicsot szedvén elő, nekilóditotta a vicziná- 
lisnak. Az ezután következett kőzápor iszonyú pusztítást 
vitt véghez a viczinuiis ablakaiban, lámpáiban és kor­
mánypárti fejekben. A férfiak közül Gerebely József és 
Bagaméry István vettek tevékeny részt a bombázásban 
s az utóbbi folyton ezt kiáltotta:

— Aem hagi/om a hazát ! Nem én!
Mikor a mozdonyvezető el akarta indítani a vonatot, 

H. Gere Rebeka a mozdony elé állt s kijelentette, hogy 
csak az ö testén keresztül mehet el a vonat. De a vo­
nat mégis elment 80 összetörött ablakkal.

H. Gere Rebekát ezért ^.2 társával egyetemben 
közveszélyes cselekmény és magánosok elleni 
erőszak mi rőt felelősségre vonta a pestvidéki főügyész­
ség. Ma kezdte meg a pest vidéki törvényszék ebben az 
ügyb-n n tárgyalást Rónay Kamill elnöklete alatt. A 
védelmet dr. Eötvös Bálint és dr. Horváth Gyula, a 
közvádat dr. Geguss Gusztáv ügyész képviselte. A vád­
lottak élőnk színekkel ecsetelik, hogy a esendőrség meny­
nyire kínozta őket és hogy a szolgubirú kegyetlenségé- 
oen annyira ment, hogy ártatlan kis gyerekeket is el- 
csukatott.

Említésre méltó az a körülmény, hogy a vádlottak 
legtuoiije, a mikor Rónay Kamill elnök arra figyelmez­
tette őket. hogy a csendőrségnél máskép vallottak, egy­
szerre feiugráltak helyeikről és sorra kiáltozták, hogy 
csak azét! vallottak, mert rettenetesen kínozták őket.

— Ötször vágtak pofon! mondja az egyik.
— ügy arczul ütöttek, szól a másik, hogy a csil­

lagokat láttam !
Kitépték a hajamat, úgy ránczigáltak. Pár 

perozig tartott a zsivaj, mig végre az elnök lecsendesi- 
tette őket és folytatta a tárgyalást. De csak 1 óráig, 
rnvií ekkor, dr. Geguss Gusztáv kir. ügyész kérésére 3 
óidra halasztotta a folytatást.

A délutáni tárgyaláson a vádlottak hátralevő részét 
hallgatták ki. Azután a tanukra került a sor. Ezek 
szama szintén vagy 30-ra rúg. A vádlottak és a tanuk 
aiig férnek el a kis tárgyaló-teremben, a hol a hőség 
szinte tarthatatlan. A vallomások szerint az érkező vo­
natokból több lövés is dördült el, de kár nem esett 
senkiben.

Érdekes volt annak a csendőrőrmesternek a kihallga­
tása. a ki a vádlottakat legelőször kihallgatta. Rónay 
elnök többek között megkérdezte tőle, igaz-e, hogy ő 
tcttleg bántalmazta a vádlottakat. Az őrmester tagadta. 
Ekkor hirtelen tiz-tizenöten állottak fel a vádlot­
tak közül s szemébe mondtak az ősmesternek, hogy 
ütöite-verte őket. A kinos jelenetnek az elnök vetett 
véget azzal, hogy ez nem tartozik a dologra. A védők 
ebből kifolyólag a csendőrség ellen valószínűleg fegyelmi 
eljárást fognak kérni. A tárgyalást este 7 órakor holnap 
reggelre halasztották.

— A hódmezővásárhelyi méregke verők. Abban 
az országos feltűnést keltett bűnügyben, a melynek öt 
asszony esett egy év alatt áldozatul, már megvan a vád- 
határozat. Összesen nyolez vádlott van, a kik közül 
Jäger Mari öt gyilkosság, Hódi-Csordás Szidi 
három gyilkosság, Túri-Varga Lidia két gyil­
kosság. Bán-Szappanos Judit, Gulyás-Gál Sára, 
Gulyás-Kiss Sámuel, Horváth, János és Mucsi Mi­
hi lvné egy-egy gyilkosság büntette miatt fog tör­
vényi ál Jani. A nyolez vádlottat a rettenetes bűntény el­
követésére a vásárhelyi biztositó szövetkezetek azon felü­
letes és könnyelmű eljárása vezette, hogy a biztosított 
feleket egészségi állapotuk tekintetében szakértő or­
vosok által nem mindenkor vizsgáltatlak meg, sőt 
igen gyakran nemcsak az illetők személyazonos­
ságáról, de még arról sem győződtek meg 
közegeik által, hogy a biztosított fél létezik-e, továbbá 
azon szokatlan kedvezmény következtében, hogy egy 
és ugyanazon felet biztositásra a legtöbb egylet felvette, 
többeket haszonlesésből azon végzetes gondolatra terelt, 
hogy ezen temetkezési egyletek felületes eljárását felhasz­
nálják. hozzájuk közelebb vagy távolabb álló egyéneket 
részben tudtukkal, részben a nélkül, minél több temet­
kezési egyletnél kisebb-nagyobb összegekre biztosítják és 
miután egy ideig a szokásos tagsági dijakat befizetik, az 
illetőket láb alól elteszik, hogy ily módon egyszerre na­
gyobb összeghez jussanak. A gondolat csakhamar
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ténynvé vált és az első siker csábitó erejénél fogva 
csakhamar ismétlődtek a borzasztó gyilkossági esetek. 
I<ry pusztította el a nyolez vádlott rövid egy esztendő 
alatt Köti Julcsát, Varga Juliannát, Hódi Juditot (az 
egyik gyilkos. Hódi Pálné anyját), Varga Imre Erzsé­
betet, Horváth Jánosnét (a kit ennek fia gyilkolt meg), 
végűi Mucsi Mihályt (az egyik gyilkos Mucsi Mihály né 
urát). A vádlottak mindegyike töredelmes vallomást tett. 
Esyértelmüleg állítják, hogy a gyilkosság eszméje Jäger 
Maritól ered, a ki minden egyes esetben a mérget is 
rendelkezésükre bocsátotta. A szegedi törvényszék felter­
jesztést intézett az igazságügyminiszterhez, hogy a vég­
tárgyalást Hódmezővásárhelyen tarthassa meg, nehogy a 
sok tanút Szegedre kelljen beidézni. A miniszter a ké­
relemnek minden valószínűség szerint helyt fog adni. A 
végtárgyalás deczember hó végére várható.

— A Forgách - Inkey - családok pőre. Elénk 
emlékezetben lesz még az a bűnvádi feljelentés, melyet 
a nyáron a budapesti kir. büntető törvényszékhez gróf 
Forgách Béla nyújtott be, a báró Inkey-család öt 
tagját családi állás ellen való bűntett elkövetésé­
vel vádolván. Feljelentette első sorban a család nesz­
torát : báró Inkey Józsefet, továbbá a báró elhalt 
testvére gyermekeit: Inkey Belát, Lászlót, Antalt 
és Gabriellát.

Forgách grófnak csak az anyja, gróf Forgách 
Autalné van életben s mint özvegyasszony nem a leg­
jobb anyagi körülmények közt él. Maga és az egész 
világ is azt hiszi róla. hogy őt báró Majthényi Annának 
hívják, Béla fia pedig az utóbbi években annak bebizo­
nyításán fáradozott, hogy az agg grófné tulajdonképen 
Inkey-leány. Még csecsemő korában, a mint állítja, 
anyját becsempésztek a Majthényi-családba, még pedig 
azért, hogy az Inkey-ek nagy örökségéhez jussa ne 
legyen.

Mielőtt gróf Forgách Béla beadta büntető panaszát, 
arra felhatalmazást kapott az anyjától is, a ki vele 
szemben arra kötelezte magát, hogy neki adja a meg­
szerzendő örökség felét. De utóbb Forgách grófné el­
állóit ettől a czéljától. A por hírére ugyanis báró 
Inkey József, a ki a grófodnak édestestvére lenne, fel­
utaztatta Becsbe az ügyvédjét s ez a grófnéval egyez­
ségre lépett. Ez egyezség szerint kifizették a grófnénak 
28.000 frtnyi adósságát, továbbá élte fogytáig 4000 
forint apanázst biztosítottak a számára, de azzal a kikö­
téssel. hogy ez a kötelezettség rögtön megszűnik, mi­
helyt a grófné pürrel próbálná igényeit érvényesíteni.

A mint ismeretes, gróf Forgách utóbb mégis megindí­
totta a bünpört mely érthető szenzácziút keltett. A kir. 
ügyészség megindította a nyomozást s ez most úgy vég­
ződött, hogy báró Inkey-ék ellenében megszüntet­
ték az eljárást, illetőleg a vádhatóság a bűnvádi pa­
nasz félreíételét indítványozván, a törvényszék azt félre 
is tette. Ez annyit jelent, hogy bünvizsgálatot sem indí­
tanak, még pedig azért nem, mert ma már teljesen 
lehetetlen megállapítani, hogy egyáltalán elkövet­
ték-e a családi állas ellen való bűntettet s ha igen, ki 
követte azt el?

Az előnvomozás mindenekelőtt arra volt utalva, hogy 
megállapítsa gróf Forgách Antalnénak a születése kö­
rülményeit. És mindjárt ennek is útját vágta, hogy a 
grófné kihallgatásakor nemcsak azt nem tudta megmon­
dani. hogy ő Majthényi- vagy Inkey-leány-é, de azt sem, 
hogy hol született? így pedig még a születési anya­
könyvi kivonatát sem lehetett előteremteni. Továbbá, 
a más családba való csempészésnek, ha megtörtént, 
60 évvel ezelőtt kellett történnie. Akkor pedig 
azok közül, kik ellen gróf Forgách a feljelentést meg­
tette, csakis báró Inkey József élt s ez is mind­
össze 17 éves volt. A mig tehát egyrészről a többi négy 
terhelt bűnössége teljesen ki van zárva, nem valószínű, 
hogy báró Inkey József b bűnös lehetne, a ki akkor 
még egészen fiatal ember volt. Felvilágosításokat, bizo­
nyítékokat csakis gróf Forgách né anyjának második 
férjétől, báró Majthényitöl lehetett volna beszerezni, 
ezt pedig kihallgatni sem lehetett, mert régen — 
meghalt.

Ily körülmények közt a bíróság, mint bűnvádi eljá­
rásra alkalmatlant, a feljelentést félre tenni volt kény­
telen.

— A .Szabad Israel“ sajtópöre. A fővárosban
tudvalevőleg uj zsidóvallás van keletkezőben, a mely 
«Szabad Izrael» név alatt gyűjti híveit. Az uj vallás — 
állítólag — le akarja rázni a korszellemmel ellenkező 
ósdi szabályokat és minden téren reformot akar. A do­
lognak azonban, úgy látszik, kevésbbé ideális háttere le­
hetett, mert az uj vallást élesen megtámadta Szabolcsi 
Miksa, az Egyenlőség czimü felekezeti hetilap szer­
kesztője, ugyané lap Kóser hús füliratu czikkében, a 
melyben kimutatta, hogy az uj vallás alapitói nem re­
formerek, hanem zsidó mészéirosok, a kik sza­
badulni akarnak a zsidó hitközségtől rájuk 
küldött felügyelőktől és a rájuk nehezedő hit­
községi illetékektől. E czikket Kondor J. József, az 
alapítók vezére becsületsértésnek találta és ezért az 
«Egyenlőség* szerkesztője ellen sajtópert indított.

A ráczkevei káplán pátrónusai.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A Magyar Néplap és a Krestyán czimü néppárti heti­
lapok majd minden héten foglalkoztatják a budapesti 
sajtóbiróságot. Ma is két munkatársuk ült a vádlottak 
padján, a kik eilen a kir. főügyészség indította meg az 
eljárást egy czikk miatt, mely mind a két lapban abból 
az alkalomból jelent meg, bogy a pestvidéki törvényszék 
Knezits V. József volt ráczkevei róm. kath. káplánt 
vallás elleni vétség és izgatásért egyévi fogházra Ítélte.

A Magyar Néplap az elsőbiróságnál történt elítéléskor 
ezt irta Knezitsről:

«Elitélték tehát, mert többet adott Krisztus, mint a 
liberálisok akaratára; a kötelességét teljesité s ezért a 
liberálizmus fogságba vetette, — ő ez által Isten és 
tisztességesek szemében csak nagyobb lett.»

A kir. főügyészség e sorában a btkv. 174. §-a szerint 
való izgatást, vagyis bűntettesnek a feldicsérését 
látta s ezért a bejelentett szerző, Gelsei Biró Zoltánt 
vád alá fogta. Miután ugyané czikk, bár némi rövidítés­
sel a tótnyelvü Krestyán ban is megjelent, Biró kijelentette, 
hogy azért nem vállal felelősséget, mert tudta nélkül 
történt. így aztán vele együtt Janda József segéd lel­
kész. a Krestyán akkori ideiglenes szerkesztője is a vád­
lottak padjára került s ma Bíróval együtt állt az 
küdtek előtt.

A tárgyaláson Zsitvay Leó elnökölt, szavazóbirák 
voltak Cseke és Czekélius bírák, jegyző dr. Kállay 
Miklós. A főügyészség képviseletében dr. Genthon Fe- 
renez alügyész, a vádlottakkal dr. Visontai Soma és 
dr. Füzesséry Géza védők jelentek meg, az előbbi 
Biró Zoltán, az utóbbi Janda képviseletében.

A bíróság és az esküdtek belépésénél Zsitvay elnök 
egy érdekes bejelentést tett. Előadta, hogy több esküdt 
elpanaszolta előtte, hogy G. Zárándy Gáspár aláírással 
levelet kaptak, a melyben megkérik őket, hogy jelen­
jenek meg a tárgyaláson — Janda segédlelkész ér­
dekében.

— Bárha több mód volna az ily eljárás megtorlására, 
ezúttal — úgymond az elnök — csak megbotránko­
zásomat nyilvánítom, abban a reményben, hogy az 
esküdt urakat különben sem fogja a levél befolyásolni.

Dr. Visontai és dr. Füzesséry védők kijelentik, 
hogy ők a levélről tudomással nem bírtak s aztán

sorsolás utján megalakították az esküdtszéket, melynek
tagjai lettek:

Rillley Elemér, Kiss Béla, Porzsolt Gyula, Topits 
Alajos, dr. Paskovits Mihály, Ditzl Károly, Heinrich 
Alajos, Birnbaum Imre, Mössmer Ernő, Csőké 
Ferencz, Székely Elek, dr. Moravcsik Ernő rendes 
és dr. Hegedűs Gyula póttag.

A mint a két vádlott ellen beadott két vádlevelet fel­
olvasták, az elnök bemutatja az inkriminált lappéldá­
nyokat, melyek a czikk mellett Knezitsnek az arczképét 
is hozzák. Erre kihallgatják a vádlottat.

Biró Zoltán 22 éves, róm. kath. vallásu, nőtlen, 
hírlapíró, sajtóvétségért már több ízben büntetve volt.

Janda József 24 éves, róm. kath. segédlelkész Buda- 
pest-Józsefvárosban, eddig büntetlen.

A tót közlemény fordítása tekintetében dr. Füzesséry 
kijelenti, hogy annak «tisztességesek» kifejezése helyett az 
eredetiben «nemesek» van.

Biró Zoltán vádlott beismeri, hogy a «Magyar Nép­
lap» inkriminált közleményét ő irta, mig Janda arra 
hivatkozik, hogy a két lap közt fennálló viszonynál fogva 
u kénytelen volt kiadni azt a «Krestyán»-ban, mi a 
«Néplap»-ban megjelent.

Elnök : Nem volt önnek is nézete, mi a czikkben 
volt ?

Janda: Én, kérem, ha kiadtam a Knezits arcz­
képét, ki kellett adnom a magyarázó szöveget is. De a 
«Magyar Néplap» nélkül az eszembe sem jutott volna.

Elnök: Ismételje ezt az esküdt urak felé fordulva!
A vádlott megteszi.
E kihallgatás után Genthon ügyész bemutatja és 

felolvasni kéri azokat az Ítéleteket, melyekkel a czikk 
megjelenése idején még csak elsőbiróilag elitéit Knezitset 
a tábla és kúria is elitélték.

Tisontai és Füzesséry hangsúlyozzák, hogy Knezits 
mindenesetre akkor még nem volt jogerősen elitélve.

A törvényszék tanácskozás után akként határoz, hogy 
az ítéletek felolvasását nem rendeli el, mert a 
most alkalmazni kért 174. §. már a bűntett magasztalé­
it is sújtani parancsolja s igy nem csupán azt, ki az 
elitéit bűntettest feldicséri.

Dr. Visontai : Kérem e kijelentést jegyzőkönyvbe 
venni, mert a törvényben ez is benne van : «elkövetőjét» 
dicséri, — elkövető pedig csak az lehet, a kit itéletileg 
annak nyilvánították.

Elnök: Ne tessék itt megjegyzéseket tenni a bíróság 
végzésére! 1

Visontai: Akkor ne bocsátkozzunk jogi diskusz- 
sziókba ...

— A védő urnák ez a megjegyzése nem jön a jegyző­
könyvbe, mert az már csak a jogorvoslati térre tartóz­
ható.

— A bizonyító eljárást ezzel befejezettnek nyilvéi- 
nitom és kérem Genthon kir. ügyész urat, hogy ter- 
jeszsze elő a vádbeszédét.

Dr. Genthon Ferencz konstatálja, hogy milyeu nagy 
számmal kerülnek az utóbbi időkben bíróság elé a sze­
retet vallásának papjai, de ez azért történik, mert a 
hivatásukkal ép ellenkezőt prédikálnak. Ismerteti a Kne- 
zits káplán esetét, kiről a tárgyaláson maga a plébánosa 
mondotta volt, hogy nála rosszabb embert soha nem 
talált, még negyvennyolczban — a muszkák közt sem. 
És mégis ezt a papot, mikor elitélték, a vádlottak kitün­
tették. úgy, hogy lapjaikban az arczképét hozták s aztán 
meg agyondicsérték, a miért egy bűnt követett el. Az 
állam nem engedheti meg, hogy az elítéltekből igy már­
tírokat csináljanak s ezért kéri, hogy a vádlottakat az 
esküdtek vétkesnek nyilvánítsák.

Dr. Visojitai Soma: Minden állami intézménynek 
önmagában kell bírnia annyi erővel, a mennyi annak 
megszilárdítására szükséges, s nem szabad számára bör­
tönnel meg rablánczokkal megszerezni a tiszteletet. Két­
szeresen áll ez oly intézményekre, melyeket az úgy­
nevezett szabadelvüség hozott létre. Ep ezért, mikor 
mindenfelől a béke, a felekezetek közti egyenlőség után 
való esengés hangzik, igazán nem lehet helyeselni, hogy 
a győzelmes tábor folyvást s folyvást csak a 
börtönajtók csikorgását hallatja. Kiemeli, hogy 
nem is lehet valami nagy magasztalást végbevinni oly 
néhány sorban, mely apró hetükkel, mint képmagya­
rázat. a lap utolsó oldalán lát napvilágot. Ha az ügyész 
azt hiszi, hogy nem szabad az elítéltekből mártírokat 
csinálni, az ő^nézete szerint meg nem érdeke az állam­
nak, hogy — mártírokat teremtsen. Kéri védencze, Biró 
Zoltán felmentését.

Füzesséry Géza, Janda segédlelkész védője szerint 
felelősségre vonni mást csak akkor lehet, ha a szerző 
ismeretlen. A jelen esetben pedig van szerző s igy nem 
felelhet a czikkért a fordító is. A kir. ügyészség, mikor 
Janda ellen is vádat emel, megfordítja a régi közmon­
dást és — egy bőrért két rókát akar megnyuzni. (Nagy 
derültség.) Védenczével szemben felmentő verdiktet vár.

A válaszok után visszavonultak az esküdtek s tanács­
kozván, főnökük a következő verdiktet hirdette ki:

Vétkes-e Biró Z. ? ő igen, 7 nem.
Vétkes-e Janda J.? 4 igen, 8 nem.

E verdikt alapján, mivel a vétkességhez legalább is 
hét «igen» szó szükséges, a sajtóhiróság felmentette 
mind a két vádlottat és a kincstárt a költségek viselé­
sére kötelezte.

A kir. ügyészség — mint értesülünk — azért, mert 
Zsitvay elnök a vádhatóság részéről kért Knezits-féle 
Ítéletek felolvasását nem engedte meg és egyes erősen 
pointirozolt kérdésekkel az esküdteket mintegy befolyá­
solni igyekezett, semmiségi panaszszál fog élni. 
Különösen kiemelendő, hogy a főügyészség semmiségi 
panaszszal csak a legritkább esetben szokott élni.
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MULATSÁGOK.
— A lipótvárosi kaszinó estélyei. A lipótvárosi 

kaszinó ez idén is több nagyszabású estélyt vett fel 
programmjába; ezeknek az estélyeknek legnagyobb vonz­
erejét a hangversenyek fogják képezni, melyekben a leg­
kitűnőbb művészek vesznek részt. Az első ilyen hang­
verseny-estélyt e hó 21-én, szombaton rendezik. A hang­
versenyen, a mely este 8 órakor kezdődik, közreműköd­
nek Ujházy Ede a nemzeti színház művésze, továbbá 
Hochmann Róza és Sedlmair Zsófia operaénekesnő. 
A belépőjegyeket a kaszinó titkári hivatala ma és holnap 
adja ki a jelentkezés sorrendjében. Az ülőhelyeket a 
hölgyek számára tartják fenn. A hangverseny után köz­
vacsora lesz.

— A nemzeti szalon ünnepélye. A nemzeti szalon 
tudvalevőleg díszes, uj helyiséget rendezett be a Kossuth 
Lajos-utcza 2. számú házban, a melynek felavatási ün­
nepélyét e hó 21-én, szombaton este tartják meg. Az 
estélyen előbb hangverseny lesz, a mely 9 órakor kez­
dődik s azután táncz lesz. A felavatási ünnepélyen csak 
tagok és családjaik vehetnek részt. Rajtuk kívül még 
néhány notabilitásnak küldenek meghívót.

— Á fővárosi VHI. kerületi józsefvárosi kör 
e hó 22-én saját helyiségében (József-körut 4G.) családi 
estét tart. Az estély kezdete 7 órakor lesz.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Kaiser Jenő m. kir. postafogalmazó, 

cs. és kir. tartalékos hadnagy, Budapesten jegyet váltott 
Battlay Szerénával, néhai Battlay Imre, volt kassai 
kir. főügyész s özvegyének, Szabóky Erzsébetnek leá­
nyával. 

lése alatt álló kir. Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakor­
nokká, Gallé Hugó jogvégzett zömben lakost a veze­
tése alatt álló kir. Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakor­
nokká, - a sepsi-szent-györgyi m. kir. pénzügyigazgatoság 
Pénzes Sándort, a k.-vásárhelyi kir. adohivata.mil 
alkalmazásban álló díjtalan adóhivatali gyakornok-jeloltet 
ugyanazon adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká, -— a 
budapesti kir. büntető törvényszék elnöke Belanyi 
Iván János volt csendőrőrsvezetőt a budapesti kir. 
büntető törvényszékhez ill-ad osztályú hivatalszolgává, 
a gyulafehérvári kir. törvényszék elnöke a felügyelete 
alatti maros-újvári kir. járásbírósághoz hivatalszolgava 
Bácsi Károlyt, a vezetése alatti kir. törvényszéknél 
alkalmazott I-ső osztályú hivatalszolgát áthelyezte s az 
ekként ezen kir. törvényszéknél megüresedett hivalszol- 
gai állásra Deák Mihály gyulafehérvári kir. törvény- 
széki fogházőrt IH-ad osztályú hivatalszolgává nevezte ki.

Alapszabályjóváhagyás. A belügyminiszter a 
«római fürdőtelcp-egyesület», a «soproni jótékony noegy- 
let», a «jánosliidai kath. olvasókör», a «bobdai dal­
egyesület», a «Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei kör» 
Budapesten, a «magyar folyam- és tengerhajózási rész­
vénytársaság alkalmazottainak takarék- és segélypénztára*, 
az «országos magyar molnár-egyesület* alapszabályait a 
bemutatási záradékkal ellátta. — a tenkei kölcsö­
nösen segélyező első fiú- és leánykiházasitási tár­
sulat, — a felső-turi katholikus népkör, — a késmárki 
«Chevra Kadisa* jótékonysági egylet, — a lippai kerék­
pár-egylet. — a mirkvásári önkéntes tüzoltóegylet, — 
a belügyminiszteri hivatalszolgáknak a «Nagyboldog- 
asszony»-ról nevezett önsegélyző végtisztességadásra ala­
kult egyesület alapszabályait a bemutatási záradékkal 
ellátta.

Ügyvédi kamarák köréből. A budapesti ügyvéd1 
kamara Csanády István, dr. Haasz Bertalan és dr. 
Schwarzenberg Mór ügyvédeket a kamara lajstromába 
folytatólag felvette. — Dr. Pe'chy Károly, dr. Strausz 
Miklós, dr. Wolf Géza budapesti ügyvédek és pedig az 
első Dárdára, a második Szegedre, a harmadik Sár­
várra való elköltözése, dr. Takács Zoltán budapesti 
ügyvéd pedig büntető utoni jogérvényes elitéltetése követ­
keztében, a fenti lajstromból kitörölteltek; dr. Strausz 
Miklós ügyvédi iratait dr. Schreyer Samu budapesti 
ügyvédnek, dr. Wolf Géza pedig dr. Weisz Samu 
budapesti ügyvédnek adta át. — Orbonás Károly 
budapesti ügyvéd az 1887. XXVIII. t.-czikk 4. §. f) 
pontja alapján az ügyvédség gyakorlatától fölfüggeszte­
tett. — Kajuch József budapesti ügyvéd lakhelyét 
Kalocsára tette át. — A debreczeni ügyvédi kamara 
fegyelmi bírósága Buday Ferencz nyíregyházai ügyvé­
det a kir. kúria 389 1896. f. sz. alatt hozott Ítéletével 
az ügyvédség gyakorlatától egy évre fölfüggesztetvén, 
ezen felfüggesztés joghatálya 1896. november 10-én 
veszi kezdetét és 1897. november 9-én jár le. — A 
kolozsvári ügyvédi kamara Petrilcás János tordai ügy­
védet, elhalálozása következtében, az ügyvédek lajstromá­
ból törülte s irodája részére a halaszthatatlan teendők 
teljesítésére gondnokul dr. Popescu György tordai 
ügyvédet rendelte ki. — A szegedi ügyvédi kamara 
Kunitzer Samut Szeged, dr. Bccsey Károlyt Szeged, 
dr. Strausz Miklóst Szeged és dr. Schwarcz Józsefet 
Nagy-Kikinda székhelylyel a kamara lajstromába fel­
vette". ellenben Prekujszky Euthimt (Nagy-Kikinda) és 
dr. Orsó Mátyást (N.-Becskerek) önkéntes lemondásuk, 
dr. Filó Lajost (Szentes) és Két már Istvánt (Szeged) 
elhalálozásuk következtében w kamara lajstromából 
kitörölte. Dr. Orsó iratait dr. Magif Dezső n.-becskereki 
ügyvédnek adta át, dr. Filó Lajos elhunyt ügyvéd iro­
dájára gondnokul dr. Filó Tihapiér szentesi, Kalmár 
István elhunyt ügyvéd irodájárajltdig dr. Fapp Dezső 
szegedi ügyvéd rendeltetett ki.

Névmagyarosítás. Rubinstein Adalbert kolozs­
vári lakos vezetéknevének «Homorai»-ra, — Wolf Ilona 
hárinál lakos vezetéknevének «Farkasára, — Schedl 
János selmeczbányai lakos vezetéknevének <Toldi»-ra. — 
Púpos Károly tornyai lakos vezetéknevének «Tarnai»-ra, 
Habschied Julia fehértemplomi lakos, valamint kiskorú 
Juliánná és József nevű gyermekei vezetéknevének 
cPápaira»-ra, — dr. Böhm Izsó nyitra-nováki lakos 
vezetéknevének «Ákos*-ra, — AjjzrJ Alajos kirvai lakos 
vezetéknvéenek «Károly»-ra, — Bosits Miklós karácson- 
mezői lakos vezetéknevének «Bospyai»-ra kért átváltoz­
tatását a belügyminiszter megengedte.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Baranya vár­
megyében a lancsuki anyakönyvi» kerületbe anyakönyv­
vezetővé Tobak Pál kataszteri helyszínelés! felülvizsgáló!, 
Bars vármegyében a kunosvá«fesaranyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezető helyettessé -fdládld Miklós állami 
tanítót, Szabolcs vármegyébe»?" a gyulai anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Brunetti Ferencz 
segédjegyzőt, a nagy-faluiba Mihályi György pénz­
kezelőt, végre az ibrányiba Taróczy Lajos ev. ref. 
tanítót, Háromszék vármegyében a nyéni anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Huber Viktor 
állami tanítót nevezte ki és őket a házassági anyakönyv­
vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel 
is megbízta.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter pénzügyi segéd­

titkárrá a veszprémi pénzügyigazgatósághoz dr. Lopov- 
niczky István miskolezi pénzügyi fogalmazót, a rima- 
szombati pénzügyigazgatósághoz Sidelszky Béla kir. 
adótisztet pénzügyi fogalmazóvá, Hank József buda­
pesti lakost segélydijas számgyakornokká nevezte ki. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Rku Péter okleveles 
tanítót, a szirmai állami népiskolához rendes tanítóvá, 
Mathaeidesz György okleveles tanítót, a kulpini állami 
elemi népiskolához rendes tanítóvá, Nagy Julia okleve­
les kisdedóvónőt, a piski-telepi állami kisdedóvódához 
rendes kisdedóvónővé, Dominik Istvánt és Tahin 
Jánost az orsz. m. kir. mintarajziskolához és rajztanár­
képzőhöz rendes szolgákká, — a szegedi kir. Ítélőtábla 
elnöke Bus Lukács jogvégzett ó-kanizsai lakost a veze-

TÁVIRATOK.
Bécs, nov. 19. A költségvetési bizottság elintézte 

az erdészet és uradalmi ügy tételeit. A tárgyalás folya­
mán Ledebur földmivelésügyi miniszter az állami erdő­
ségek előirányzatának kedvező állására utal. Az állam- 
erdők, ha jó helyen vannak, ép oly magas jövedelmet 
hoznak, mint a szomszéd államok erdői. A miniszter a 
bukovinai helyzetről személyesen győződött meg. Meg­
állapítja, hogy a főfelügyeletet pontosan vezetik. Az erdé­
szeti személyzet helyzetének javítása ügyében a miniszter 
pártolja az előterjesztett javaslatokat, melyeknek tel­
jes figyelembevétele azonban az 1897. évi költség- 
vetés keretén belül alig valósítható meg. A költségvetési 
bizottság elfogadta továbbá az «általános pénztárkezelés* 
czimét. Bilinski pénzügyminiszter kijelenti, hogy a pénz­
tári feleslegeket adósságtörlesztésre fordítják. A kormány 
a fölöslegek további fokozását nem óhajtja. A kormány 
továbbá kilátásba helyezte az ország pénzügyi helyzeté­
nek orvoslására szolgáló akcziót. A költségvetési bizott­
ság végül elfogadta a «hozzájárulás a közös ügyekhez, a 
delegáeziók által megállapított összegeknek megfelelően,» 
valamint az «egyenes adók* czimeit.

Berlin, nov. 19. A birodalmi gyűlés mai ülésén 
folytatták a párbajügy és a Brüsevitz-eset miatt elő­
terjesztett interpelláczió tárgyalását. Bernstorff (biro­
dalmi párti) helyesli a kanczellár kijelentését. Rickert 
a polgári büntetőtörvényvnek a párbajról szóló szakaszai 
reformját kívánja. Hodenberg (velf) a legjobb hatást 
várja a császár szavától. Lenzmann sajnálja, hogy a 
nép felháborodása a párbaj ellen, felsőbb helyen kedv- 
telenséget szült, a mit abból lehet következtetni, hogy 
egy képes lapot, mely a Brüsewitz-esetet tárgyalta, le­
foglaltak, de nem bírói parancsra, hanem a hadügymi­
niszter parancsára. Igen szépen tartják a törvényeket 
felső helyen tiszteletben. A mi a párbajozók megkegyel- 
mezését illeti, ellentmondás az, hogy egyrészt a párba­
jokra szabott büntetések eredménytelenek, másrészt a 
büntetőtörvénykönyv a párbajra vonatkozó határozatait 
szigorítani akarják. A tiszt nem áll más hivatás felett. A 
munkás, a hivatalnok, a jogász, mezőgazda, kereskedő be­
csülete ép annyit ér, mint a tisztté. Jogosulatlan, ha a 
tiszti hivatást az első hivatásnak nevezik. A Brüsewitz- 
esetet gyilkosságnak nevezi, mely a katonai büntető 
eljárás sürgős reformját követeli. A királyi védelmi jog­
ról beszélnek. Óvakodjunk, mondja szónok a jobbpárt 
felé fordulva, nehogy ezzel a nép önvédelmi jogát fei- 
ébreszszék (Több hang a jobbpártból: forradalom), 
melyért azok viselnék a felelősséget, a kik egy jogosu­
latlan kiváltságos osztály eljárásával szemben a népnek 
megtagadják a törvény előtti egyenlőséget. (Tetszés a bal­
oldalon.) A hadügyminiszter tegnapelőtt! nyilatkoza­
tait gyengíteni iparkodik. Beszédéből kiemelendő, hogy 
az a katonai bizottság, mely a becsületbirőságok reform­
jától szakvéleményt fog mondani még ma ül össze. Az 
igazságügyminiszter azt reméli, hogy a polgári 
büntetőkönyvnek előkészített reformja a párbajt illetőleg 
a tervezett reform folytán feleslegessé válik, mert az a

reform a polgári körökre is üdvös hatású lesz. p 
a vitát berekeszlették. Lenzmann végül óva ' ° 
attól, hogy sokat beszéljenek önvédelemről, mert né T 
védelem is létezik. Beszédét a baloldal ismételten tetsző 
sei kisérte. Gossler hadügyminiszter megjegyzi, l,o 
elfogadta a Bronzard-féle katonai büntetőeljárási 
zetet. A lapok nyilatkozatai a Brüssewitz-esetről kéiívsz" 
ritették őt, hogy a hadsereg megsértése miatt a panaszt 
egész sorát nyújtsa be. Ha a sajtó nem e han 
folytatja, számolni kell a hadsereg hallgatag, de 
növekvő elkeseredésével. A katonai büntetölörv^' 
kifejezetten megtiltja, hogy katonák bármikén« 
más osztályok fölé helyezzék magukat. Schönstadt 
igazságügyminiszter kifejti, hogy igen nehéz uj törvény, 
hozási intézkedéseket tenni a párbaj ellen. A párba' 
fogalom hatalma erősebb minden királynál és 
törvénynél. A párbaj elleni küzdelemben az egyetlen 
siker a vallás terén van. (Élénk tetszés a középén és 
jobbról.) Gróf Mirbach azt tartja, hogy vannak esetek 
midőn lehetetlen a vallás rendelkezéseit követni. További 
jelentéktelen vita után az interpelláczió elintéztetett. 
Holnap az igazságügyi novellát tárgyalják.

Wagstadt, nov. 19. A helybeli bársonygyárban 34 
akács újra megkezdte a munkát, mig 26 takács , 

kikkel elszámoltak, kilépett. A rendet éppenséggel nem 
zavarták meg.

Berlin, nov. 19. A „Post“ szerint a birodalmi 
kanczellár keddi beszédében említett tiszti bizott­
ság. mely a tisztek becsületbeli ügyeiben köve­
tendő becsületbirósági eljárásról van hivatva vé­
leményt mondani, ma gyűlt egvbe.

St-Gallen, nov. 19. A st.-galleni kanton 
törvényhozása 79 szavazattal 62 ellenében a fa­
kultativ Jnillaégefés behozatalát határozta el.

Paris, nov. 19. A szenátusban az elnök a 
ház tudomására hozta a képviselőház által a sze­
nátorok választásának módosítására vonatkozólag 
elfogadott törvényjavaslatot. Egy szenátor sürgls 
tárgyalást indítványozott, a mit azonban 212 szó­
val 12 ellenében elvetették. A képviseiőházban a 
belügyminisztérium költségvetését zavartalanul tár­
gyaltak.

Paris, nov. 19. A Sorbonneban ma volt az 
ünnepélyes megnyitása az 1896. júliusi törvénv- 
nyel újjászervezett párisi egyetemnek. A köztársa­
ság elnöke, a miniszterek többsége és a diplomá- 
cziai karnak számos tagja jelent meg az ünne­
pélynél, a melyen több beszédet mondottak.

Páris, nov. 19. A napisajtóban folyó vita kö­
vetkeztében ma délután párbaj volt Jules k 
Grand képviselő és Túrót, a „Petité Repulique* 
szerkesztője közt. A párbajnál Túrót karjait meg­
sebesült.

Róma, nov. 19. A , Stcfani-ügynűkség“ -nek 
azt jelentik Tibertiból, hogy Adissebubabul érkező 
hír szerint Caputti olasz mérnököt, a ki a háború 
alatt egy szinbába (megerősített hely) volt zárva, 
szabadon bocsájtották.

Brest, nov. 19. Donassenesi távirat sze­
rint a tengerészeti prefekturához érkezett 
a 83. számú torpedónaszád a Chewre fok 
mellett a 61. számú torpedónaszáddal tör­
tént összeütközés következtében elsülyedt. 
A legénység sorsáról még nem tudnak 
semmit.

Pétervár, nov. 19. A Novgja Vremja Ho­
henlohe kanczellár és Marschall államtitkárnak a 
birodalmi gyűlésben tett kijelentéseivel foglalkozva 
azt mondja, hogy azok úgy Németország szövet­
ségeseinél, mint a kettős-szövetségnél jó benyo­
mást keltettek. Bismarck hívei sem érezhetik magu­
kat sértve. Mindenki meg van elégedve, kivéve 
Angliát. Bismarck leleplezései által elégette hajóik 
A Novosti a két beszédet a „Reichsanzeiger“ ki­
jelentései kiegészítésének mondja. Marschall be­
széde nem a kérdés tisztázását, hanem annak el­
bont álvositását czélozza. A Bismarck-féle állítások 
valósága vagy valótlansága' nyílt fKérdés maradt. 
Uj az a kijelentés, hogy a német-orosz szövetsé­
get Ausztria-Magyarországgal azonnal közöllek. A 
leleplezéseknek czélja volt. hogy megzavarja az 
orosz-i'ranczia harmóniát és érthető, liogy a kor­
mány a leleplezésekkel szemben kevésbbé erélye­
sen lépett fel. A „Bűrsenzeitung* úgy találja, hogy 
Oroszország és Franeziaország meg lehelnek elé­
gedve a kanczellár és Marschall államtitkár kije­
lentésével.

Bukarest, nov. 19. Sturdza miniszterelnök a 
kormánypártnak tegnap tartott értekezletén hang­
súlyozta, hogy manap a külpolitikai kérdések álla­
nak előtérben, mert az örménykérdés folyton 
nyitva tartja a keleti kérdést és mindig készen 
kell lennünk külpolitikai komplikácziók beálltára. 
A miniszterelnök nyilatkozata mély benyomást 
gyakorolt a párt tagjaira.

Szófia, nov. 19. A „Mir“ nevű félhivatalos 
lap határozott módon megczáfolja néhány lapnak 
azt a hírét, hogy a trónörökös soha sincs jelen a 
bolgár misénél, mig a katholikus templomban 
rendesen megjelenik. A nevezett lap megállapítja, 
hogy a trónörököst. Vasili archimandritúnak ve­
zetése alatt, állandóan az orthodox hitben ne­
velik.

Szófia, nov. 19. Báró Call osztrák-magyar 
követ nejével és leányával, valamint Hartenau 
grófnéval együtt ma bizalmas körben a bolgár 
fejedelmi párnál ebédelt.

Athén, nov. 19. A mai képviselőházi elnök- 
választásnál 156 szavazat közül Zaimis kormány- 
jelöltre 110 szavazat, Rhailira 13 szavazat eset 
33 szavazólap üres volt. Az ellenzéki páito' 
tagjai, Rhalli híveinek kivételével, üres szavazó­
lapokat adtak be.

Athén, nov. 19. Az az ember, a ki nemrég 
Natraszban anarkista merényletet követett el, Or­
gyilkos lett, akként, hogy egy dinamittöltenyt vett 
szájába és azt felrobbantotta. Nem tudni, hol *ze 

rezte a dinamitot.
Konstantinápoly, nov. 19. A nagykövetek 

kifogást tettek két török tagnak a krétai igaz=a- 
ügyi bizottságba való kinevezése ellen, miután 
ezek nem bírnak a szükséges jó hírnévvel, 
csendőrség, valamint az igazságügy ujjászeneze 
sere hivatott bizottságoknak Krétába való utaza.a 

a jövő hétre van kitűzve.
Konstantinápoly, nov. 19. A 

október 31-ike után is fegyverben mar‘1 
redif-zászlóaljak felét pénzügyi tekintete" 
szabadságolták. A többieket legközelebb °c 
jak szabadságolni.

Konstantinápoly, nov. 19- VőtoüÖ.
püspököt csaknem egyhangúlag ,Ta asr!jiaäZ- 
patriarkává. Azt hiszik, hogy a szultán a 
tást a legrövidebb idő alatt megerősih. „
rint a választás eredménye kedvező benyom 
az örmények között.

Alapi] 
őzv. alapi 
Mária és I 
morodott|
illetve 1 *

alapi
1848-1

f. évi ni 
életének! 
történt gT

A mea 
2 órákon 
tettek. J 

Az ená 
20-án d.]
templom.

Felső-i

K<
Berlin,

titkos tanáé 
riksent (Han

A «Pénzinj 
termében én 
ki fölolvasá 
ismerettel 
ten levők isj 
annál inká 
vasó, a ki 
mit a hallgij 
zönség is
olvasását 
mindenben 

Az agráril 
Gracchusokl 
a 40-es ével 
úrbéri válts! 
voltak. Az(J 
modern agrl 
indultak ki, | 
aránytalanig 
san kevés 
nyíre ercdn 
sabb fel oszt J 
Itt nem a 
ban nem 
tulajdonosát 
nek abból I 
osztályok rd 
ják bírni azj 
intézkedések] 
elosztását 
vállaikat ny 
sitse őket 
meghatároz! 
ségét gazda 
ingatlan föl 
és az ingó f 
dókon és 
társulatok 
az újkor v 
módon 
szabad kerq 
mennyi 
de ártott 
ton gazdag 
hát kötele 
az állami t| 
— szerintü 
kívánalmai q 

Ez maga 
áll az — 
dasági visz! 
a mozgó td 
netileg háti 
terhei igazd 
kai nagyob 
«merkantil! 
bajokat orj 
hogy azok] 
au-nlnnak, J 
gitsenek.

Vizsgálja 
mok segélj

Ezt leges 
valamelyik! 
Ebből azt I 
lami bevét] 
Ebben 
34,306.0 
(beleértve 
adók 70,1 
69,997.573 
forinttal; 
utak, po 
következik] 
telek az 
mén folyil 
vételeinek] 
forrásokb
ország _
kiviláglik 
szonyuk ki 
vajmi csel 
ha az állá 
felére lesz 
17 millió I 
— miutáJ 
millió mél 
bírna, mi] 
czárral töl 
helyett 6

De ms 
Aratás ő 
TapaszU. 
ti* min, 
meste; 
volna 
idők óta



1896 1896 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 20.
hu '<**■ Ezután

r v^QI óva int
lemről, mert népön. 
f1 ,3móieiten tetszés- 
I megjegyzi, hogy 5
lintetöeljárási terve- 
Iwitz-esetrő! kenysze- 

r miatt a panaszok
F„nem e hangon 
lallgatag, de egyre
[la‘ büntetőtörvény 
Innák bármiképen 

rkat- Schönstadt 
F nehéz uj törvény. 
■ ellen. A párbaj. 
fen királynál és 
tmben az egyetlen 
kés a középen és 
hogy vannak esetek 
leit követni. További

Eláczió elintéztetetL
■alják.

lársonygyárban 34 
“g 20 takács. , 

éppenséggel nem

kenni a birodalmi 
fteti tiszti bizott- 

ügyeiben köve- 
í van hivatva vé­

le.
E.-galleni kanton 
I elleneben a ía- 
laiározta el.
Irn az elnöK a 
lőház által a sze- 
Ira vonatkozólag 
I szenátor sürgős 
Azonban did szó- 
fcépviseiöházban a 
1 zavartalanul tár­

ban ma volt az 
júliusi törvény­

inek. A köztársa- 
ire és a diplomá­
ét meg az ünne- 
I mondottak.
I n folyó vita kö- 
j volt Jules le 
éti te Repuiique1 
árut karjau meg-

- grnök;ég*-nek 
lsebababul érkező 
It. a ki a háború 
pely) volt zárva,

[íesi távirat sze­
réhez érkezett 

Cheivre fok 
Imaszáddal tőr­
lében ehiiJyedt. 

nem tudnak

Yremja Ha­
ldiám titkárnak a 
leivel foglalkozva 
fctorszag szövet- 
Ign-i jó benyo- 
p érezhetik magu- 
l'légedve, kivéve 

elégette hajóit 
lehsanzeiger“ ki- 

Marschail be- 
banem annak el- 
Irck-féle állítások 

Kérdés maradt, 
porosz szövetsé- 
pnal közöllek. A 

megzavarja az 
|tő, hogy a kor- 
kevesbbé erélye- 

ugy találja, hogy 
p2 lehetnek elé- 
allamtitkar kije-

miniszterelnök a 
Itekezleíén hang­
fal kérdések álla- 
tykérdés folyton 
Is mindig készen 
gaeziók beálitára. 
tnély benyomást

|evü félhivatalos 
néhány lapnak 

lila sincs jelen a 
tus templomban 
flap megállapítja, 
pandritanak ve- 
[iox hitben ne-

osztrák-magyar 
amint Hartenau 
írben a bolgár

Iviselöházi elnük- 
iaimis kormány­

szavazat esett. 
I ellenzéki pái'tok 

üres szavazó-

er, a ki nemrég 
I követett el, Un- 

nittöltényt tett 
tudni, hol sze-

A nagykövetek
krétai igazság­

ellen, miután 
hírnévvel. A 
ujjászervezé- 

ba való utazása

19. A még
ferben maradt 

tekintetekből
közelebb fog-

|19. Ormanián
választották

iltán a válasz­
siti. Hir sze- 
benyomást ten

A közönség köréből.
ayapt Salamon Sophie, úgy maga, valamint 

almi Salamon Vinczéné szül. alapi Salamon 
„.V é5 az összes rokonság nevében mélyen szo­
morodott szívvel jelentik a felejthetetlen jó atya, 
illetve sógorának

alapi SALAIKON ÁDÁIK
2§4§_49-ki honvédhnszár századosnak

( évi november hó 17-én d. e. órakor,
életének 63-ik éveben, hosszas szenvedés után 
történt gvászos kimúlták

A megboldogult hült tetemei f. hó 19-én d. n. 
., órakor Felső-Alapon örök nyugalomra helyez-

te Az engesztelő szent mise áldozat pedig f. hó 
oo-án d. e. 10 órakor fog az alsó-alapi r. kath. 
templomban az í rnak bemutattalak 

Felső-Alap, lSOti. november 17.
Áldás és béke drága poraira 1

39338

közgazdaság.
Berlin, nov. 19. Az ideiglenes tőzsdebizottság Herz 

titkos tanácsost (Berlin) választotta elnökévé és Hen­
riként (Hamburg) helyettes elnökké.

Az agrár-kérdésről.
A «Pénzintézeti tisztviselők országos egyesületének» nagy­

termében érdekes fölolvasást tartott ma Székely Ferencz, 
ki Kiolvasásában annyi objektivitást tanúsított s annyi szak­
ismerettel szólt a tárgyról, hogy még a vele ellenkező néze­
ten levők is érdekkel hallgathatták volna az értekezést, 
annál inkább, mert Székely Ferencz elmés fölol­
vasó. a ki ügyesen tudja érveit csoportositani s a kép, a 
mit a hallgató közönség elé tár, világos és a laikus kö- 
zőnséir Í5 könnyen megértheti. Székely Ferencz fel­
olvasását — a nélkül, hogy magunkat álláspontjával 
mindenben azonosítanánk — az alábbiakban közöljük l

4z agrárius kérdés egyáltalán nem uj kérdés. A 
Gracer-.usok barczai a régi Rómában e körül forogtak és 
a 40-es években a jobbágyság felszabadításának és # az 
nrbéri váltságnak kérdései* tisztán agrárius kérdések 
voltak. Azonban lényeges a különbség a régi és a 
cc'á r:: agrár-kérdések között: a régiók mindig abból 
indultak ki. hogy igazságtalan a földbirtok elosztása, 
aránytalanul sok van egyes nagy családok és túlságo­
san kevés a nép százezreinek kezén. Czúljuk és több­
nyire eredményük is a földbirtok helyesebb és arányo­
sabb felosztása volt. El:észen más a mai agrár-mozgalom. 
Ití nem a kis földbirtokos, vagy a földbirtokkal általá­
ban nem biró proletár áll szemben a latifundiumok 
tu aidor.osával, hanem a nagy földbirtokosok szövetkez­
ne? abból az állítólagos * czélból, hogy a többi 
osztályok rovására a maguk helyzetét javítsák. Rá akar­
lak bírni az allamhataimat. hogy megfelelő törvényes 
intézkedések ut .a változtassa meg az állam terheinek

it uírv. hogy annak egy részét, mely ma az ő 
n vom ja. íiáritsa át más osztályokra, sőt része-

elosztá
vállaik---- . - v .
sitse őket — ismét más osztályok rovására — bizonyos 
megbatározott előnyökben. Az agráriusok az ország népes­
séget gazdasági tekintetben két főcsoportra 
ingatlan fölunirtok tulajdonosaira, 

az ingó tőke birtokaira —

Szerintük 
az óriási 
börze, a 
— vala- 
hasznáít,

osztják: az 
agráriusokra 

és ide tartoznak a kereske­
dj- .. és a gyárosokon kívül a bankok és részvény- 
társul.t: k. is * — a merkantilistákra. 
az Uh- vívmányai: a technika haladásai, 
med' n megnövekedett világforgalom, a 
szabad kereskedelem, az arany egyeduralma 
menevi cs;.k a merkantilistáknak 
de ártott az agráriusoknak, úgy hogy amazok foly­
ton gazdagodnak, ezek pedig elszegényednek és így te­
hát kötelessége az államnak az egyensúlyt helyreállítva, 
az állami terhek elosztását megváltoztatni, a mint ez 
— szerintük — a változott viszonyoknak, illetve az Ő 
kivánaliLdiknak megfelel.

Ez magában véve nem is méltánytalan kívánság. Ha 
áll az — a mit az agráriusok állítanak — hogy a gaz­
dasági viszonyok alakulásai folytán a gazdák létfeltételei 
a mozgó tőke javára maradandóan és nem csak átme­
net:/? hátrányosan változtak. Ha áll az, hogy az állam 
terhe: gazs igtalanul vannak elosztva és aránylag sok­
kal nagyet-o mértékben nehezednek a gazdára, mint a 
«merkantilista» osztályra, akkor semmi kétség, hogy a 
bajokat orvosolni kell és legfeljebb arról lehetne szó. 
hogy azok az orvosszerek, a melyeket az agráriusok 
a : ik, aikaimasak-e arra, hogy a bajokon se­
gítsenek.

Vizsgájuk meg tehát mindenekelőtt autentikus szá­
mok segélyével a helyzetet

Ezt 1-gegyszerübben úgy tehetjük, ha kezünkbe vesszük 
valamelyik állami költségvetést, például az 1895. évit. 
Ebből azt látjuk, hogy Magyarország összes rendes ál­
lam. bevételei 446,115.031 forinttal íránvoztattak elő. 
Ebb-n az összegben az állami földadó összege 
34.306.000 forinttal foglaltatik, az összes egyenes adók 
(ke.-:értve a földadót) 99,020.000 forinttal, a fogyasztási 
adók 70.364.000 forinttal; dohány, lottó és só 
69.097.573 forinttal ; bélyeg- és jogilleték 31.812.000 
forinttal: a kereskedelmi tárcza bevételei (m. kir. államvas­
utak. posta és távírda) 118.859.277 forinttal. Mi 
következik ebből ? Először is az, hogy az állami bevé­
telek az a része, mely a földbirtok megadóztatása czi- 
mér. folyik be, csak egy csekély hányada az állam be­
vételeinek. míg a legnagyobb rész oly indirekt jövedelmi 
forrásokból származik, a melyekhez arányos részben az 
ország összes lakossága hozzájárul. Másodszor pedig 
kivhágl.k e számokból az is, hogy oly szerencsétlen vi­
szonyok között, ha páldául a búza ára 5.50—6 forint, 
Vajnii csekély segítség volna mezőgazdaságunkra nézve, 
ka az áham sulvos áldozatot hozva a földadót például 
feiere leszállítaná. Ez a rendszabály az állam bevételeit 
H millió forinttal csökkentené, a gazdára nézve pedi|
~~ nnután Magyarorszag évi gabonatermése átlag 100 
millió métermázsa — körülbelül azzal a jelentőséggel 
hrna. mintha a gabona minden métermázsája 17 kraj 
szarral többet érne, vagyis mintha a búza ára 6 forint 
helyett 6 forint 17 krajezár volna. Vagy még világo­
sabban szólva : tízezer hold föld birtokosára nézve — 
a ki pedig különben sincs szánandó helyzetben — 
foldadó ilyetén leszállítása bírna némi gyakorlati érték­
ek de a tiz holdas gazdára nézve eltűnő csekélylyel.

A földadó leszállításának és ezzel kapcsolatban 
«merkantilista» osztályok adója fölemelésének követelésén 
kívül két dologban észleltük eddig a mi agráriusaink 
^kezióját: a malmok elleni barezban és a tőzsde elleni
háborúságban.

Hogy miért küzdenek az agrárisok a malmok ellen 
62 olőttem örök rejtély fog maradni. Szerény nézetem 
szerint, a mi jeles malomiparunk gabonatermelésünk és 
fczzei mezőgazdaságunk legerősebb támasza és ha 
malomiparunk nem lenne és összes gabonafölöslegünket 
mint gabonát kellene a külföldre szállítani, akkor gazdáink 
még kevesebbet kapnának termésükért, mint most kapnak. 
Rmokkal és adatokkal kimutatható, hogy a budapesti 
gőzmalmok azokban az években fizették a legnagyobb 
°sztalékot, a melyekben a búza átlagos ára a legmaga 
sabb volt, hogy tehát egyáltalán nem áll az, mintha 
malmok azon mesterkednének, vagy hogy erre bármi 
okuií volna, hogy a búza árát lenyomják. Drasztikus 
Példát szolgáltatnak erre a legutóbbi hónapok; a mióta 
a búza (és ezzel a liszt) ára emelkedik, azóta javul a 
maicmüzlet is, mely az alacsony gabonaárak mellett

óta nyomorúságosán tengődött.
He majdnem ugyanaz áll a gabonatőzsdére nézve is.

* ratás óta a búza ára mintegy két forinttal emelkedett. 
apasztalta-e valaki, hogy a gabonatőzsdének — a mely-

állítólag az a tendencziája, hogy a gabonaárakat 
__ ^tersé«?esen leszállítsa — ez a hausse kellemetlen
• ÍL*.1 r Nem látjuk-e inkább, hogy a gabonaüzlet bosszú

* ota nem volt ily élénk és egészséges és nem lát­

juk-e, hogy a gabonakereskedők országszerte nagyon 
szépen keresnek ? Hol van hát az az érdekellentét, a 
mely a gazdák között egyrészről és a malmok és ga­
bonakereskedők között másrészről fönnáll, a midőn régi 
és uj példák egyformán bizonyítják, hogy mind a há­
rom fontos faktornak az érdeke teljesen parallel és 
mindhárom egyformán legjobban boldogul a gabonaárak 
emelkedő irányzata mellett.

A főbünös azonban az agráriusok állítása szerint a 
gabona-határidőüzlet: a papirosbuza. Németország­
ban, a hol ők az urak, már sikerült is ezen intézmény 
eltörlését keresztülvinniök. Ott „z év végével a gabona- 
határidőüzlet megszűnik. Németország azzal, hogy a há­
tát idekölcsönzi erre az experimentumra, tényleg szolgá­
latot tesz az egész világnak, a mely most már rövid 
idő alatt a német példából okulást fog meríthetni az­
iránt, hogy a kérdéses rendszabály a világra, de 
sőt magára a gazdára nézve, hasznos-e vagy ká­
ros. Nem akarok előre Ítélkezni, de ha a világon 
eddig szerzett tapasztalatokat veszem alapul, ha nézem 
a külföldi törvényhozásokat és tekintetbe veszem, hogy 
például Parisban a contremine általában és ezzel a 
határidőüzlet száz évvel ezelőtt is nemcsak el volt tiltva, 
de a büntetőtörvények súlya alatt állott, mig ma 
(Németországon kívül) méltán ép oly jogosult üzletnek 
tekintetik, mint akármilyen más üzlet, ha nézem, a 
mi specziális viszonyainkat és látom, hogy például az 
Al-Duna mentén lakó gazda a hajózás megszűnte 
után — ha még megvan a gabonája — csak nem 
tehet egyebet, minthogy tavaszi szállításra adja 
el, ha csak a drágább vasúti fuvart meg 
nem fizeti, akkor azt vélem, hogy a Németországon szer­
zett tapasztalatok sem fognak az agráriusoknak igazat 
adni. Nem hiszem általában, hogy a börze egyedül ké­
pes legyen egymagában hosszabb időre árakat vagy ten- 
dencziát teremteni, ha ezek nem felelnek meg a a tény­
leges viszonyoknak, épp úgy, mint a barométer, csak 
mutatja a jó vagy rossz időt, de nem csinálja. A leg­
vadabb contremineur valamikor csak megveszi azt az 
óriási buzaquantumot, a melyet gonosz szándékkal 
előre eladott és igy abban a momentumban, a 
mikor megveszi, az árjavulásnak előmozdítója lesz. 
Ellenben az a hazafias érzésű agrárius, a ki ba­
rátokkal szövetkezve, hogy feltartóztassa az árhanyatlást, 
a gonosz contremineur által előre eladott búzát meg­
veszi, deroute-ot idéz elő néhány hónappal rá, a mikor 
a nagy veszteség folytán nem bírván az engagement-ját 
tovább tartani, kénytelen az egész megvett mennyiséget 
piaczra dobni.

Összegezve tehát az elmondottakat, újból kérdem: 
áll-e az, hogy a magyar mezőgazdaság helyzete viszo­
nyítva egyéb kereseti ágakhoz az utóbbi évtizedekben 
lényegesen és kedvezőtlenül változott és áll-e az, hogy 
az agráriusok által javasolt utón a magyar mezőgazda­
ság állapotán segíteni lehet ?

Nézetem szerint egyik sem áll. Igaz az, hogy a ma­
gyar mezőgazdaság helyzete az utóbbi években szomorú 
volt és hogy ebben a tekintetben csak rövid idő óta ál­
lott be a gabonaárak emelkedésével egy remélhetőleg 
maradandó javulás. De ez csak azt bizonyítja, hogy a 
mezőgazdaság helyzete az utóbbi években rosszabb volt, 
mint ugyanazé a gazdasági ágé azelőtt, de a leg­
távolabbról sem bizonyítja, hogy más termelési és ke­
reseti ágak helyzete szintén nem változott 
kedvezőtlen irányban. — Ez az állítás annál 
jogosultabb, mert hiszen tudvalévő, hogy ná­
lunk sokkal inkább, mint bárhol a földmivelés 
alapja az egész gazdasági életnek és ennek a 
bajait megsinli az egész ország. Lehet, hogy a többi 
kereseti ág valamivel későbben érzi a bajt, mert hiszen 
az ok mindig megelőzi az okozatot, de megérzi. Es 
tényleg nézzünk ma körül kereskedelmünk és iparunk 
legtöbb ágában, tekintsük a banküzletet, nem-e általá­
nos a panasz, nem-e bizonyítják a tömeges inszolven- 
cziák a «merkantilisták» épen nem rózsás helyzetét ? 
Föltétlenül elismerem, hogy 5V2—6 forintos állandó 
búzaár a magyar gazdára nézve elviselhetetlen nyomorú­
ság, de a mily bizonyos ez, épp oly bizonyos, hogy a 
«merkantilisták» ennek az állapotnak sem nem örül­
nek, sem belőle a gazdák rovására hasznot nem húznak, 
hanem 5V2—6 frtos búzaár mellett ép úgy tönkremen­
nek, mint a gazdák maguk.

Hogy az agráriusok által javasolt panaceák — még 
ha mind végrehajtatnának is — ártanának ugyan a 
magyar iparnak és kereskedelemnek, de a gazdán nem 
segítenének, azt már az előbbiekben megkísértettem ki­
mutatni.

Székely Ferencz ezután fölolvassa a gazdaszövetségnek 
választások alkalmából kibocsátott manifesztumát, a 

melyet annak idején mi is közöltünk s azután igy 
folytatja :

Azt hiszem, hogy ez a választási szózat egyike a leg­
gyöngébbeknek, a melyekkel valaha uj politikai mozgal­
mak megindítói a népet meg akarták nyerni. Uj benne 

kisiparosra való hivatkozás és egy kissé komikus 
mert hiszen a kisiparos érdeke egyenes ellentétben 

áll az agrárérdekkel; amannak olcsó kenyér és olcsó 
hús kell, ennek pedig az az érdeke, hogy kenyér és 
hús drága legyen. E mellett még az agráriusokon az 

szerencsétlenség esett meg, hogy évekig izgattak 
törekvéseik érdekében és az alacsony gabonaárak le­
sújtó hatása alatt a gazdaközönségnél némi sikereket 

értek már el és a mikor most a választások­
nál fáradozásuk gyümölcsét akarták elérni, akkor 
egyet fordul a világ és a búza ára fölmegy két forinttal, 
ugv, hogy az elégedetlen agráriusok továbbra is meg­
maradlak ugyan, de a gazdák, hál* Istennek, meg 
vannak elégedve.

És már most azt kérdem, hogy egy agrárius párt, egy 
agrár-mozgalomnak van-e egyáltalában minálunk lét 
jogosultsága ? Úgy vélem, hogy nincsen, és ugyanezen 
véleményen volt a választóközönség is. Aligha csalódom, 
ha azt hiszem, hogy a mienk csak következménye a 
német és osztrák agrár-mozgalomnak, a mint hogy min­
den nagyobb szellemi akczió, mely megindul Német­
országban. megtalálja Ausztriában az erősebb és nálunk 
a gyengébb visszhangját. Csakhogy a mi Németországban 
és tán még Ausztriában is jogosult, még nem 
nálunk 'és ezt bátor leszek röviden indokolni:

A mai egységes Németország 1870-ben született újjá. 
Létrejöttének érdeme első sorban Poroszországot, annak 
uralkodóházát, államférfiak és hadseregét illeti. Körül­
belül kétszáz évig tartott, a mig Poroszország^ — a régi 
csekély «Mark Brandenburg» — annyira fejlődött, hogy 
ezt a misszióját teljesíthesse és ezen a hosszú, fáradsá­
gos és nélkülözésekkel teljes utón (hiszen ismeretes az a 
históriai szálló ige «Preussen hat sich zur Grossmacht 
hin aufgehungert») mindenütt ott láttuk a Hohenzollernek 
oldalán a Bismarck, Puttkammer, Schwerin, Arnim 
Ratibor, Roon. Moltke stb. családokat, a porosz «jun 
ker»-eket, a kik a harezmezőn, a diplomácziában és

lemü férfiak ugyanazt a harezot: arisztokraták, klerikálisok, 
agráriusok, néppártiak, szóval ugyanaz a tábor támad mi­
nálunk is. Csakhogy itt a viszonyok egészen másmilye­
nek ! A porosz nemesség nagy érdemeit Poroszország és 
utóbb Németország megalkotása körül senki el nem 
vitathatja, legyen bár neki ez az elem rokonszenves 
vagy nem. Az osztrák nagy családok: a Schwar- 
zenbergek, Lichtensteinok, Windischgrätzek stb. 
óriási társadalmi súlya és kiváló történelmi sze­
replése szintén el nem vitatható, tőlük kapta 
évszázadok óta — jól vagy rosszul Ausztria
az ő politikai jellegét. De Magyarországot nem a magas 
arisztokráczia formálta! Az újjászületés előharczosai: 
Kazinczy, Kölcsey, az alkotmány visszahóditói: Deák és 
Kossuth köznemesek voltak, a hazafias középnemesség 
és az utóbb az alkotmány sánczaiba befogadott nép 
milliói teremtették a mai Magyarországot az^ arisztokrá­
czia és a főpapság nagy része nélkül, sőt ellenére. 
Egyes kiváló főnemesek, legelső sorban gróf Széchenyi 
István, ott állnak a legnagyobbak között ebben a 
dicső munkában, de az arisztokráczia mint ilyen, azt 
semmi czimen magának nem vindikálhatja. Ezért teljesen 
megfelelő a történelmi fejlődésnek és a történelmi igaz­
ságnak, hogy a politikai vezérszerep Magyarországon 
ugyanannak az elemnek a kezében van, a mely meg­
csinálta a modern Magyarországot és ezért — mert a 
történelmi fejlődés ellen harczol ni nem lehet hiába­
való az a kísérlete, hogy külföldi minták után nálunk 
is megcsináljanak egy kis arisztokratikus és klerikális 
reákeziót.

Mert nálunk is ez a be nem vallott czélja az egész 
akcziónak. Tudják azt jól mi agrárius vezéreink, hogy a 
malmok nem akarják a gazdát tönkretenni, tudják, hogy 
a tőzsde épp oly szívesen — sőt még szívesebben 
nyer a búza áremelkedésén, mint árhanyatlásán, de még 
azt is tudják, hogy a búza árát nem a budapesti tőzsde 
csinálja, hanem a nagyvilág kereslete és kínálata. Az 
is egészen világos előttük, hogy ők sem a paraszt, sem 
a kisiparos bajain segíteni nem fognak — de igenis 
ha lesz hozzá hatalmuk — lendíteni fognak a maguk 
politikai és gazdasági érdekein, tekintet nélkül bármely 
más osztály érdekeire. Szóval, a tisztelt agrárius vezető 
urak egész egyszerűen hamis lobogó alatt járnak és ve­
szedelmes külföldi portékát akarnak hozzánk becsem­
pészni.

A mi pedig a magyar gazdákat illeti, a kik most az 
egész ország örömére egyelőre túl vannak a legnagyobb 
bajokon — őket óvja isten attól, hogy ismét oly súlyos 
megpróbáltatásoknak legyenek kitéve, mint a melyek 
őket az utóbbi években majdnem a hamis próféták tá­
borába terelték. Ők meg lehetnek győződve, hogy nincs 
józan kereskedő, nincs józan bankember Magyarorszá­
gon, a ki be ne látná, hogy a gazdák jólétén nyugszik 
az egész országnak, minden egyes társadalmi osztálynak 
jóléte. Minden törvényhozási intézkedés, mely az igazság 
és méltányosság határain belül, igazán az ő javukra 
szolgál, sehol sem fog igazabb barátokat találni, mint az 
úgynevezett «merkantil» körökben.

Székelyt a nagyszámú hallgatóság a fölolvasás végez­
tével zajosan megéljenezte.

is,

az államszolgálat egyéb 
gukért és a dinasztiáért, 
győzelem, az egységes 
liárd hadikárpótlás. Ezt 
lendülés Németországban,

ágaiban küzdöttek orszá- 
Elérkezett 1870, a fényes 

Németország és az öt mii­
követte a gazdasági föl- 

birodalom hatalmas meg-

tarifa életben volt, az Egyesült-Államokban fontonkint
—2 cent termelési prémiumot fizettek és most az a 

kérdés, hogy Mac Kinley nem-e fogja ezt a rendszert 
visszaállítani. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a 
csehországi ezukoriparosok feliratot intéztek a kormány­
hoz, hogy diplomácziai utón hasson oda, hogy Német­
ország szállítsa le a ezukorkontingenst 14 millió méter­
mázsára, mert a ezukoripar helyzete csak a termelés 
korlátozása által válhatik egészségessé.

* A vaskartell meghosszabbítása. A vaskartell 
tagjai e hó 23-án Becsben teljes ülést fognak tartani, 
hogy megbeszéljék a kartelltárgyalások eddigi eredmé­
nyeit és további teendők felett határozzanak. A mostani 
kartell, mely 1894 elején köttetett, ez év deczember 31-ig 
tart. Az eredeti határozat szerint a kartell megnyitottnak 
tekintendő, ha a felmondás 1896 október elseig nem 
következik be. A felmondás nem történt meg, ellenben a 
felmondási határidőt október 31-ig, majd november 31-ig 
meghosszabbították. Minthogy a kartell megújítására vo­
natkozó tárgyalásoknak mindeddig nem volt eredményük, 
a 23-iki ülésen a kartelt okvetlen fel fogják mondani, 
és ha aztán deczemberben sem tudnak a megújítás fel­
tételeire nézve megegyezni — a vaskartell szerencsésen 
feloszlik.

* UJ helyi vonat. A magy. kir. államvasutak igaz­
gatóságának értesítése szerint ez évi deczember hó 1 -tői 
kezdve Budapest keleti pályaudvar és Budafok között 
mindkét irányban egy-egy uj helyi vonat fog közlekedni. 
Az uj helyi vonat Budapestről d. e. 10 óra 30 perczkor 
fog indulni és Budafokra d. e. 11 óra 15 perczkor ér­
kezik ; Budafokról pedig d. e. 11 óra 30 perczkor fog 
indulni és Budapestre d. u. 12 óra 20 perczkor ér­
kezik.

* Közgazdasági és statisztikai évkönyv. A ma­
gyar tudományos akadémia nemzetgazdasági és statisz­
tikai bizottságának megbízásából és az országos statisz­
tikai hivatal támogatásával JeJcelfalussy József min. 
tanácsos és Vargha Gyula által szerkesztett közgazda- 
sági és statisztikai évkönyv 1894—95. évfolyama most 
hagyta el a sajtót. E kettes évfolyam mindenben méltó 
az eddigiekhez és úgy az adatok rendkívül szorgalomra 
valló felkutatása, mint azok ügyes csoportosítása által 
méltó az elismerésre. Az évkönyv különben e kettős 
évfolyammal befejezi a szakirodalomban kétségtelenül 
dicsőséges tiz évi pályafutását, mert báró Dániel Ernő 
kereskedelemügyi miniszter az országos statisztikai hivatal 
kebelében külön nemzetközi osztályt állít fel, mely 
hivatalos kiadványaiban az eddig az évkönyben közölt 
adatokat közhasználatra fogja bocsátani.

világtermés búzából vildgforgalom (búza és liszt) — 10UU g
11 ió méter mázsa

1880-ban 529T3 191-13 36-10%
1885-ben 534-30 205-09 38-40%
1890-ben 599-70 229-08 38-20%
1891-ben 620-83 279-54 45-00%
1892-ben 600-23 267-56 44-90%
1893-ban 660-74 271-18 41-00%
1894-ben 700-23 284-62 40-70%
1595-ben 687-68 283-56 41-20%
1896 ban 643-50 — —
Minthogy végül a rozstermést 430 millió hektoliterre

= 300 millió métermázsára becsülik és az 1895-iki tér-
nésből sem a búza, sem a rozskészlet nem volt jelen-

tékeny, sőt konstatálni lehet, hogy az idei búza- és rozs­
termés (a készlettel együtt) 1895-höz képest 15—16%-ai, 
1894-hez képest 20°/0-al volt kisebb — igy tehát nagyon 
is indokoltak a mai gabonaárak és ha az árjavulás ez 
évben permanens lenne is, valószínű, hogy ez az állapot 
legkevésbbé sem találná váratlanul a kereskedelmi vi­
lágot.

** Gabonatermés! eredmények Oroszország­
ban. Végre az orosz füldmivelésügyi minisztérium adatai 
is, mint lapunkat Pétervárról értesítik, megerősítik 
ama hireket, a melyeket rég kolportálnak kereskedelmi 
körökben, főkép Anglia, Németország, Ausztria és Ma­
gyarországban. Konstatálja tehát az orosz füldmivelésügyi 
minisztérium, hogy Oroszország (60 kormányzóságában) 
tehát Szibérián kívül, a gabonatermés sem a múlt évit 
nem jelölte meg, sem pedig az 1894-ki termést még 
csak meg se közelítette, hanem igenis csaknem az 1892. 
és 1891. gyenge terméseredmények között maradt. Közel 
33 millió hektoliterrel kevesebb búza termett az idén 
Oroszországban, mint 1895-ben és 63 millió hektoliter­
rel kevesebb, mint 1894-ben; a rozstermés 34, illetve 
76 millió hektoliterrel volt kisebb. A zabtermés 47, az 
árpa 27 és a kukoriczatermés 4-70 millió hektoliterrel 
ütött be kedvezőtlenebbül, mint 1895-ben. Ilyen körül­
mények között nagyon is természetes, hogy Oroszország 
nem lesz képes azoknak a megrendeléseknek megfelelni, 

melyekre nézve mintegy angagálta magát. Angliába 
például már 30—40°/0-kal kevesebb gabonát szállít, 
mint a mennyit még ez év elején szállított. Az orosz 
földmivelésügyi miniszter adatai szerint termett Orosz­
országban :

gazdagodása. De ennek előnyeit nem — a majdnem ki­
zárólag gazdákból álló — porosz nemesség élvezte, ha­
nem a polgárság, a tőzsde, a gyárosok és kereskedők. A 
politikában egy polgári párt (a nemzeti szabadelvűek 
«Nationalliberale») dominált, csak az udvar és a hadse­
reg maradt a nemességnek. Ily körülmények között in­
dult meg Németországban az ismeretes reakezionárius 
mozgalom, melynek csak egyes szakosztályai, az 
agrárius, a védvámos, az antiszemita és a keresz­
tény szocziális áramlatok. Ezek mind nem egye­
bek, mint ügyes kísérletek arra nézve, hogy a szé­
les néprétegeket a reakezionárius párt szolgálatába 
vigyék, az által, hogy érdekeiket emennek érdekével 
egyesitik. Tudvalévő, hogy ez a mozgalom teljes sikerrel 
járt és a német polgári pártok, a melyeket egyidejűleg 
a szocziáldemokráczia is megtámadott, tényleg legyő- 
zettek és ma a német Reichstagban, de még inkább a 
porosz Landtagban az úgynevezett konzervatív pártok az 
urak. Ez a siker ösztönözte kétségtelenül az osztrák 
feudális és klerikális arsztokrácziát, hogy Ausztriában 
is megkísértse az uralkodó politikai elem, a többé- 
kevésbbé szabadelvű polgárság leszorítására. A haditerv 
porosz mintára készült. Feudális arisztokráczia és kleri­
kálisok (csakhogy itt katholikus, amott meg protestáns 
klerikálisok) mint főcsapat; agráriusok, antiszemiták és 
keresztény-szoczialisták mint segédcsapatok. A polgári 
pártok, a kiknek mint német kollegáiknak a szoqziál- 
demokrácziával itt a csehekkel is meg kellett küzdeni, 
leverettek. Már most Magyarországon próbálják rokonszel-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Az uj orosz vasúti tarifa. Oroszország 1897. 

évi január hó 1-ével uj vasúti tarifát szándékozik életbe 
léptetni, mely szerint a kocsirakomány 100 métermázsa 
eddigi súly egységét 123 métermázsában állapította meg, 
a mi ránézve mindenesetre előnyösebb a jelenleginél; 
ámde nem előnyös, sőt hátrányos az a magyar-osztrák mon­
archia kereskedelmére, miért is a kereskedelmi és ipar­
kamarák, a bródy-i kereskedelmi és iparkamara kezde­
ményezésére, ez ellen állást foglaltak és a sérelmes ügy­
ben a kereskedelemügyi miniszterhez fordultak. A maros­
vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara közelebb tartott 
teljes ülésében tárgyalván ezt az ügyet, szintén feliratot 
intézett a kereskedelmi miniszterhez, melyben ki­
fejti, hogy az orosz vasúti tarifát Magyarországra 
nézve nagyon is hátrányosnak tartja, mert 123 
métermázsa hordképességü kocsijai ép ugv, mint Ausz­
triának Magyarországnak sem lévén, 100 métermázsa 
sulyegységet tevő szállítmányaink a határszéltől tovább 
Oroszországba, az uj tarifa mellett, nem a teljes kocsi- 
rakomány olcsóbb dija, hanem darabáru tarifa szerint 
lennének tovább szállíthatók. Kifejti tovább a kamara, 
hogy a teljes kocsirakományonkinti olcsóbb dijak, az uj 
tarifa mellett, csak az esetben válhatnának a magyar­
osztrák monarchiából Oroszországba irányított áruknak 
is előnyére, ha az egynemű árukból egyszerre legalább 
öt teljes kocsirakomány szállíttatnék a határszélre, mely 
mennyiség négy orosz kocsira volna ott átrakható. Ez 
azonban a gyakorlatban meg nem valósítható, mert az 
Oroszországba való kivitel tárgyát képező áruink, a mi­
nők például aszalt szilva, nyers gyümölcs, konyak, 
bor, ásványvizek, lovak, állati viasz és marha-
bőrök, fűrészelt és faragott faáruk, kender, kosár­
kötő áruk, zománezozott pléh-edények, botok nap­
es esőernyők, géprészek stb. mind olyanok, a melyekből 
üt kocsirakomány egy föladótól egyszerre nem kerül 
elszállításra. Egyedül a fűrészelt és faragott faáru ké­
pezhet néha-néha kivételt, ámde ebből is az évi összes 
kivitelünk —■ az 1895. évi statisztikai adatok szerint — 
7800 métermázsát tesz 31 ezer forint értékben, s a fel­
sorolt árunemekből való évi összes kivitelünk is csupán 
270 ezer métermázsára rúg 810.000 írt értékben, a mi 
tehát az uj állapot mellett mind a drágább darab áru 
tarifa szerint szállíttatnék a határszéltől be Oroszor­
szágba ; a mi nem más, mint egy a fennálló szerződé­
seket kijátszó, ügyesen kieszelt védvámpolitika, melylyel 
szemben Oroszország viszont az uj tarifával saját kivite­
lét még inkább megkunnyitvén, terményeivel közös vám­
területünkön még nagyobb sikerrel versenyezhetne hazai 
terményeinkkel, mint eddig. Támpontot nyújt e föltevésünkre 
— Írja a nevezett kamara — szintén a statisztika, mely szerint 
Oroszország gabonanemüekből, kenő ásványolajokból és 
nyers petróleumból, az 1895. évi adatok szerint, 662 ezer mé­
termázsa mennyiséget szállít évente Magyarországba 3*7 
millió forint értékben, azaz olyan anyagokat, a melyeket 
mind nagy tömegben exportál és a melyeket a saját 
hosszabb belföldi vonalain a 123 métermázsa hordképes­
ségü teljes kocsirakomány olcsó tarifája szerint szállít­
ván a határszélhez, a magyar birodalmi 100 méter­
mázsa hordképességü kocsikra való átrakás után a mi 
vonalainkon is ugyanazon szállítási kedvezményt él­
vezné, mint a saját orosz vonalain. Kitetszik az itt elő­
adottakból, hogy Oroszország uj vasúti tarifájával, a mig 
egyrészt saját forgalmára az eddigi díjtételekhez képest 
még emelőleg képes hatni; addig a magyar (és osztrák) 
birodalomnak Oroszországba való kivitelét szerfölött meg­
nehezíteni törekszik, miért is kéri a kamara a kereske­
delmi minisztert, hogy az osztrák kereskedelemügyi mi­
niszterrel egyetértőleg hatna oda, hogy Oroszország uj 
vasúti tarifáját, mint a mely mind a két államfélre 
egyformán hátrányos, hatályon kívül helyezze és to­
vábbra is a jelenleg még fennálló tarifáját hagyja ér­
vényben.

* A ezukorprémiumok megszüntetése. A fran- 
czia képviselőház vámügyi bizottságának ismert határo­
zata aktuálissá tette a ezukorprémiumok nemzetközi 
egyezmény utján való megszüntetésének kérdését. Már 
most általában azt hiszik, hogy nemsokára Párisban 
nemzetközi értekezlet fog összeülni, hogy a ezukorpré­
miumok kérdése felett tanácskozzék. F ?lőre azonban 
még ez irányban egyik oldalról sem tör ^k nyilatko­
zatok. Sok függ e tekintetben Amerika -atartásától. 
Amerika egyes államaiban jelenleg termelési prémiumok 
vannak érvényben. Mikor még a Mac Kinley-féle vám-

IPARÜGYEK.
— Kamarai disztagok. A kassai kereskedelmi és 

iparkamara legutóbbi ülésén elhatározta, hogy Ráth 
Károlyt, a budapesti kereskedelmi és iparkamara alclnö- 
két — huszonöt éves alelnöki jubileuma alkalmából 
a hazai ipar fejlesztése és felvirágoztatása körül szerzett 
érdemei elismeréséül és Gelléri Mórt, az országos ipíir- 
egyesülct aligazgatóját, egy negyedszázadon át köz­
gazdasági szakírói minőségben és a hazai ipar ^ fej­
lesztése és az iparosok érdekeinek férfias, ügybuzgó és 
önzetlen képviseltetése körül szerzett érdemeinek elisme­
réséül, a kamara disztagjainak megválasztja.

1896-ban 1895-ben 1894-ben
h e k t o 1 i terekben

búza • • 103-51 136-30 166-70
rozs . . 228-52 262-45 304-50
zab • • 188-00 234-47 246-27
árpa . . 60-44 87-04 89-90
kukoricza. 607 10-73 7-96

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az idei termés és a gabonaárak. Nehány 

hó alatt a gabonaárak 15—20%-al javultak; az árjavu­
lás okát természetesen mindenki abban keresi, hogy az 
idei termés a rendes termésű években elért eredmények­
nél jelentékenyen kisebb volt. Ez a következtetés részben 
igen helyes, részben azonban nem, mert a mint most 
már bizonyosra vehető, a búza- és rozstermés hozama 
kisebb volt, de a többi termények termése a múlt évit 
fölülmúlta. Nagyobb terméshozamot adott legalább 
mennyiségileg az árpa, zab, kukoricza és bab; néhol 
burgonya is. Ez utóbbi azonban, mivel kvalitásra nézve 
sok kívánni valót hagyott fenn, romlik, ez okból 
múlt évi termésnél legfeljebb 10%-al volt jobb. A buza- 
és rozstermés hiányát tehát a kenyérnek (élelmi czikk 
nek is) való szurogátumok az idén jobban pótolják, mint 
az előző évben és igy nagyon természetes, hogy a buza- 
és rozs-árak nem emelkedhettek és emelkedhetnek roha­
mosabban, mint mostanáig. Tekintve most már azon körül- 
ménvt, hogy a búza és rozs különösen fontos czikk a nem­
zetközi piaczok forgalmában és mert a kereslet a folyó 
évben csaknem állandósult ezek után a termények utun 
nagyon természetes, bogy a könnyen változó árak inkább 
a hausse-párt előnyére mozogtak, mint a baisse-part 
javára. Javultak továbbá az árak azért is, mert egyes 
világrészekben és államokban az idei termés oly silány 
volt, hogy e miatt néhol éhínség és egyéb közgazdasági 
kalamitásoktól is lehet tartani; a keletindiai nagyon 
rossz termés, jobban mondva ínséges termés Kelet- 
Indiának nagy károsodását vonja 
ausztráliai gyenge termés, végül 
chilei gyenge középtermés is, a

Azmaga után. 
az argentiniai é: 
mi miatt a nemzet-

közi gabonapiaczok forgalmában mintegy 30—32 
millió hektoliterrel kevesebb gabona szerepel, mind 
oly ténvezők, a melyek miatt a gabonaáraknak 
okvetlenül javulni kellett. És ha a közel jövőben 
igazolást nyernek azok a hirek is, a melyek a ISO.-iki 
délamerikai és ausztráliai termésre vonatkoznak, hogy 
tudniillik sem az egyik, sem a másik világrészben jó. 
de csak közepes termés sem lesz : akkor a gabonaárak 
további javulása egészen biztosítottnak tekinthető. Hozzá- 
járul ugyan — a mint ezt már említettük is — a pót­
termények termésének bősége a főkenyértermények (búza 
és rozs) árainak mérsékléséhez, mindazáltal az is bizo­
nyos, hogy lényeges befolyással nem lesznek az előbb 
termények árainak alakulása a búza és rozs árainak ala­
kulására. Inkább bekövetkezhetik az az eset, hogy a búza 
és rozs árainak további fejlődése a kenyérszurogátu- 
mok árait is növelni fogja, igy tehát kilátásunk lehet 
arra nézve, hogy a folyó kampányban egész 1S97. év- 
közepéig, de lehet, hogy azontúl is a gabonaárak leg­
alább is a mostani színvonalon fognak állani és semmi 
esetre sem azon alul. Mennyire összefüggők az idén is 
a gabonaárak, mutatják a következő hivatalos adatok

Búza Rozs Árpa
budapesti tőzsdei készáru eladási árak

A földmivelésügyi miniszternek adatai egész Orosz­
országban nagy konsternácziót szültek és már most is 
valószínűnek látszik, hogy az orosz piaczon az árak to­
vábbra is és folytonosan javulni fognak.

* A Magyar kereskedelmi csarnok választmánya 
haraszti Jellinek Henrik elnöklete alatt e hó 18-án 
tartotta rendes havi ülését, a melyen uj tagok felvétele 
és belső ügyek elintézése után a következő fontosabb 
tárgyak kerültek elintézés alá, úgymint: A választmány, 
mint minden évben, úgy ez évben is az iránt fog a ke­
reskedelemügyi miniszternek előterjesztést tenni, miként 

karácsonyt és az újévet megelőző vasárnapon a de- 
tailforgalom nagyobb mérve érdekében a vasárnapi 
munkászünetröl szóló törvény felfüggesztessék. Te­
kintettel arra, hogy borkereskedők, kik irodahelyiségeiket 
Budapesten, borpinezéiket pedig Promontoron tartják, a 
hajú közlekedés beszüntetésével borpinczéikkel csak nehezen 
közlekednek, a választmány átivatilag felkérte a m. kir. 
államvasutak igazgatóságát, hogy a téli idény alatt 
Budapest és Budafok közt, úgy mint a múlt évben 
ismét egy helyi vonat hozassék forgalomba. (Már meg­
történt. Szerk.) Brammer Ödön egyleti tag azon javas­
lata, hogy lépések történjenek az iránt, miként oly kül­
demények után, a melyek minták használatára szolgál­
nak, vám ne szedessék, előkészítés és tárgyalás végett a 
detailüzleti szakosztályhoz utaltatott. Bemutattatok a 
nemzetgazdasági és közmű áru szakosztály együttes jelen­
tése a kövezetvám tárgyában hozott és már ismerte­
tett határozatairól, a melyeket a választmány egész ter­
jedelmében jóvá hagyott. Popper Károly egyleti tag azon 
indítványa folytán, hogy intézkedések tétessenek az iránt, 
hogy a postatakarékpénztárnál a vidékről megérke­
zett utalványok nem, mint az néha megtörténik, 
2—3 nappal később, hanem azonnal kézbesittessenek, 

postatakarékpénztár átiratilag fog a panaszolt sérelem 
orvoslása érdekében félköreim. Singer Bernát választ­
mányi tag indítványozza, hogy a kézmüáru kereskede­
lemre vonatkozó és már rég kidolgozott szokványok 
a bécsi érdekeltekkel való előzetes végleges megállapodás 
után most már kozzvtétessenek. Beható eszmecsere 
után, a melyen elnökön és indítványozón kívül, kiválólag 
Fürst Jakab* alelnök, Brust Dávid, Guttmann Ádám, 
Leichtner Benő, Spitzer Ignácz. dr. Tolnai Lipót és 
Wollák Soma választmányi tagok vettek részt, az indít­
vány elfogadtatott és titkár a megfelelő intézkedések 
megtételével megbizatott. Végre elhatároztatott, hogy egy 
nagyobb értekezlet fog egybehivatni a végből, hogy meg- 
kisérttessék a kereskedelmi csarnok működési körébe 
azon üzletágakat is bevonni, a melyek eddigclé az egy­
letben egyáltalán nem, vagy csak gyéren vannak kép­
viselve.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-Ver- 
ein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Roth- 
holz Izidor czipőáru-kereskedő Becs, Spieler Ede keres­
kedő Budapest, kerepesi-ut 36. Wospiel Károly esernyő- 
készito, Bécs.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 19. —

november 15-én 

október 15cén
7 05- 
G-90- 
G-S5- 
G 35-

-G-90 G-80—8-00 
G-GO—G-75 G-50-8 00 
G-30—G-45 G-50-8-00 
C‘15-030 C-50 -8 00 
G-15-Ü-30 G-lO-7-70 
G-10—G*:iO 6-40—G-70 
5-40-5-55 G.00—7-:-.0

Zab Kukoric; 
mm.-kiút. irtokban 
65-C-10 4-15-4 

5-45-600 4-15—4-:W 
5-45 — C-00 3-80-4-00

augusztus 15-én 6 35—7*05
A búzaárak tehát 3 hó alatt 1"40 írttal, a rozsárak 

is csaknem ennyivel, V35 írttal, ellenben az árpaárok 
50, a zabárak 45 és a kukoviczaárak csak 70 krral 
javultak. Valamennyi terményczikknél meg van ugyan a 
hajlandóság tehát az árjavulásra, — ebből pedig vilá­
gosan következik, hogy a búza és rozs hiánya a jobb 
termést adott póttermények forgalmát növeli, azaz a fo­
gyasztó közönséget — kivált a szegényebb osztályt 
némikép szorítja az árpa, zab, kukoricza, bab és burgo­
nyának nagyobbarányu fogyasztására. 1 ájókozás és 
miheztartás végett érdekesnek tartjuk közölni hivatalos 
adatok nyomán a világ búzatermését, kiegészítve termé­
szetesen az 1896-iki becslési adatokat azokkal az ada­
tokkal, a melyek már csaknem véglegeseknek tekinthe­
tők. Az 1895-tŐl visszafelé menő adatok már véglege­
sek, a melyek mellé csatoljuk a világforgalmi adatokat

Gabonatőzsde.
A ma gabonatőzsdén újra a szilárd irányzat lépett 

előtérbe, a forgalom mérve azonban nem emelkedett lé­
ny Pirosén. Búzában a kínálat mérsékelten alakult, 
melylyel szemben a malmok sem mutattak túlságos nagy 
vétel kedvet és igy csupán 18.000 métermázsa kelt el 
21 /-> — 5 krajczárral magasabb árakon. A forgalom te­
kintélyes részét bácskai fajok képezték, mig egyéb rako­
mányok nem kerültek a piaczra, mert a vidéken a rósz 
utak és a waggonyhiány miatt akadályokba ütközik az 
áru beszerzése, másrészt pedig az idő már annyira 
előrehaladt, hogy a hajórakományokat nem merik útnak 
indítani, minthogy nemsokára a hajóközlekedés beszün­
tetése várható. E* miatt az idegen búza behozatala is 
lényegesen csökkent e héten és ma sem volt benne üz­
let.* A mai legmagasabb eladási ár 8.60 forint volt 80 
és 81 kilós tiszavidéki búzáért, mig a legalacsonyabban, 
7.70 forinton 75 kiló felsőtiszai kelt el. Rozsban szin­
tén megszilárdult az irányzat, a forgalom azonban igen 
rrv-mge és elkelt kisebb tételekben 6.80—6.90 forinton. 
Árpa gyenge forgalom mellett változatlan. Zabból 
elkelt mintegy 1000 métermázsa szilárd irányzat mellett

6.1272 forintot. Tengerifizetlek helyben 
csendes.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Busa. Tiszavidéki: 400 mm. 81 k. és 350 
métermázsa $0 k. 8.60 írton. 400 mm. 80 3 k. 8.571 2 
írton, 200 mm. 80 k. 8.571 írton, 200 mm. 8Ö 
k. 8.55 írton, 700 mm. 80 k. 8.571 forinton, 200 
mm. 80 k. 8.55 forinton, 400 mm. 79-5 k. 8.40 fo­
rinton, 100 mm. 79 5 k. 8.40 forinton, 800 mm. 78*3 
k. 8.45 írton, 300 mm. 78 2 k. 8.40 forinton, mind 
három hónapra.

Pestvidélci: 800 mm. 79 k., 8.40 forinton, 400 
mm. 78 3 k. 8.35 írton, 100 mm. 78 k. 8.25 írton, 
mind három hónapra.

Bácskai: 2600 mm. 76-3 k. 8.25 írton, 1000 mm. 
76 k. 8.25 írton, 1600 mm. 74*5 k. és 1400 mm. 74 
k. 7.90 írton, mind három hónapra.

Bánsági : 500 mm. 78 5 k. 8.30 forinton, 300 
métermázsa 76*2 k. 7.95 forinton, mindkettő három 
hónapra.
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Felsiitiszai ■ 100 mm. 79 k. 8.10 frton, 100 mm. 

79 k. S.3,-> Irton. 100 mm. 78 k. 8.30 frton, 100 mm. 
77*5 k. 8.55 forinton, 100 mm. 75 k. 7.,0 frton, mind 
húrom hónapra.

Zab i 00 mm. 6.12!, irton, 100 mm. 6. 10 frton, 100 
mm. 5.971 ., forinton. 200 mm. 5.90 forinton, 100 
-un. 5.75 forinton, 100 métermázsa 0. - forinton, Lesz­

ív orv ág on elkelt ó-tengeri 3.S-1 _> forinton Mező- 
Berényben.

Hivatalos effektiv-árak:

hansági uj
tiszti vidéki uj 
peslvitléki uj 
tehérin. uj
bácskai uj
roman „
szerb „
bolgár „
elsőrendű 
máso Ír. 
takarmány

sörfőzdéi

UJ 70-7-2

frtidl frli g
8.05—8.45 
8.20 — 8.55 
8.15—8.50 
8. Jő—8.5C 
8.20—8.60

6.85—6.90 
6.75—6.80 
Í.10—4.45 
5.10—5.90 
6.50—8.— 
5.65-6. IC 
4.55—4.30 
4.15—4.20 

1.75—12.25

30.000 mm. S.33, 

S000 mm. G.95, 

1-2.000 mm. 4.21, 

G000 mm. G.05,

Zab — uj ........... ..
rú?engeri bánsági ú ..............

Képcső k.Lih'szía uj ............

Köles o ..............
Határidöüz’et. A külföldi piaczokon ismét a szilárd 

: .nyzat került felszínre. így Amerikában az árak - 
:iUel oineikedlek, mivel az export-üzlet megélénkült. 

San-Franeiskóból jelentették, hogy Ausztrália részére to- 
v. bbi eladások történlek és erre állandóan megs»]urduit 
az üzlet. Az angol pia« zokon ingadozó volt az irányzat 
és az árak inkább engedek. A tengerpartokon búza üz- 
i.-Helen és usxó-rakomanyokra is bágyadt a hangulat. A 
f. aii-aáa piavzok ellenben úgy búzára, mint lisztre szi­
lárdak. A mi piaczunkon az amerikai áremelkedés foly­
tan szilárdan indult meg az üzlet, sőt az árak később 
t vúbb emelkedtek, miután a készáru üzletben is szilárd 
hangulat volt észlelhető, mely körülmény kapcsolatban 
azon 1.Írrel, liogv a szerb hazát Indiába szállítják es 
h.o£tv innen :> várható a kivitel megindulása, a spckulá- 

vét L A forgat mba leginkább
keiivérmagvak kerültek, míg takarmanyezikkek bevés 
érdeklődésben részesültek. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 

8.30. 8.32, 8.34. 8.35, 8.30 írton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 

G.9G, 0.07 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 

1.2'), 4.19. 4.is. 4.17 forinton.
Szokvány-zab tavaszra mintegy 

0.06, G.07 forinton.
Hivatalosan felmondatott 1000 métermázsa tengeri 

és 509 zm-hrmázsa szokványárpa november 24-én 
történendő átvételre.

Déli tőzsde.
A d-'ii tőzsdén igen csendes volt a forgalom, mert a 

> ;kuiáezii> tartózkodóbb lett és az árak gyenge variá­
ciók me; !t változatlanok maradtak. - Köttetett:

Szckványbnza tavasz: a mintegy 12.000 mm. S.35, 
8.36, ".35. 8.34 frton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 5.000 mm. G.9G, 
0.97, 6.98 forinton.

Tengeri május— júniusra mintegy 10.000 mm. 4.IS, 
4.19. 4.18 forinton.

Deli 1 őr ikor hivatalosan záródnak :
Sz kványbuza 1897. tavaszra .....................írt s ::i— s 35

......................................fit 6.96—6.98
Tuclvví ív7 mi.ju:—júniusra ....................írt 4.1 7 — 4.18
8r. zványzab tavaszra......................................írt C.C5—6 07
K . osztarepeze aug.—sxoptf amerre............  írt 11.7C—11.SC

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban csupán a berlini megnyitás 

jutott tudomásra, mely változatlan volt, inig a zárlatról 
:. :u érkezett jelentés. A mi piaczunkon tehát szintén 

n . nyílt m g tz üzlet, de véleményvá- 
sárlasokr.i később megszilárdult. A forgalom élénk volt. 
-- Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 30.000 mm. 8.34,
8.55. 8.30, 8.37 frton.

Ztzokvdnyrozs tavaszra mintegy G000 ram. G.97,

Tengeri rn júniusra mintegy 10.000 mm. 4.18,
4.1 V. 4.18 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
;v. :r. 5..7..L 1897 tavaszra ............  írt 5.35—8.26

1897 1  irt 6.92—7. -
*1897 m;  frt Mz-Í.in

őzványzab 1897 íava-zra.........................  frt 6.05—6.07
ptemberre írt 11.65—11.70

Terménytőzsde.
A trrn,ény;-7;>ávi: z iradőkáiruk irányzata lanyha.

Szilva és sziivaiz változatlan.
Zzj\z . gyez 14.50 4.75 htot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányúmía ma tartó.'? maradt. Az üzlet első 

fölében úgy mutatkozott, mintic- rncoa- .bb árfolyamok 
mellett a forgalom is nyerne n- mi élénkséget. Ez azon­
ban isméi nem küv- ikezvtt he s bár a nyugoti piaczok- 

- dv< k érkéz! ... az osztrák-magyar
áHamvasul nagymérvű kínálata csakhamar a szinte már 
meg z kotta vált kedvt en hangulatot juttatta érvényre. 
A kői hitel részvény s az osztrák-magyar államvasut 
kís'íib javulás uíaii a heáíioit üzleti < send behatása alatt 
az előző zárlat hívójára sül védtek. Magyar bankok közül 

. nt nyilvánult némi ké­
résied érdeklődést A i. !yi piacz üzlettelen. Valuták és 
ervzváltók nem változtak.

Elötözsde.
Az aranybányáknak, valamint az olasz értékeknek a 

nyugoti piac zokon \u. '> javulása barátságossá tettük az 
• iőiözsd-- hangulatát. A contremine fedez--It s a speku­
láció visszvasár-iít, melyeknek összbeiiatása alatt az 
üzérkeiit-si értékek'jelentékenyebb árelőnyre tettek szert. 
-- Köttvtó'k : (föztruk iiii.-lrészvény 364.90—365.20-ig, 
magyar isit-ibank 402.75 - 403.- -ig, osztrák-magyar 
a..amvasút 353.75—354.40-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 365.10—3Ó5.2U, magyar' hitelbank 402.50—
402.75, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 252.50—
252.75, osztrak-magyar ailamvasut 353.75—354.

Déli tőzsde.
Az irányzat a deli tőzsdén is kedvező maradt, az üzér­

kedés! értékek árfolyamában azonban nem fordultak elő 
számottevő változások. Magyar bankok tartvák. A helyi 
piac n nem jött létre kötés. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 364.90—365 30-ig, magyar hitel­
bank 402.50—403.40-ig, magyar leszámítoló és pénz- 
váitóbunk 252.50—253-ig, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 103.-------103.50-ig, magyar jelzálo* -Ibank II.
kib. 242.----- 242.50-ig, osztrák-magyar áll sut 353.75
—354.—ig, déli vasút 9<8—98.50-ig, rim: unvi vasmű
£35 —235.50-ig, magyar koronajáradék 9 .-0—99.25-ig, 
magyar aranyjáradék 121.40—121.50-ig, budapesti vil­
lamos városi vasút 2G8.----- 2G8.50-ig.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 365.10—365.20, magyar hitelbank 402.50—402.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 252.50—252.75,
magyar Ipar- és kereskedelmi bank 103.----- 103.50,
magyar jelzáloghitei b an k 11. kibocsátás 242.----- 242.25,
osztrák-magyar államvasut 353.75—354.—, déli vasút 
97.50—98.—, rimamurányi vasmű 235.----- 235.25, ma­
gyar koronajáradék 99.20 -99.25-ig, magyar aranyjára­
dék 121.40—121.50, budapesti villamos városi vasút 
2GS—2G8.25.

Praemlumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.— 
- 2.50, nyolez napra 5 — 6.—, deczember végére 14—15 
forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén a bécsi s a berlini arbitrage erősebben 

kezdi kínálni az osztrák-magyar államvasut részvényeit 
s azoknak árhanyatlása átterjedt a kél hitelrészvényre 
is, s zárlatkor a legalacsonyabb napi jegyzések ma­
radtak érvényben. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény 
364.10—365.10-ig, magyar hitelbank 401.75—402.75-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbauk 252.50—252.75-ig, 
magyar ipái- és kereskedelmi bank 103.—-—103.50-ig,

magyar jelzáloghitelbank II. kib. 242.----- 242.50-ig,
osztrák-magyar államvasut 352—353.75-ig, déli vasút
97.50—9S.—-ig, rimamurányi vasmű 235.---- 235.50-ig,
magyar koronajáradék 99.20—99.25-ig, magyar aranyjá- 
r;Kiél: 121.40 -121.50-ig, budapesti villamos városi vasút 
268.-----208.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 304.25 — 
364.40, magyar hitelbank 401.75-402.- magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 252.50—252.75, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 103.---- 103.50, magyar
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 242.----- 242.25, osztrák-
magyar államvasut 352.----- 352.25, déli vasul 97.50—
97.75, rimamurányi vasmű 235.-----235.25, magyar
koronajáradék 99.20—99.25, magyar _ aranyjáradék 
121.40 -121.50, budapesti villamos városi vasút 268.— 
268.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 19. A) Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 4U0 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronkint 300
— 400 kilogramm súlyban) kr. 3. Fiatal nehéz
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 56l/.,. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 -320 kilogramm súlyban) 
561kr. b. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar sz IXehéz
(páronkint 2.80 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220 280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. Hl. Romániai: 9. Nehéz (páromemt 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ron kint 250 —320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—"kr. IV. Romániái eredeti (Stach 1): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 541 , —.»G. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felül; súlyban) 55—56. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók a .- szerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a fűzőit sertések fel­
les (brutto) súlyúból az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
iránt adónak.

Sertés-létszám: 1896. évi nov. hó 17. napján volt 
készlet 5252 db, nov. 18. napján felhajtatott 890, 
1896. nov. 18. napján elszáihttatott 173, 1896.
november hó 19. napjára maradt készletben 5969. 
A hízott sertés üzlet irányzata • változatlan.

Budapesti konzum-sertés vásár.
Budapest, november 18. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fö- 
és székváros! konzum-sertésvásár árjegyzése.

Magánk aj ók forgalma.
— November 18. —

Budapestre érkezett: «Apostag» Duna-Vecséről
1825 mm. búzával, «Marco» Becskerekről 7100 mm. 
búzával, «Bácska» Becskerekről 5000 mm. búzával, 
vFerenc/. József» Becskerekről 4ISO mm. búzával, <• Gam­
be tta> Mohácsról 2215 mm. búzával, «Rozina-- Sabacz- 
ról 4566 mm. búzával. «Herkules» Ad áról 4000 mm. 
búzával, 9. sz. u. Bajáról 1096 mm. búzával, «Verőnka» 
Kalocsáról 2893 mm. búzával, «Nándor» Sziváczról 3600 
mm. búzával, • Laora» U-Becséről 3500 mm. búzával, 
17. sz. ii. Baján'»! 620 mm. búzával és 32CH.) mm. zabot, 
7. sz u. Baj:írói 3302 mm. búzával, «Terézia» Ver- 
bászról 2200 mm. buzival. «S.indor» Petrovoszclóról 
3200 mm. búzával, ■ Szt-Pál» Kalocsáról 3000 mm. 
búzával.

BECSI F.RTEKTOZSDE.
Elötözsde.

Bocs, nov. 19. (Az Egyetértés távirata.) Tekintet­
tel aria a javulásra, mely a nyűgöt: tőzsdék bányv 
piaezán tegnap beállott, a mai előtőzsdén igen szilárd 
volt az irány. Az üzlet fejlődése azonban sok kívánni 
valót liagyolt, de az árfolyamok majdnem átlag jelenté­
kenyen eineikedh-k. Kiiiönüsen hitt i: • .-/.vények és ősztnil:- 
magyar áHamvasul-K-szvér:yvk emelkedtek berlini vásár­
lásokra. Alpesi bányarészvényei: szintén jelentékenyen 
emelkedtek arra a hírre, hogy a vask artel fen marad. 
Járadékuk és valutáik állandóul: maradtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 365. — t 
magyar hitelbank 402.50. L imh iájank 245.25, union- 
bank 290.50, anglo bank 153.25. bankegyesfilet 256.50, 
osztrák-magyar államvasut 353.75, déli vasút 98.—, 

északnyugati vasút 207.25, alpesi bümyatársasáig 84.80, 
rimán.mányi vasmű 235.50, májusi járadék 101.35, 
magyar koronajáradék 99.20, török sorsjegyek 49.60, 
huszárankos arany 9.53' német birodalmi márka
58.82.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nem volt jelentékeny forgalom és az 

árfolyamok is változatlanok. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 365.12, magyar hitelbank 402.50, Län­
derhank 245.25, union-bank 290.50, anglo-bank 153.25, 
bankegyesület 256.50, osztrák-magyar államvasut 353.87. 
déli vasút 98.--. elbavölgvi vasút 273.25. északnyu­
gati vasút 207.50, alpesi bányatársaság 84.80, rima­
murányi vasmű 235.50, prágai vasipar 645.- , májusi 
járadék 101.35, magyar koronajáradék 99.20, török 
sorsjegyek 49.75, német birodalmi márka 58.82.

Később a berlini tőzsde is csatlakozott a jobb irány­
hoz, minek következtében az árfolyamok jói voltak 
tartva. Váltók és valuták változatlanok, csak olasz jára­
dék magasabb.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 361.50, magyar hitelbank 402. , anglo-bank
153.50, union-bank 290.—, Länderbank 245. -, bank­
egyesület 256.—, osztrák-magyar államvasut 352.75, 
déli vasút 97.—, elbavölgyi vasút 273. —, dunagőz- 
hajózási részvények 509.—. alpesi bányatársaság 
84.30, májusi járadék 101.37, osztrák koronajáradék 
101.05, török sorsjegyek 49.60, magyar koronajáradék
99.25, német birodalmi márka 58.83. Berlini eladásokra 
lanyhább.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, nov. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 364.37, 
magyar hitelbank 402.—, angol-osztrák bank 153.50, 
bankegyesület 256. , union-bank 290.—, Länder­
bank 244.75, osztrák-magyar államvasut 352. , déli
vasút 90.75, elbavölgyi vasút 273.50, északnyugoti 
vasút 268.—, török doh dny részvény 152.—, rimamurányi 
vasmű 234.—, alpesi bányarészvények 84.30, májusi 
járadék 101.35, magyar koronajáradék 99.25, tö­
rök sorsjegy 49.80, német birodalmi márka 58.83.

Bécs, nov. 19. {Magyar értékek zárlata.) 4°/„-os 
aranyjáradék 122.15, tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy
136.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.80, magyar 
kel. vasul all. kötvény 120.75, megyar leszámitoló- 
váltób.-részvény 251.50, magyar kereskedelmi bank 
1175, magyar koronajáradék 99.15, 4°A-os magy. föld- 
tehermentesitési kutv. 97.30, magyar hitelbank-részvények
402.25, magyar nyeremcny-k.-sorsjegy 152 25, fcas 
oderbergi vasut-részvény 193.—, rima-murányi vasmű 
233.75.

Bécs, nov. 19. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2%-os 
papír-járadék 101.35, 4°/,-os osztrák aranyjáradék
122.60, 1860. sorsjegy 144.25, osztrák hftelsorsjegy
199.—, angol-osztrák bank 153.50, bécsi Bankverein 
£56.—, osztrák-magyar b.mk 93S.- deli vasut “ész- 
vény 90.87, dunagoznajózási társulat 509.—, dohány­
részvény 153.—. cs. és kir. vert arany ;>.70, német 
bank váltók 58.80. 4"2 A ,,-os e z íistj á rád ek ÍJ 1.30, osztrák 
koronajáradék 101. , 1864. sorsjegy 194.-, osztrák
hitelintézeti részvény 364.50, umon-bankrészvény 290.—, 
osztrák Länderbank 245 , osztrák-magyar államvasut
352.75, elbavölgyi vasut 273.50, alpesi részvények 84.30, 
20 frankos arany 9.54, londoni váltóár 119.95. — 
Nyomott.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, nov. 19. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Magasabb newyorki jegyzések és a budapesti készáru- 
üzletről érkézé kedvező jelentések az irányzatot ismét 
megszilárdították. A forgalom azonban továbbra is kor­
atolt maradt és tulnvomúlag búzára szorítkozott. 

Köttetett: búza tavaszra S.70—8.73 frton, rozs tavaszra 
7.38 7.40 frton, zab tavaszra ti.44 ti.iti frton, tengeri
május—júniusra 4.54 frton, repeze január—februárra 
13.10 -13.20 forinton, augusztus—szeptemberre 12.20— 
12.30 forinton.

A délutáni tőzsde kezdetén az irányzat némileg 
gyöngült, csakhamar azonban ismét megszilárdult, mint­
hogy a külföldi, de különösen a párisi tőzsde magasabb 
jegyzéseket küldött. A forgalom szintén nagyobb aranyo­
kat" öltött. — Köttetett: búza tavaszra 8.72, 8.70, 
8.75, 8.93 frton, rozs tavaszra 7.3/. 7.30, 7.38 irton, 
zab tavaszra 0.47 frton, tengeri május—júniusra 4.53— 

14.54 frton. repeze január—februárra 13.10—13.20 
ormion, augusztus—szeptemberre 12.20—12.30 frton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben medió vagy 
tiitimóra értendők, r szerint mellékelt paritás i« készpénzre vagy mediora, 
illetőleg ultiméra ertendu. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-mel, 
az. ultiméira I'-v.tl vannak m-gjelolve. Magát n -rtetödik. hogy a fenti ut- 
'Z.uni.usokhi.z meg a tran»ai;eziii-kiilt<vgek. tuval.bá a medió- ultimó- 
at folyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczió-tételük 
is szaiiiiiusi-a V,-. A e-iöll értékek u budapesti tőzsdén^ oeni
jegyeztetnek. At-zámitás: árfolyam: 10U mú ka -ista * 53 írt dó <r.

;W trailk vista ; 47 ír‘ :">U cr
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pAhis
•Franczia Sc/3-os járadék — — ■» —

Oszt rák-n.igyar ..'lamvasut — — M 
Osztrák déli "vasút ......... — — —31
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 3!
•Franczia tórlvszthetS járadék —V
Magvar 4°'e-o- aranyjarudúk — - U
•Ott'.:.::.:.-hank... ... — — —U
•Os.í.-.tk I.'ánderhank_— — — K
Ti" rók dohanysvízvény — _ — —-M
•'Zimjtte de Pari'...____  — K
•Alpesi vény — — — «^13

-3T.VLL.15t.
Osztrák 4-2#>os papjrétraetek — —K

. 4" 0-os aranvjára lek _____ K '
Magyar 4' u-os araityj.ira.lvk — X .

4°'0-os koron a járadék   —U
•Eibavóigyi va-ut.........

, Különbözet az 
Ruo,a- i utolsó zárlaté 
pesti hoz képest 

egyenleg o^tr. e: teliben

•Karoly-l-ijos vasú!____  _ _
Fa- -lorbergi vasut — _ _
•Oro-z bankjegy .. ____ ___ _
Vaitu Lv-esi piaczra— —   *

FStAJnCFUST. 
Osztrák 4 . __

Osztrák-; .agyar ah.unvasut _ «.
*1\ .. ___
Os.diá.:; deli va- ____ ___  _
'.ad- bécsi p.aezra.........   _

• Alpesi bányatai saság — _

1

London, nov. 19. (Zárlat) Magyar aranyjaradek 
103.50. osztrák déli vasut 9‘/s, válté Beesve 12 ,4, ezüst 
29'5/,f. SV/n-osangol consol HO1/,, uj spanyol íáradés 
59';, olasz járadék S9’/4, *%-os rupta 83'V _ Canada
Paciíic-vasut 59 V4- Magán kamatláb 3'/g'/ü. Szilárd.

Berlin, nov. 19. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Olasz ös svájezi vasúti részvényekben eszközölt nagyobb 
vásárlásokra a hangulat jelentékenyen javult. Jó hatás­
sal volt a tőzsdére az is, hogy az ideiglenes tőzsdebizott­
ság elnökévé Herz titkos tanácsos választatott meg. Zár­
lat fölé a bécsi kedvezőtlen jelentésekre a hangulat is­
mét gyönge. Török sorsjegyek iránt nagy érdeklődés 
nyilvánult. — Jegyeznek : Osztrák hitel rész vény 228.60» 
Diseonto-Comm audit 205.25, < lärmst ad ti ban's 154.20, 
Deutsche Bank 190.87, drezdai bank 155.50, Handels­
gesellschaft 148.50, nemzeti bank 138.75, osztrák-magyar 
államvasut 149.80, osztrák déli vasut 41.50, varsó- 
bécsí vasut 264.75. Svájezi vasutak 165. Goltbardt- 
vasut 128.75. svájezi északkeleti vasut 84.75, union 
vasut 134.80. Olasz vasutak : meridional vasut 125.58, 
középtengeri vasutak 94.80. Német vasutak szilárdak. 
Magvar korona járadék 99.70. orosz consolok 103.25, 
orosz 3(3° 0-os aranyjáradék 99.12, orosz 4° J-os ál- 
lamjáradék 66.37, orosz bankjegy 217.25, olasz járadék
89.70, török sorsjegy 93.50, mexikói 97.87. Bánva-
értékck csendesek. Laura-kolió 157.—, dortmundi 41.—, 
bocliumi 158. , gelsenkircheni 165.25, harpeni 164.—,
Hibernia 175.12, Trust 180.62, észak német Lloyd-rész- 
vények 113.10, hamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 133.62. Magánkamatláb 4 Q.

Berlin, nov. 19. (Utótőzsde.) Magyar koronajáradék
99.70, osztrák hitelrészvény 228.50, osztrák-magyar 
államvasut 149.75, osztrák déli vicsut 41.50.

Frankfurt, nov. 19. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 308.50, osztrák-magyar államvasut 297.37, 
osztrák déli vasut S4"/v

Hamburg, nov. 19. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.65, osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüst­
járadék 86.40, osztrák hitelrészvény 308.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 118. . osztrák magyar állam­
vasut 744.50, osztrák déli vasút 203. - , olasz járadék
89.70, Gyengült.

Hamburg, riov. 19. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
308.10, osztrák-magyar államvasul 744.10, déli vasut 
203. . Nyugodt.

Páris, nov. 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde kedvező hangulatban volt különösen 
állami értékekben. Franczia járadékok előrehaladtak, 
olasz járadék folytatta a békekötés óla megkezdett emel­
kedését daczára az erős realizálásoknak. Török értékek 
emelkedtek arra a reményre, melyet Montebello her- 
czegnek legközelebbi megérkezéséhez kötnek a török 
pénzügyi tervek gyorsabb megvalósítását illetőleg. 
Spanyol külső járadék élénken emelkedett. A zár­
lat kedvező volt különösen olasz és spanyol já­
radékban. — Jegyeznek : 3°/0-os franczia jára­
dék 102.65, torlesztliető járadék 100.87, 3y2%-os
járadék 105.17, Banque de France 3654, Crédit 
Foncier 657.—, egyiptomi kölcsön 508.50, spanyol 
külső járadék 5S3/4, magyar aranyjáradék 1044/s, olasz 
járadék 91.10, orosz 103.—, uj 3%-os orosz kölcsön 
93.25, portugál 3%-os kölcsön 257/lß, Ottoman bank 
532.50, osztrák Länderbank 537. osztrák-magyar állam­
vasut 758.—, Rio-Tinto rézbánya 635.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.65, 3V2%-°S járadék 105.77, magyar
aranyjáradék 104.87, osztrák aranyjáradék 104.—, olasz 
járadék 91.10, osztrák-magyar államvasut 198.—, 
osztrák déli vasut 225.—, osztrák földhitelrészvény 
1240.—, osztrák Lünderbauk 535.—, alpesi bányatársa­
ság 187.—, török dohányrészvény 328.—, Banque de 
Paris 798.—, ottoman bank 535.—. Szilárd.

London, nov. 19. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
110y4> osztrák déli vasut 9%.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, nov. 19. Jfyersczukor készáru Aussigban 
l2.12 frt, deczemberre 12.15 írt, finomított elsőrendű 
készáru Prágában 33.50 frt.

Trieszt, nov. 18. A czukorpuicz lanyha. Gentri- 
fugal-piló készáru 13‘/,-13v, forint, deczember 
márcziusra 13%-1379 W. Kávé Hú 00 ;/b formt. 
Sau tos 60—SO forint változatlan. Szesz készáru o/4 
forint. Bors (singaporei) 30 frt. .

Berlin, nov. 19. Búza szilárd, rozs bágyadt, zab szi­
lárd, olaj,, szesz lanyha.

Hamburg, nov. 19. J^yersczulcor novemberre 
9.221 „ deczemberre 9.271/2, január-márcziusra 9.52 
májusra 9.771/.,, augusztusra 10.05 márka z>0 kilon- 
kint Hamburgban. Nyugodt.

Hamburg' nov. 19. Kávé novemberrejjl1 4. de- 
czemberre 51%, márcziusra vagy májusra 52'/4 íillér 
fontonkint.

páris, nov. IS. Jfyersczukor (88 fok) készáru 
25.50—26.— frank, nyugodt, fehér ezukor novemberre 
27.12% frank, deczemberre 27.371 frank, tartott, a 
négy első hónapra 27.12y2 frank, márcziustól négy 
hónapra 58.62*/., frank. Finomított készáru 99 -99.50 
frank.

Páris, nov. 19. Búza szilárd, liszt bágyadt, olaj 
bágyadt, szesz szilárd.

London, nov. 18. Búza nagyon üzlettelen, liszt üz­
lettelen, tengeri nyugodt, árpa nyugodt, útban levő 
lanyha, tengeri változatlan. Borús idő.

Havre, nov. 19. Kávé novemberre 61 frank, négy 
hónapra G1 */4 frank.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német placzokra 100 marka -*idta ~ 58 frt 85 kr.

100 fre vista 47 írt 50 ár.
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PARIS.
Búza folyó hóra... — _

— devzem Dérré — . —.
— 4 első hóra........... —
— márcziustól 4 hóra.»

Liszt tolyó hóra_ —_
— ileczemberre _ — -
— 4 első hóra — —
— márcziustó! 4 t:óra —

Olaj foiyo hóra ^ ^ _
— deczemlMírre — _ .
— 4 első hóra_ _ .
— már.nziust.Vi 4 hóra 

Szesz folyó hóra._ _ ™
— dci zemberre — —. -
— 4 “Isö hóra _ _
— májustól 4 hóra _

S BULIN.
Búza novemberre ____

— deczemberre ____ __
Rozs novemberre _ _

— deczemberre _ _ _
Zab novemberre— _ _

— övezem bérré — _ —
Olaj deczemberre— — —

Szósz deczemberre____

STZTTIN.
Búza novemberre ... _ _ _ _

nov.—deczemberre _ __ _
Rozs novemberre ... _ — _ _

— nov.—deczemberre _ _
Olaj novemberre ... — — — —

— április — májukra_ — _ _
Szesz T'J-es helyben 70 marka fogyasztási

— deczcmDerre 70 márka fogyuszhisi

— jnlíu-va 70 marka fogyasztási

KÖLN.

Olaj májusra —    

BOBOSZLÓ.
Búza helyben _ _ _
Sárga búza helyben___
Rozs helyben _    
Zab helyben _...___ __
Rcpnze helyben— — _
Szesz i5ü-es) novemberre . 
Szesz (70-cs) novemberre 
Tengeri (luu ktloiUint) — 
Olaj deczemberre „ .

Különbözet az
Ar- Buda utolsó zárlat­

tól yam pesti hoz ke pest
egyenleg osztr. értek bon

0 01 
0/-‘S 0 1$

17.30
17.20
13.20

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

EZarnavásár.
Budapest, nov. 16. (Braun József és fia ezég jelentése 

.az Egyetértés számára.) Fel hajtatott: magyar ökör 
*501, magyar tehén 5ÖU, szerbiai ökör 982, szerbiai 
telién 278, bosnyák ökör 69, bika 46, bivaly 63, össze­
sen 2439 vágómarha. Miután ma több vidéki vevő vett 
részt a vásárlásban, ennélfogva az üzlet meglehetős ked­
vező hangulatban folyt le. — Az egységi árak 1 — 1 (a, 
írttal javultak métermázsánként. Következő árakat je­
gyeztünk :

Jómin. elsőrendű magy. híz. ökrökért 27 írttól 31 % írtig 
Küzépminősvgü magyar ökrökért .24 » 26 »
Alárendelt min. magyar ökrökért .22 » 24 »
Tehenekért (tarka)..........................21 » 25 »
Jú minőségű szerbiai ökrökért . . 25 » 29 »
Alárendelt minőségű ökrükért . . 18 » 22 >
Bikákért............................................... 21 » 28 »
Bivalyokért..........................................16 » 20 »

métermázsánkiüt, elevensu 1 y-mérték szerint.

Jtihvásár.
Budapest, nov. 19. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 4472 birka. A
vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Körülbelül 
1000 eladatlanul maradt. Következő árakat jegyez!Link: 
Jóminőségü (anya) birkákért 10 forinttól 15 frtig, közép 
minőségű (anya) birkákért 6 írttól 10 forintig, középmi 
nőségii kivitelű (ürü) birkákért 16 kitől 18 kri^ 
kilogrammonkint eleven sulvmérték szerint.

Bécs (St.-Marx), nov. 19. (Távirat.) Felhajtatott 1114 
birka. Változatlan irány mellett jegyeznek csak névle 
páronkint kiviteli juhok 18—20 Irtot, legelő juhok 
8-14 irtot.

Páris (La Viliette), nov. 19. (Távirat.) Felhajtatott 
15.184 birka; az irány rossz.

Szurómarha vásár.
Bécs (St.-Marx), nov. 19. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3931 borjú, 1788 élő sertés, 2240 leszúrt 
sertés, 1067 leszúrt birka- és 293 bárány. Az üzlet 
borjú vásáron ma jó kelendőség mellett igen élénk volt 
és különösen elsőrendű áru kerestetett jól. Leszúrt ser­
tésekben ellenben igen lanyha volt az üzlet és a múlt 
hét óta igen jelentékeny árcsökkenések konstatálhatok. 
A többi czikkek nem változtak. Eladatott: leszúrt borjú 
36—44 kron, elsőrendű 46—56 kron, legjobb 58—62 
kron ; süldő 33—40 kron, leszúrt nehéz sertés 48—54 
kron. elsőrendű malacz 46—54 kron, leszúrt birka 
25—34 kron kilónkint. Bárány 4 — 11 frt páronkint.

Napirend: 1898. november 20.
Naptár: Péntek, november 20. Róni kath. Bódog. — 

Brot.: Emilia. — Görög-orosz : (november 9.) Mihály 
— Zsidó: Kislcv 14. — Nap kel: 6 óra 5S perczkor, 
nyugszik : 4 óra 1 perczkor. — Hold kel: 3 óra Ö2 percz­
kor délután, nyugszik : 7 óra 13 perczkor reggel.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-töl 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4—5 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-i
A magy. kir. advarnagy fogad d. u. 5-ig.
A főváxos középitósi bizottságának iilcse d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
A néppárt értekezlete József-utcza 31. sz. a.
A Kossnth-párt értekezlete saját helyiségében.
Nemzeti muzeum. régiségtár nyitva d. e. 9-től d. u. 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.

Az 1848 -49-iki Kossuth-muzeum Duna-ut- 
Rózsa-ter sarkun, nyitva egész nap. cza

1896
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. (Csa- 

még rövid ideig látható.) Nvitva reggeli ti-íül j'u Z - 
Az esti órákban vitlanyvilégitásnál. Belépti dii ótj j.J.ora'6- 
Pokol-körkép nyitva naponta d. u. 2 órától Lie 

órát» ünnep es vasárnap egész nap. Belépődíj öo i, 1

Kivonat a hiv. lap nov. 13. számából. 
Árverések a fővárosban. Ohm és Simon 102g

írtra becs. iiig.is. november 20. VI. tér Téré? i.- . 
5 sz Mj József CIS frtra becs. ingós. auvém™ 
21. VII. kér. csömöri-ut 123. szám. Pajor

Khuzfl.
Novemberv Ignáf-z 301

írtra becs. ingós.^november 20. VII. kerület " 
utcza 4. szám. Rosenthal Henriette 1132 frua hw* 
ingós. november 20. VII. kerület Erzsébet-körut 5.0 ^ 
Brammer Henrik 10.122 frtra becs. in»ós.
23. Vili. kér. József-körut 14. szám.

sz.
november

Jakab 366 frtra becs. ingós. november 20. Vlf ^ °{CZ 
akáczfa-utcza 10. Barnaszeder János Su38 frt,u ^ 
ingós. november 2U. VII. kér. kültelek, névlelen-ut^ 
Kurucz Kálmán 1134 írtra becs. ingós. november 
20. í. kér. Dübrentei-utcza 54. szám. Patakit és tár/ 
2150 frtra becs. ingós. november 23. X. kér. 
rénvi-ut 3. szám. Berger Antal 1500 frtra becs.'mid!* 
nov. 21. VI. kér. kivály-uteza 112. szám.

Árverések a vidéken. Berényi Peren ez 538G 
frtr becs. ingós. deczember 23. Kaposvár. Kreminaer 
Ferenez 3748 frtra becs. ing;,ti. deczember L 
vár. Lukasievits Valérián 22.000 frtra Levs. in»«T 
deczember 22. Eperjes. Michel Károly 4000 fiira becs* 
ingatl. deczember 16. Székelv-Kei.-:ztur. (Sz.-Udvarhelyt 
Rosen féld Sámuel és társa 11.21U fitru becs. inJk 

25. Sályi. (Szalmái.) Hummer György 
becs. ingós. november 30. Naizy. Kikinda 

Klein Mihály 15.007 frtra becs. ingé

november 
2832 írtra

deczember 7
Ij fejér lón. (Nyíregyháza.) Fiala szül. Halbrilter Johanna 
6106 frtra becs. ingat!, deczember 3. Nczsidér. Záb* 
ráczky Miklós 3197 frtra becs. ingós. deczember 10 
Nagy-Bátor. (Torna.) Gottlieb Mór 3600 frtra becs* 
ingatl. 1891. január 18. Debreezen. Kurta Vasz'i 
10.000 írtra becs. ingatl. deczember 29. M.-Bodon 
(Maros-Ludas.) Gallé Zoltán 5000 forintra becs. in»ós! 
deczember 9. Zombor. Lukirts Gyula 8(M)0 frtra becs* 
ingat!. 1897. február 23. Rózsa Mihály 10.032 frtra 
becs. ingatl. november 21. Duna-Pentele. (Duna-Adony.)

Csődmegnyitás. A nagy-becskereki kir. türvé-uvszék 
részéről Körényi Gyula zichvfalvi kereskedő éllem 
Gsődbiztosul dr. Selymes! Sándor bíró, töme^condnőkul 
Vadász Zsigmond módosi, helyetteséül dr. Eibenschütz 
Miksa nagybecskereki ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő deczember 20.

Csödmegszüntetés. A nyíregyházai kir. törvény, 
szék részéről Kronovics Sámuel né volt nagy-kállói 
kereskedő ellen. — A maros-vásárhelyi kir. töm vény szék 
részéről Baktat Albert maros-vásárhelyi kereskedő *-l!en.

- A kecskeméti kir. törvényszék részéről Griinblatt 
Ignámz kecskeméti kereskedő ellen.

Pályázat. A kolozsvári m. kir. posta- és távida- 
gazgatóságnál postamesteri állásra.

Szerkesztői üzenetek,
22.039. számú előfizető. 1. A i'öldmiv. min. ténvleg vá­

sárolt í'iijbaroiiijiakal az időleges íajbaiumfi-kiálli áson. 2. 
Az is igaz. hogy ezeket a folyamodók kuzt kiosztotta. 2. 
Az ön folyamodványa nem kallódott el : ti:-..997. szám alatt 
igtatták és tárgyalták. 4. Mindazonáltal un nem fog kapni 
lájbaromiit. mert nem jutott. ErKil pár nap múlva hivata­
losan értesítik a kassai felügyelőség utján.

E. Pál. 1J-Blikk. Kiállítási sorsjegye nem nyert de ez 
csak szerencse, mert november 15-ike után nem adnák ki a 
mit nyert, ha addig ki nem ve*te s így most e*ak a boszu* 
saga lenne nagyobb.

2 7.583. számú előfizető. Az ön egyenruha-esete olyan 
peres kérdő-, a mihez szakértői szemle szükséges. Ilyen 
dologban tel iát nem adhatunk véleményt, mert ez ténykér­
dés és nem jogi eset. Az által, hogy ón a ruhát kifogás 
nélkül átvette, mindenesetre nagyon nehézzé tette az ügyet, 
mert az átvétel által az ügylet befejezettnek tekintetik.

i 1.863. számú előfizető. Nem való zi.'iü. i; _rv a kérde­
zett X.-Be skereken született volna, mert az atyja is buda­
pesti polgár és háztulajdonos volt.

Sz.-Feliérvár. Máj Verseke* nem szoktunk közölni. Az 
ön versét azonban akkor sem r.dhók ki. La a: egész la­
punkat csupán versei: köz!v=évf tn t v..;<k fenn. Okot ad erre 
az ilyen verse lés :

Túl a réten jegenyefák árnyában.
Pásztor legény íurulyázgut magúban;
Körülötte a kolornpos nyáj legei.
Háta mögött bodri kutyája uytleél!

Önt persze az a eyönyörüséges kép .ragadta meg, mikor 
a juhászkutya a nagy melegben u nyelvet kiölő s úgy liheg, 
Csak aztán legalább ki tudta volna maga! fejezni ! De a 
nyelvelés alatt nem azt érti a magyar ember, hanem a fele* 
selés bizonyos szapora nemét.

A L. Szeghalom. Ha valaki hatósághoz fordul, a levelére 
tegyen ötven krajezárus bélyeget, különben ennek hároinszo- 
r-.sával büntetik. Ez régi dolog s baj. hogy ön nem tudta. 
Most aztán folyamodjék a pénzüuyigazgatúsághoz a birság 
mérsékléséért : fölél talán eleng« dik. Szerencsére ez a kér­
vény bélyegmentes.

Egy régi előfizető. Coriolánnak az anyját Veturiának
hívták - - az Ádám feleségét pedig Évának.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda.

Kinstler S. Szolnok 
Czoht-r B. Kujsza 
Erdekt A. Mn-Zulcz 
Schimerl ?>!. Bruck 
Frani:! J. Bruck 
Norruiu J. Ljszusz 
Dr. Morava U. Budapest 
Popper 1>. .‘i.-Ir-.t 
Uultrunn M. K - Kírus 
Finitzer F. Bátorkesz 
Borhy A. S.rok 
Papp M. Sz.-Újvár 
C,unío L. Hala>
Vix-sey J. Debreezen 
Kr.t-. nuy J. Szaíruur 
Keim-nv S. Kaposvár 
Dr. Síéin 31. Kapu-vár 
Läufer A. Kaposvár 
Honig J. Kaposvár 
Pvvhy A Szac-ur 
Pogánv J. M.-Övár 
Weist‘J. H.-M -Vásárhely 
Darányi F.-né Kecskemét 
Szélié» J.-ne Kec»kcuiet

Puschnik Ferenez 
Két korona szálloda.
Reiz ö. P.-Adá« s 
Bálint P. Bukarest
Rauu-znlovivs P. Btilgrád 
Spiva K. Palái:ka 
Ka.-7l.l Uv. -V-iS 
Gája B. Öelgróti 
Staller J. Cs.-Csüd 
Gorabax P. B.-Puszta 
Buzi J. Szentes 
Bleier I. Szentes 
Fiser S. Fiume 
Scln:s7ter F. Reschdorf 
Hahn J. Resclviorf 
T'urLey J. Grácz

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Bokányi A. Bécs 
Krimer S. Prága 
Düiti F. Pro»íiiitz 
Streit!t F. Pozsony 
Schreine! R. Arad 
Zweig E. Temesvár 
Horváth L. Kaposvár 
Lichtneckert Miskolci 
Zalányi Gy. A.-Torda 
Ifj. Isza A. A.-Torda 
Nagy M. A.-Torda 
Szakai M. Kaposvár 
Wittman D. Szeged _
Petrovics Gy. N.-Kikinda 
Steiner E. Solymár

Dr. Hu»z...rfi I. Zvly-.m
Stampf! k. Pozsony
Muüvr í. H••dervar
Frankl S. Bocs kő
Engel M Pécs
Trau:nüIler J. Linz
Dr. KLr \. t-s leánya Deoreszea
.Moser H. Linz
Manhemi >i. H.-M - Vásárhely
Weiss L Becs
Stricker L. Becs
Goldberg V.. Becs
Htr-.h L. Becs

P.j-teiiLau'ii S. Bdca 
Situier W. Becs 
Schneider J. Becs 
Reichert H. Becs 
BeelV XV. Becs 
SihfökLerz XV. Bécs 
Wiener L. Becs 
Fischer H. Be.-»
Reinttz L Becs 
Ueruzzí Ji. Bee - 
Fixier M. Becs

Hofer L. Becs 
Dutzler Th. Bécs 
Colién F. Paris 
Levnv A Fiume 
Baccích ti. Ftrme 
Normann M. Paris 
l isch! L. D. Temesvár 
Hock E. Praga 
krecsy J. es neje Nyílra

Magyar király 
szálloda.

Machner P. Torzsa 
Fleischer M. N.-Várad 
Negro G. E-ztergom 
Fuchs P. cussak 
Thierbacit H. .-ussat 
Werner B. Pruga 
D ::ath S. Becs 
Klinger L. Becs 
Klein A. Béc»
Adler A. Becs 
Liebermaun M. Bécs 
Grhinvald K. Bécs 
Theodorovits 3. Ruma 
M,:.u P. L -Szent-Miklús 
Nagv S. P.-Kovácsi 
Mauthner 0. Veszprém 
Schlicker E. Lepsény 
Balaton J. Z.-Egerszeg 

Z.-Egerszvg 
“ N.-Kanizsa

kőim £. 
Deutsch D

Páris szálloda,
. S. és leánya PápaOchler ‘ . - - .

Wetzler F. Szeged 
Weiser S. Léva 
k -im E. Tokaj 
Neuman S. N.-Bittse

Hungária szálloda,
3 Kellner B. !$-••>

Br. B.licit M. Lúg"«
Borhely L. és neje S.-Tarján 
Westerburg M. urhfilgy London
R. Haim de Bolton Szalomka 
Kralit A. Offenbach 
Venuteth W. Darmstadt 
Pietto J. Pilsen
Bonns C. es neje Basel 
Schleicher C. P. Rotterdam 
Siegel A. La miau 
Irwienszky L. Frankfurt 
Hirsch F." Prága 
Grulich Th. Liegnitz
S. Levy Nalsuna« Szalonika 
Regainey A. Lausanne 
Danziger L. Berlin 
Drágul off I. Wiudin 
Bölüuvi J. és neje Kolozsvár 
Dr. Tiller» B. é» neje B -Bánya 
Glass J. Zágráb
Kaiban K. Álba

Ragovic F. Btifi 
Morgenstern A. Bee» 
Kullmann C. é.- neje Becs 
Muridon J.fés neje TarmoutB

Stanescu F. 
Dr. Georges 
Szentkirály

s ut*ie Braila
é.- i..'ic-;BuUKKt
CS X. vs neje Belf«4 
M. e» neje Gyöngyi

HolzwarthContinental

szálloda.
Leopold K. Cbomuitz 
Schlldfcn G. Béc>
Kehi XV. Bécs 
Kotin X. Prága 
illicb M. Parkánr 
Lederer M. Staat:
Singer W. Söpörni»

Schlesinger H- 
Stangp* L'*.1 
Ró*Launer l. 
jjüller L. buma
Biedermann K. 1

Bristol j
Gr. K=hü>edk $ 
Gr. Smolniky t 
gr. Scbönbere
Dr. Papp A-Strassbnraer
Bi» St- __
Kőllner L BerJ 
Schreiher M.
ÄÄ
ztSfoni P. ZmIS & «3
Stopam L. rnm 
Walz
Bv$eGy.01m3

Vadászkij
Borota P. 
<teinbach A. . 
fiv.lrer A. DrezJ 
Arties J. Gracd 
Rónay E.
Tal lér A. Haid 
Halm C. W. NI 
Gross E. Wcs J
Neumann K- L 
Schr.ffarik A. 
Káry L* 
pohll K. Salzl 
Weiner E. Sab 
Jangowski S. 1

Sírasser V. 
Loros I. E.* 
Lorener A. BéL 
Hegnly P. 
Rosner Gy. tC 
Gun»t S. Jászig 
Csillag Gy. 
Pillér L. K.-l 
Gun» S. Szeg-
poncnschein i 
Bender A. S7- 
Guldn?r H. .
I* nicher G^j

Európ^
Petroff D. Fo- 
t.ueescu G. Jsl 
Guttmann S. J 
Reich J Fog] 
Naschitz H. ! 
Schumv M. 1- 
Kohn fi- Sze« 
S-hrődlein 
Fischer H. 
Kővjfdi K.
Wieder j_ 
perv co G.
Bum H. AraJ

S*:heizer A. 1 
Frankfurter ! 
Boschen M.
K' Ueri R. Sell 
Hal leger I. Pl 
ReiscUlin O. r 
G:3nhaum Dl 
FeUert A. Mai 
Ritter G. Gyi 
H rmann M. I 
V !trr K. Aul 
D ‘ríir ser H. ] 
S'ern 1. Z; g: 
Scheiber G. 
Falva "d. K 
Pajtika L. 
Lengyel I. 1

Elhalt

A

Időjá

njl



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 20.

(Csak mé~*--'■11 <n!ol (3. u. 4 ári.Itieli-uii Jij jy |_r $•
I d. u. 2 úrátúl esti 7
rP- Belípödy 50 ‘

19. számából.
k es Sünön 1028 

.t?r; Teréz-körút
■ p ,n=’t>5' november 
\ Pajor Ign.k-z :ioj

kerület K!:lUzái
L "** be«,
fcsebet-korüt 52. sj 
l. cs. ingós. november
*£ ^'“'»Pholcz 
|t>er -20. \ 11. te
■ J1', s,' l> ktra be«.
■Iek- icvteien-uteza. 

3- november
Pataky és társa 

f- >• *«■- jászbe. 
r-) Ir*ra ingóa
Izám.
pyí Ferencz 538G 
bosvur. Kreminger
Number í. Tomes-
1 _ írtra becs. m^tl 
jOiv 4000 írtra becs! 
I‘ur- i^Z--Udvarhely.)

i-'tra, becs. ingós.
I Gu hi hier G yOrgy
1 2(K Nagy.-KiLindíi 

. . I?- dti.zernber 7.
I'; HalbriUt r Johanna 
' Nczsidér. Zab* 

I *s. deczember 10 
:-bOV írtra becs. 

cii. Kurta \aszi 
."-r M.-Bodon. 
I ■ ngós
b VH>' írtra b“ecs! 
P&? 10.032 írtra 
litele. i D ina-Adony.) 

'* tir. iürv- nyszék 
kereskedő éllen. 

• tűm• ndnőkul 
t'i dr. r■..■bensch ütz 
ptetteK ki. Bejeíen-

■iz.ií kir. türvénv-
f yolt nagv-kállói 
*y- k r- ,:*; nvényszék 
iely kereskedő ellen. 

. ; Grunblatt

posta- és távida-

letek.
Iiíkv. Tátin, tényleg vá- 
|iiu:n:;-kL-. 11 *son. 2. 

ky::: k -tolta. 2.
:Zám alatt 

vl- í,L-"db kapni 
Tiap *. ;:ha hivata-

I nein nyert, de ez 
l'an adnák ki a 
I niü?; C<alx a boszu-

l.en ruha-esete olyan

r- a rnh;.t kifogás
r*'- > az ügyet,
iiaefc t-k intetik.
I-Tv a kcrde- 
[t az al. a is Lüda-

r-- t.u.N ávzöini. Az 
.i uz egész la- 

\ .'ern Okot ad erre

íz! a me?, mixor 
I ki ti - agy liheg, 

rat Ív • IV.: ' De a 
rnbér, hu; >rn a fele*

oz ; dui. a levelére 
>en vnr.vk hárumszo-

Éatősághoz a bírság 
tzenesére ez a kér*

I anyját Veturiának 
rab.

-SORA.

Féc»
> J. L.a:
l.o . .ocya Deoreezea 

JV H -M > ^ixihe.y

BeCS
. B..i

f- S. Bécs 
J Becs
I

Evei

IzW Bécs 
I Et i 
I 3c i
I Bécs
I Bee,

IA

Igyar király 
[szálloda.

m. .V-Varad

|H. -us>ek 
I Pr-ga
I BSc*

A V. Bécs

á;« 3. Barna
1 - • »

kf. Veszprém
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[is szálloda.
L leánya Pápa
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Bristol szálloda.

Schreiber M. Becs 
Fekete 5. Vrbanje 
n-szágh L. PécsSd P-. Zákány
Fa-iot H. l’áns 
Stopani L. Pruga 
r-ck Anna froppan 
Walz H. Brünn 
H- iner K. Becs 
Beck Gy. Olmütz

Vadászkürt szálloda.

é=l*r A- „OrMds
J". K ZomborArb« e }

líllr A. Hamburz 
Mm C. W. Ae«-Aork 
,;^5S E. BKä 
■...-inanti S. L. Berlin 
Srhaffarit A. Be««
Ki, 1.. Béra
Peiii K. Sakbög
Cíi- er E. Siijbaií 
jaaijwsti =. Lernbei,

Fehér hattyú 
szálloda.

etrssser V. K.-nszállás 
Koros 1. K.-VjszaLas 
Lorener A. Bécs 
K^- ty P. 5.-1 árján 
B ,-cer Gy. Felegyháza 
Gun-: 5. Jásziad-inv 
Csil^g^v. T^-Gvvrgye

tiun, 5. Suegzard 
cpcenschem Z,. Baja 
Bite.fr A 5uAbadka 
£, :r. -r H. Tass 
r, .. . hír u. Bakabanya

Európa szálloda.
F>-oT D. F.->csany 
1,urv?:u G. Jassy 
6n-írtban S. Onga 
Be-ch J Fcgaras 
Nssrh'Zz H. Brr ka 
yhu-r.v M. .N -Becsker*
Lát: ti- 5z-ged 
s-ítr-HÜesn B. Prága 

H. 3!jhacs 
K • :i K Klagenfurt 
V eder A. Öcsöd 
ierv .-n Ű. Gork 
B . H. Arad 
\ -.yr L. E-zék 

A. Holies
Fracxfurter M. BerlÄ 
B 3i. Vjvidék 
K ,-n R. Scu. nberg 
Fű..--: I. Fee*
F.eircZai 0. Pai
G:3=b 1 D. D'.ezda
Br’-Iert A. Marburg

ti. Győr
v Weipert 

■ £. Aug-burg 
•r H. Zágráb 

1. Z grab 
; - r u. Koszok

Berger B. Krakkó
Ringer A. Bécs 
Chalupa H. Bécs 
Deutsch F. Bécs 
Hochauser K. Bécs 
Werther K. Bécs 
Flemmer M. Bécs 
Grauer I. Bécs 
Peitler H. Bécs 
Kremár D. Bécs

Nemzeti szálloda.
Gr. Bethlen M. Budapest 
Gr. Gyulay A. Budapest 
Gr. Wengerszky A. sebes 
Gr. Batthyányi ö. Szikszó 
Gr. Heerdegen E. Erlangen 
Gr. Palffy 31. Herczeghalom 
Br. Podmaniczky L. Aszód 
Br. Rendewski di Coltató Róma 
Md. Haidar és leánya

Konstantinápoly 
Győrv Á. de Nádudvar Bécs 
Vergé Stefánia és kísérete Béce 
Piamer K. Kőszeg 
Dr. Gompercz M. Grácz 
Girardin K. és csal. Páris 
Proli Irma de Borostyám Salzburg 
Hamburger I. Bécs 
Rotter L. és neje D.-Földvár 
özv. Gubányi 31.-ne Pilis 
Beles J. Arad 
Baky J. Győr 
Berke Győző Keszthely 
Spühler C. Nizza 
Weinzinger J. Becs 
Kanitz U. Eger 
Dr. Valihora I. Losonci 
Fórray K. Mikolcz 
Wimmer E. és neie Sz.-Fehérvár 
Schlagether Gy. Zombor 
fnedmann M Bocs 
Jack V. Klagenfurt

Rémi szálloda.
Blaskorics F. Temesvár 
Fabian V. Érsekújvár 
Tiefenbacher I. Hamburg 
Valkovics I. T.-L"jlak 
Kast! .M. Fiume 
Popper B. N.-Szt-Miklós 
Ziuimermann M. A.-Szántó 
Rosvnfeld I. Selraeczbánya 
Bnciienbacher E. Fürth 
Poliak I. Komárom 
Golberger I. Nyíregyháza 
Szót,its I. B.-Űjhely 
Prunkl I. Szikás 
Wein A. Győr 
Rosenberg V.-né Pa.-Ders 
Bauer Zs. Nyíregyháza

Orient szálloda.
Mazaly J. Sopron 
Horváthy G. N.-Mihály 
Soos K. Esztergom 
Szaiay S. Gyula 
Küllő" J. Borszék 
Vidovsky J. B.-Csaba 
Szenkovits G. Kolozsvál- 
Meisel S. Podbjel 
Kramer J. Nádosd 
Frager M. Gtirliz 
Klugman L. Bécs 
Brand A. Arad 
Lambert E. Zágráb 
Auer G. Praga 
Breitner A. Kanizsa 
P611ák D. Bécs 
Engel M. 1 rates

Erzsébet királyné 
szálloda.

Tachy L. Gomba
Színek G. Tümörd
Ludinszky L. Szeged
LazAr 31.-né Aldoboly
Fodor Gv.-nó Szászváros
Dr. Bokíts J. Szabadka
Yidorich M. P.-SzőUös
Kaczvmszky K. Zombor
Nagy M. Eperjes ________

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1896. nov. 20-án. 

Évi bériét 122. Havi bérlet 12.

A fekete dominó.
Vig opera 3 felvonásban, 
Zenéjét szerzetté Auber. 
Szövegét irta Seribe. For­

dította Lengyel Dániel. 
Személyek:

Lord 
Juliano 
Massarena 
Lopez

Angele
Brigitta
Claudia
Ursula
Zárdakapusnő

Kornay
Kiss
Arányi
Juhász
Hegedűs
Abrányiné
Gábos
Válent
M. Rotter
Berts M.

Llnaltak névsora 1896. nov. 19-én.
Kub.tsek F. G8 é. Útról.
Bubuv sz. Vrocsik Anna 58 é. VÖ. Józaef-u. 18.
GodjAt J. S é. II. Retek-n. S3.
Berczky F. 48 é. 1. Kereszt-tér 3.
T-.iner az. Grassmann S. 57 é. II. Fő-n. 43.
La,auít sz. Martin K. 75 é. V. Visegrádi-a.
Kömnek sz. Kahanek J. 39 é. VI. F.-Erdösor-u. 39»
Demeter A. 32 e. Vili. Német-u. 28.
Leiner F. 2 e. VII. Klauzái-u. 16.
V .a.ik sz. Kneisz M. 43 é. VIII 5andor-n. 18.
Peuz-, sz Smolemap V. S3 é. Epreskert-u. 37.
Sz;vi K 67 e. VU. Nefelejts-u. ».
3* na-sek F. 57 é. VII. Klaozal-u. 14.
Opel: l. 67 é. VI. Felsó-erdősor 8.
N.T.ÜL Anna 60 é. VI. Cj-u. 27.

Utána:

Nap és föld.
Ballet 3 képben. Gaul F. és 
Hassreiter J-től. Zenéjét irta 

Bayer J.
Személyek:

A vili ágszellem Jaszingör 
A nap Farkas
Természetbúvár Zolnay 
Költő Pini
Auróra Hansné I.
Malvina Schmideck
Kristóf Horváth

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. nov. 20-án. 

Évi bérlet 231. Havi bérlet 17.

Romeo és Julia.
Tragédia 5 felvonásban. Irta 
Shakspere. Ford. Szász K. 

Személyek:

VIG-SZINHAZ.

Budapest, 1896. nov. 20-án. 

Először:

Létbe vize.
Angol bohózat 3 felvonásban. 
Irta Gohbius Ralph. Ford. 

Márkus József.

Személyek:
Caudle Szathmáry Á.
Susanne Szilassi R.
Burton Henry Beregi 0. 
Pemberton Gál Gy. 
Francis Góth S.
Florida Delli E.
Nelli Kalmár P.
Robin Sziklai
Fred Varsányi I.
Sam Szerémi Z.
Jessie Munkácsy M.

Kezdete 7^2 órakor.

népszínház.
Budapest, 1896. nov. 20-án. 

Blaha Lujza asszony vendég­
felléptével.

Télen.
Páiyadijat nyert népszínmű 
dalokkal 3 felvonásban. Irta 

ifj. Bokor József.

Személyek :

Escalus

Montague
Capulet
Öreg Capulet
Romeo
Mercutio
Benvolio
Tybald
Lörincz
Boldizsár
Gergely
Péter
Ábrahám
Paris apródja
Montaguené
Capuletné
Julia
Julia dajkája 

Kezdete 7

Mészáros
Pálti
Abonyi
Egressy
Csabi
Mibályfi
Császár
Hetényi
Ivánfi
Bercsényi
Kőrösmezei
Faludi
Latabár
Paulay
Dóri M.
Boér H.
Felekiné
Márkus E.
Viz3'áriné
órakor.

Bogár M.
Anna
Marczi
Vasas Józsi
Katalin
Miklós
Torkos
Torkosné
Tiapsi bácsi
Msta béres
Barcsa
Porcsa
Tera
1- ső legény
2- ik legény 
Murczos Böske 
Füstös 
Mürkös 
Rücskös

Siposné 
Komáromi M 
Raskó

Blaha L. 
Kiss M. 
Lubinszky 
Izsóné 
Szabó A. 
Tirnovai 
Vas vámé 
S. Harinath 
Dömötör E. 
Mihálri 
Győző
M. Csatai Zs. 
Újvári 
Izsó 
Marton

Kezdete 7 órakor.

várszínház.
Budapest, 1896. nov. 20-án. 

Zárva.

Színházi j át étrendek.
A magy. kir. operaház j át ókrendje: Szombaton. 

november 21-én Bajazzók. Bécsi keringő. Éxi bérlet 123. 
sz., havi bérlet 13. sz. Rendes helyárak. Vasárnap, novem­
ber 22-én A bolygó hollandi. Sedlmair Zsófi k. a. vendégfel­
léptével. Évi bérlet 124. szám. Havi bérlet 14. szám. Rendes 
helyárak.

Á nemzeti színház játékrendje : Szombaton, novem­
ber 21-én Buborékok. Évi bérlet 232. szám. Havi bérlet 18. 
szám. Vasárnap, november 22-én A kaméliás hölgy. 67. 
általános bérletszünet.

A népszínház játékrendje: Vasárnap, november 22-én 
délután: A madarász, este: A siroki románcz.

A vígszínház játékrendje: Szombaton, november 21-én 
Létbe. (3-szor) Uosurozop, november 22-én délután: Durand 
és Durad este: Létbe.

FOLKS CAPRICE
Ma

MESSALINA.
szerzetté Kmoch A.Paródia, irta Leiiner H. Zenéjét 

Személyek:
Valeria Messalina, Claudius császár neje...
Gajus Silus, római gigerli ...............................
Narcissus, szabadon bocsájtott rabszolga ... 
Calpumianus, a császári őrség parancsnoka
Vettius Valens, udvari bolond........................
Julia, Scribonianus neje................. ................
Arria. Caeuna Paétus neje ... ........................
Március, Paétus és Arria fia 
Nera 
Pundra
Schmierkassandre v ]vfassaline szolgálónői 
Trampelina '
Agripina 
Papagena

Bettor j rabszol«ák
őrség. Történik Rómában, Kr. u. 48 évvel. 

Ezt megelőzi:

Ferenczy k. a. 
Baumann ur 
Schönberg ur 
Pfeiffer ur 
Martini ur 
Moser k. a. 
Weiss úrnő 
Rótt ur 
Basté k. a. 
Konradi k. a. 
Rosé k. a. 
Blankenstein 
Daré k. a. 
Nelly k. a. 
Jaulus ur 
Echten ur

Somossy-Molató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozeár-utcza 5. 431. telefon.
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

Ma , .

Utolsó hét! Utolsó hét!

LA BELL OTEKO.
„Amazonen - reich“
nagy kiállítású daljáték, irta Somoasy Károly, zenéjét szer­

zetté Rosenzweig.
Sonta ............................................................................ Fantas k. a.
Else .............
Justizia.............
Lord Dalaudts 
Róbert a fia... 
Wilkus tanár 
August inas ... 
John Fähnrich

Mo raw k. a. 
Korb k. a. 
Treu ur 
Lussin ur 

, Schneider ur 
Müller ur 
Bayer k. a.

Kázasságisres-e vagy nem?
TovóObá

Egy párbaj^

ORPHEUM
Hajcs-utcza 13. sz. az operaházza szembeni

Legnagyobb választékos műsor.
Újdonság! Újdonság!

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intízet táv­
irati jelentése 1896. nov. 19-én reggel 7 órakor.

A kerületi kapitány ur.
Szenzácziós bohózat.

Isa Edelweisz, eredeti 
„Fokról-fokra.“

Bilié Napolina franczia énekesnő.
Charles and Freddy. Carry és Moria,

The Gükins. Fanny Behrends.
Floresco fiiái*ma@.

Bécsi kalabriász partié
eredeti boliőzat.

Vasárnap e hó 22-ikén nagy délutáni előadás.
A nagyérdemű közönség kényelmére intézkedtünk, hogy 

elővételi jegyek a következő elárusító helyeken kaphatok 
legvenek: Steiner trafik Andrássy-ut 26. sz. Rohonczy trafik 
Teréz-kurut. a Nicoletti kávéház mellett. ^ Kalanda trafik 
Király-u. 23. Szántó M. Kecskeinéti-u. 14. W eisz nagytözsde 
Károly-körut.A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávcház a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helve. Éjjel-nappal nyitva.

F„KosciusM“ lengyel kórképet,
mely a kiállítás ideje alatt oly rendkívüli kedveltségnek ör­
vendett, sikerült még továbbra is itt tartani. A t. nagy 
közönség érdekében és kényelmére intézkedtünk, hogy mér­
sékelt áru jegyek minden nagyobb dohánytözscióhen, 
szállodában és közhelyiseghen kaphatók legyenek.^

A körkép a téli hónapokban reggeli 9-töl esti 6 óráig 
(Aréna-ut Nagy János-utcza sarkán) látható.

A „Kosciuszko“ lengyel körkép 
29287 vállalat budapesti igazgatósága.

Little All Bight
The 6 Juliens, angol énekesnők és tánezosnök.
The 3 Pivrits, cxcentriques.
Georg és Guszti Edler, duettisták.
Giacomo Pischiano csoport, parterre akrobata.
Mister Bafelli, zenebohúcz.

Kittel nővérek
erőmüvésznuk.

N. B. a 21. és 22-iki jótókonyczólu előadásokhoz, 
jegyek a nappali pénztárnál Somossy-Mulat óban 

kaphatók.

Ünnep- és vasárnapon két előadás. 
Egyedüli jegy-elárusító hely, dohány­

tőzsde, Andrássy-at 38.
Ma este az étteremben

Radios Vilmos és Fiai
ismeri s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor
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műsorával: S2Ä&-L.Ö Ö A

Vízállás. 1896. november 19-én.

Schärding

Passau . 
Linz . . 
Bécs . . 
Pozsony 
Komárom

CtecLl ui-^ter C°
+ b!< 1 -f

. -f 156< 1 4- 

. — 89 < 1 — 

. — 128< 4 4- 

. +123 < 2 4- 

. + 166< 4 + 
Budapest . . -f. 127< 1 + 
D.-Földvár .
Mohács . . . 4* 217 < 2 + 
Gombos . . 4- 285 < 8 4- 
Ujvidék . . • 4* 280 < 7 4- 
Zimony ... 4- 4Í0 4~
Pancsova . . 4* ^! 2 < * *4* 
Drenkova . 4-361 > | + 
Orsóvá . . . -j- 414> ő 4 

Vág:
Szered ... 4" 26> 2

Rába:
Győr . . .

Dráva:

Mitrovicza

Bega:

KJszetó ... 4“ 
Temesvár . -p 
N.-Becskerek 4-

Czcntimátar Cd

84< 3 4* 
8<1I 4- 

47< 8 4-

Tisza:
M .-Sziget . . 4- 
Tekeháza . -j- 
Tisza-Újlak . — 
V.-Namény . -f- 
Záhony (Csap)— 
"okaj . . . . + 
Tisza-Füred -f* 
Szolnok 
Gsongrád

28 > í+ 
33 >30 + 
4>1G + 

24 > 3 + 
8U<10 — 
40<1S +
92 <34 + 

. + 139<29 + 
+ !9C<20 + 

Szeded . . . + 227 <2S + 
Törők-Becse -i- 204<20 + 
Tilel .... +336<13 +

Állomások

1
§§

A hö- 
nórséklet Szél

iránya és
1 ^ =

5 |.i
! 1 j a

1

Honin«zerint “*J° 1 £

Árvaváralja — 61-2 + 14
SW 1 j 4

4
6 1 1

Trencsén — — 51*6 -v 3‘G E 1
1Selmeczbánva — G2*7 + 0.S W 1 == u i

Kis-Kartal — — 03 C 4- 0.8 NE 2 5 7 6
Ma<rvar-Óvár — G33 -p 0.4 S 1 4 — 6 — 1
Ö-Gvalla — — 63 4 — 1.2 S 1 9 5 — í
Budapest — — 63*0 + 22 — 2 5 4 2
Sopron — — 
Herenv — —

62-1 
63 1

+ 0.1 
+ 1.3

E 1 0
2 — 7 1

Keszthely — — 63 2 + 46 N 2 7
Zágráb — — 02.1 + 4-7 N 1 4 7
Károlvváros — .—

60*0 + S.l NE 2 4 1 15 G
Cirkvenica— — 61*3 + 10.6 14 7
Pancsova — — 62 0 4- 30 NW 2 4 IC 2
Orsóvá — — OVO + 50 NE j 8 6 1
Zsombolya —
Arad — — —

60-0
G2-0

+ 1.2 
+ 1 6

E 0 
NE 3

4 10
10

1
1

ti'4 + 4.4 S 2 1 0
Szolnok — — 61 7 + 28 S 1 2

02*2 + 2.0 SW 1 © 8 1
Debreczen— — Cl 9 + 38 W 1 4 2 7 c
Késmárk — — 62*3 + 0.3 S 1 2
Un gvár — — 6-2-1 + 4.5 NE 3 • 3 8 u
Akna-Szlatina — 03'6 + I-? SE 2 0
Szatmár — — 6-2 8 + 16 SW 1 1 8 —0
Nagv-Várad — 61 8 + • Á NE 2 4 1 10 1
Kolozsvár — — 6! 6 + 0.2 S 1 4 — 11 —1
Nagy-Szeben — —
Ptp,,,- _ __ _ 61-6 + 5.6 W 2 4 6 4
Salzburg — — 638 + 4-2 NW 2 © 1 G 4
Klagenfurt— — 6”*6 + 27 SW 1 4 —1
Póla — — — 59 1 + 92 E 2 2 8 14 9

áC3 + !29 E 3 4 10 — —
Sarajevo — — 6: 5 

CVS
+ LO 
+ 3.C

W 1
S 2 = 3

10
8

0
3

Flórencz — — 60*6 + 3.5 S 2 5
Ob’S + 6.7 NE 2 —

Nápoly — — 57*7 + 9-7 N 0 o 16 —
Brindisi — — 67-7 + Í3-2 N 2 4 1 — —
Palermo — — 58 4 + 11.0 SW 3 4 5 —
Malta — — — 59-3 4-15.9 W 3 4

1
— —

Zürich — — 05-9 + 2* NW 2 4 — —
Biarritz — — 672 + 9.5 W 3 4 2 — —

— —
61-3 + 55 S 3 1 —

Kopenhága — 59*0 + c.s NW 1 1 = — — —
Hamburg — —-1 59 7 — OS ' >15 2
Berlin — —-I Gü-6 — 2.2 W 3 4 — — —
Christiansund —-j 5ö 2 + 38 SE 2 — — —
Stockholm— —-j GG-S + 2 ^ E 2
Szent-Pétervár —-1 08 — Sz- SE 1 0 — — —
Moszkva — —-i 7-2*1 — 9.0 NW 0 0 — — —

-' 60.1 + °-r S 2 4 1 — —
Kiew — — —-1 66 8 — 1.0 E 2 Q 1 —
Odessza — — — —
Sulin a — — 63 7 — 13 2 S 1 4 — ! —
Szófia— — - — 1 —
Konstantinápoly ' 60*1 + !3c NW 0 1

. +19t< ö

. + 82>lfi + 
. + 12fi>2! +
. + 211 < 1 +

. +370<S0 + 

. +63ö<l2 +

Körös

Sebes: N.-Várad4" 20> 2-p 2 
Fekete: Tenkc 4“ 2í> 2-j- 2 

Feliér: B.-Jenő
Kettős: Békés + 13C<2G 4- 5 
Hármas: Gyoina-f- 192<44 4* 6

Maros:
C Arad .... - 82> 2 4- 3 
3 Makó .... 4“ 4-0<Í6 4* ®

Jegyek magyarázata : 4“ null fölött. — null alatt. áradat 
< apadat, liöinérsék Celsius szerint.

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél 
W = nyugodt. — Felhőzet : 0 = egészen derült, 1 = több 
nvire derült. 2 = részben felhős. 3 — többnyire borult
— 4 egészen borolt, 0 = esd, = hó, 3 - töd 

= zivatar.
A délnvucati maximum előre hatolt az Alpesekig. m.g a 

keleti maximum gyengült. Alacsony a légnyomás a boldkuzi- 
tenser keleti és az Atlanti-tenger északnyugati részén.

Az európai időjárás nagyobbrészt borolt. Északkelet 
Európa kivételével, mindenfelé volt eső, legsűrűbben azon 
ban Ausztriában, Olaszországban és Francziaorszugban.

Hoeini-hsn *7 p=ö íi7. nrsá<? déli és délnyugati részén jód-Hazánkban az eső az orság déli és délnyugati rí 
bánt elállt, északi felében azonban meg esett Közepes va^y 
csekély mennyiségben. Ma reggel az idö, 
vagy ködös, a hőmérséklet pedig 

Változékonv, eny

felhő?többnyire
sejtet ywt.. 0° fölött van. 

idő várható, helyenkint csapadékkal.

Á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1896. november 19.
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Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 144 cm. I Hőmérő reggel 7 órakor + 5» Lcgsulymerő reg. 7 o. 765 m/m.

A) Arntőzsd

1. Gabonánemiiek.

F a J

Minőségi súly hektollterenklnt

tiszavKÍéki„

pe?tvidéki _ 

fehermegyei

rtunán atm.

•7« 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.

100 bllogra mmnak ára

írttól frtig frt tói frtig írttól frtig írttól frtig frttol frtig frttól frtig frttól frtig

8.05 8-15 8.15 8.20 8.25 8.30 8.30 8.35 8.42 8.45

-i- 8.2Q 8*25 8*25 8Í30 8 35 8.40 8Í40 8Í45 0.5C 8.55

8Í2C 8.20 8.25 8.30 8 35 8.35 8.40 8-45 8.4C

-".3
8.15
8*20

8.20

8*20

8 20
8Í25

8 VS
8*35

8.30

8.40

8.35

8 55 8.50

8.40
8*50

8.45
iái 8.EC — i-

*

4 °/e
— 4 %

Som

ó
vagy r.i su’.y

hektoliteren!:.
Frttól Frtig

6 elsőrendű— _ 
másodrendű —

70-72 6.85
6.75

6 9C 
6.8"

6 takarmány — 60-62 4.10 4.4*
ó egetm való — 62-64 5.10 5.90

*---------- ó sörfőzésre------ 64-66 6.50 8.-

Zab____ °j 39-41 5 65 6.10
__________ ° - 39-41

1 Tengeri _ ó bánsági — — — 4.25 4.30
— 6 másnemű------- — 4.15 4.20

1 Kepoze____ káposzta _ — — 11.75 12.25
O] bánsági-------

j köles___ Ó - 5.25 5.SC

b) Határlüőre.
Csance-minősegü 100 kilogrammonklnt.

Bau-----------------------

Határidő
Pénz Ara

frt frt
szép*.—okt----------------
marcz.—apr.----------- 8 34 3Í35

márcz.—ápr. — — — 6 93 6.98
szept.—okt.---------------

Tengeri _ _ 1897. máj.—jun. — — 4.17 4.18

október -------------------

Zab ____________ marcz—.apr.----------- 6.05 6.C7
szept.—okt,-----------

Káp.-Bepcze. 1 1896. aug.—szept------- 11.70 tt.r.o

4Vt% 
' #/.

4f/»°/o 
4 °/o 
4*/»°/*

Hl. Záloglevelek és kölcsönkötv. 

a) Budapesti Intézetek kiboooátássL

Belvároai takarékpénztár r.-t. ------ -----------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár----------

t , . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint------- — —

e , , 50*,, évrekoronaer.
% , „ 50*/, évre----------

Magyar földhitelintézet papírban...---------- —
* e koronaértékben 50 évre
, , koronaerlékben 63 évre
, , szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*, évre........
6 . „ 50 évre kor. ért
* " e .50 evre I05e/e

Magyar jelzáloghitelbank-------------------------

e kőzs. k. 50 é., vf. 110 frt.
e közs. kbtv 50 évre — —

. B közs. ketv. 50 évre -------
_ - nyer.-kötv. ---------------
e % , osztr. felülb—
. . oy*
* * nyer.-kötv. , , —

Magyar országos küzp. takarékpénztár — ---

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja ... ] 
Magj'ar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 401/, évre—-----------—

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. —------

100.- 
100. - 

97 25 
101.5C 
101.75 
100.- 
1G0.- 
99 -
99. -I
91.75 
97^50! 
99.50! 
95.-
93.75

102.—
100. -I
99.5C 

100.- 
93.25! 
39-50! 

120. 
121.25!

18*

5.50
7.-
5.-

101.— 
101 - 
98.- 

102.50 
102.75 
101.— 
100.5' 
99 5L 
99.50 
9d.2S 
98 

10.1 25 
95 - 
99.75 

102.5! 
10.*. V 
10). 5

100.-
121.
122.25

235 245.-

230.-
7.—

19
103 50: 104. 
100.-! 101 - 
100.-1 101.- 
93.25Í 99.- 

100.75': 101.75 
97.75 98.75

C. Különféle termények. ffl.

j

Ingyen hordó Disznó aair

Faj
Pénz Aro

frt frt

budapesti------------------------—------------ 50 - 50.50

j
Szalonna —

magyar la légenszaritott mdeki-----------
városi légenszántott, 4 darabos----------- 51Í50 

52 50 
57. —

52Í- 
53 - 
58 -

; Zsákkal együtt

göngysuiy tisztásul y

gramm int

Szilva------
Kész áru

boszniai, 1895. évi, usance-minőség — 
„120 darabos -------

: : : *S : zz
szerbiai, , , usance-minőeég —

„100 darabos ------
: „ . 85 ,

15*-
16.50
18.-
14.75
16.5C
18.-

isisr
17.—
18.50
15.23
17.-
18.50

Szilva-------
Határidőre

boszniai______________ usance-min.
_ 120 darabos

• I____100 ,
’  85

szerbiai,------------------- «““f““'____ 100 darabos
*  85

15Í25
17.—
18.25
15.25 
17
18.25_

15*75 
17 50
18.75
15.75 
17.50
18.75

. Icgyen hordó
Szllvalz — szlavóniai 1896 —-------— — —--------

szerbiai 1896 ----------------------------
18-
16.-

18 50 
1C.50

Szllvaiz — 
Határidőre

szlavóniai— — — — — — — — — ~* 
szerbiai — —------------------- — — —_

-.*” 7+

_ Beremie -

luezerna magyar. 1896 --------------------
vörös aprószemü 1896 —-------— —
vörös közepszemü 1896 —-----------—

nagvszemü 1896 —-------------------

44.-
36.-
41."
48.-

4C. — 
44. — 
50.-

A haj ész állítás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

|
Pancsova ---------------
Újvidék-------------------
Be zdán-------------------
Kalocsa-------------------
Dunafoldvár-----------

28-31
24-27
17-20
14-16
13-16

(
Tisza |

IM
I

Ilii
Ilii
Ilii
Ilii

■2
* 

jS
 _J

§ v aí

32—35
31—31
29-32
25-28

Száva <[ Mitrovicz — — — — 35-38

B*ge { Temesvár-------— —
Nagy-Becskerek------

42-46
30—33

Győrbe fuvardijtétel 8—10 <*ra 
sabb a budapestinél.

mars

A hajódijtételek 100 kilogrammonkmt, a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér-

A Béga-állomásokról a burcseliázást beleertve.

4«,% 
4',°/. 
5 '/• 
5 % 
5 X 
4‘/,e/o
5 °io
5*/,°/o
6 *' 
4*/,e/o 
3 •/,

4,/,e/e

5 °;a 
ö °/, 
4 */*%

B)

, , . zálogl. kor. ért. —
Pest m. keresk. bank____ _____ — — — —

" * » * közs. k. vissz. 110 frt _
s e . . közs. k. vissz 2i0 k. _

b) Vidék és kdl földi Int. kVieoiitáiel.
Albina takarék- es hitelintézet-------—--------
Aradi polgári takarékp. 40 evre-----------—

e e , 40 é. visszafiz. 110 frt.
„ .40 évre _____________

Aradmegyei takarékpénztár-----------------------
Debreczeni első takarékpénztár-----------— —
Erüélyr. m. jelzáloghitelb. 40 övre —......... ........

,40 évre visszafiz. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ...........-
Nagyszeb. ált. takp. SÍ1/* é.. vissz. 110 frt — 

e e ,40 evre, vissz. 106 frt —
, , , 40 évre III. kib.-----------
9 , , 35 évre IV. kib.-----------

Nagyszebeni földhitelintézet-----------------------

* l VÍ.7kib7 ŰZZ
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. ---------------

« . nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpénztár--------------- —

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt. — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. 
Bodapest-pécsi vasút — —......... ........— —

Első cs. kir. szab. dunagőzhaiózási társ.------
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. —
Kausa-oderbergi vasút 1889. ezüst —------ —

. , 1889, arany ...-------—
. . 1891. ezüst ...-----------
„ , 1891, arany —-----------
„ n (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.—------
Magvar-gacsországi vasút I. kib.— — — — —

* » --------------------
Magvar nv. v. (székest.-györ-gráczi vonali

, . „ 1874. kib......... - ~ — — — —
Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra. arany — 
Osztrák-magyar allamvasút 1883. — — — —

„ , X. kib. 1885 -------
Pesti Lloyd- és tözsdeépület ... -............— —
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — — 
Urikány-zsilv. magyar köszénb. els kötv. — 

. ».kib.
Utolsó árfolyam

t é fc p

I. Államadósság.

m, Magyar éJlsmadóssAg.
Aranyj. 100. 500,1000 frt névért, drbokban, adóm. 
. - 10.000 frt névért, darabokban, adom. —

Koronaértékü járadék, adómentes... —------ --
1976. keleti vasúti allamk. aran/b., adólev. 10”/e 
1889. évi állam vasúti aranykőlcsún, adómentes— 
1889. , , ezflstkölcsőn — — —-—
Aáamk. vask.czeij. arany adóm., 200 K. névért. 
1S7< . évi nveremenykőlcsön, 100 frtos darab 
1S70. . , 50 „
Magyar regále-kai L kötvény, adómentes —

122.25 122.75

99Í15 99*65
120 75 121.75
122..- 123.-
100.75 102.75
89.- 90

152.- 154 -
152.- 153.-
100.— 101.-
100.- *01.-
97 75 98.75
97.56 98.50

136.50 137.5C

4*/io 
4*/io 
4*/io 
4*/w 
4°/o 
4°/, 
4% 
5% 
5%

6%
i°lo
8%

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 9 május—november—
Egyesitett járadék ezüstben januar-julius-------

, apnlis—október _
Aranyjáradék, adómentes — —------ —--------
Koronaértékü járadék — — -......... — ----- -
Államsorsi. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20°/0 

I860. , 600 , o. e. . •
. 1860. . 100 . • •
, 1864. . 100,., ---------------
. 1864. . 50 , . . —------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön-------------------
Szerbia cy.-kölcsbn 100 frank

. 100 , , (osztr. felülb.)

u. köskölcsönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből

940.-
róldtchermentesitési kötvény, adómentes 1180.-

Budapeet főváros 1890. évi kölcsöne.
vizszab. társ. kölcsönenyeremény kölcsön —

5'ddv. kötv. adólev. —

pénz áru

101.- 101.50
101. - 101.50
101.— 101.5C
1C1.— 101.51
122.25 122.75
101.- 101.5v
144 — 146.—
144.25 115.á5
155 - 156 -
193.50 194 50
193.50 194 SC

111.25 112.25
32.- 33.-
34.25 25.—

97.7$ 98.75
99.75 10C.75

102.— 104.—

00.25 
96.-j 

100.10 
100.10 
1G0.— 
96.3C 
98.50 

100.- 
98.50 

103.75 
99-

100.75
100.—
101.—
100.—
98.50
99.-

100.—
98.50

100.50 
102.— 
102.-
101. Z5
100.-
101.50
102. - 
103, 
100
115.50

102.
99.^0

S9.7L- 
98.50 
97 5C

101.25 
97.- 

T 01. — 
101. — 
100.40 
96.7: 
99.50 

101.- 
99.25 

104.75 
100.-

101.75
100.50

100 50 
99,
99.50

101
99.50

101.25

102.25
101.
102.50

101 -
116.50

103.
100.50

100.75
99.57
98.50

Ifi.—
10.-
6.-

10.-
5.50
6.—

150.50
99.-

120.26
98.50

120. -
99.50 
99.75

107.- 
107.- 

98 50

152.50
1C0
121.25 
99.50

12- .-
100.5C
100.25 
108.- 
108.
99.

Bankok részvényéi.

2000 K. 
200 K. 
200 K. 

_ 200

Angol-osztrák bank--------------- --------
Budapesti baukegyesület --------------
Első magyar iparbank_—------------
Fiumei hitelbank .................... ...........
Fővárosi bank-részvénv-tarsaság— —
Budapesti giro- es pénztár-egylet ...
Hazai bank-részvénv-tarsasag .........
Hermes magy. alt. 'váltóüzlet részvt.
Horvát leszámít »ló bank ............- — —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank 100
Magyar általános hitelbank ................. - »»
Magvar ipar- es kereskedelmi bank... — 100
Magyar jeizaloghitelLank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzaloghitelbam.. 11. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t................ ...........
Magyar leszámitolo es pénzváltó bank 400 K 
Magvar takarékp. közp. jelz logbankja aOO
Osztrák hitelintézet —-- -------— ’
Osztrák-magyar bank ... — —. — —
Pesti magyar kereskedelmi bank------
UnionbanK

1Ü5.50, 106.50 
105.50: 106.50

153.-
104. — 
167.- 
106 —
63.--

107*-
148.-
105. *

154. 
106 - 
190.-
107. — 
67

108. - 
155

7.—
100.-

13.- 
6.50 

20 -

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ................. ........100 98.
Budapest III. kerületi takarékpénztár — 50 • 125.—
Budabest-erzsébeivárosi takarékoénztár 200 K. '8. — 
Budabest VIII.. IX., X. kér. takp. r.-t. ... 10" -.—
Budabcsti tak. pénzt, és orsz. zilogk. r.-t. 400 K. | 2C4 . 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300 1115b. 
Magyar általános takarékpénztár ... ._ 100 (j
Magyar országos központi" takarékpénzt— 300 
Pesti hazai első takaróknenzrár ... — — 1000 
VII. Biztosító-társaságok rószv.

Bécsi biztosító társaság.............................— *200 jl
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet — *200 j|
Első mag\*ar általános biztosító társaság 1000 ji
Fontiére, pesti biztosi tó intézet ____ — 100 j
Lloyd, magj’ar viszontbiztosító társ.___ 100 i
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t........... 100
Nemzeti baleset es munkásbiztosi tó r.-t. 200 K.
Pannónia \iszontbiztositó intézet . _ —_300

Vili. Gőzmalmok roszvonyei.
Concordia-gőzraalom r.-t. ... ..... ................ 400 í

. , , elsűbbs. részv. 400 I
Első budapesti gőzmalom r.-t— —------  500 !
Erzsébet-gőzmaíom-társ.. --------------- 20U |
Lujza--gőzmalom r. i— ...------------ 100
Pesti hengermalom-társ. ---------------— 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmaioro. ................. 150

IX. Bányák éa téglagyárak rószv.
Brassói bánva- és kohóegylet r.-t. ______ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. ... 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár___ __  100
Egyesült tégla- és czemeatgyár r.-t.— — 100 n 
Északin. egj*esült köszénb. es iparv.— 100
Felsőmagvarorsz. banya es Kohiomil r.-t. 100
István téglagyár r.-t. — — ............ .. — 100
Kassa-somodi kőszenbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbánvák r.-t—____  200 K.
Kőbánvai gőz+églagj’ár r.-t—------------------ 160
Kőszenbánya es téglagyár r.-t.  200
Lechner rákos: téglagyár r.-t.--------------- 100
Magvar asphalt r.-t. —----------------------- 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t. _ 100 
Magy. gőziégla-. czem.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiai gyár r.-t—______ — 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.--------------- 200 K.
Salgóta: fáni kőszénbánya r.-t---------------- 100
Szentendrei téglagj’ár r.-t............................ 100
Újlaki tégla- cs mészégető r.-t. — — — 150 
ürikánv-zsilvölgyi magy. köszénb. r.-t----100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgj’ár r.-t--------200
,Danubius“ magy. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár......... 400
Nadrág! vasipar társulat_...__ __ __ __ 200
»Nicholson“-gépgyár részv.-társ......... .. 200 K. j
Rimamurany-salgótarjáni vasmű r.-t. LOO
Schlick-féle vasöntöde’ es gépgyár------ ... '..Di)
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 FC.
Weitzer János gép-, waggongyar és vasönt. 400 j

XI. Könyvnyomdák részvényei, j
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t._100
Franklin-társulat ...---------- ------------ — 150
.Kosmos“ rnüintózet....................... . —_ 100 |
Könyves Kálmán in. ir.és könjrvek.—  200 FC.
„Orszaggv. Értesítő“ kő- és künyvny. 400 K.
.Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t. ____  £00
Pesti kör.yvnj’omda r.-t.............. „ „ 500

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggonkölcsönző-társul at 400 K.
.Apollo“ köolajfino..iitó-gyár r.-t. ... 200 K.
Bantiin-féle vegyi gyárak r.-t.................. óUO K
Bihar-SziUígvi olajipar r.-t................... .. 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. ... 00
Első magyar betűöntődé r.-t........... ... . 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t £00
Első magyar részvény serfőzöde   . 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t------------ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. 200
Első magyar szálloda r.-t.------— _ 80
Első magyar üveggyá»* részvény-társaság 400 K.
Első. pesti" spódium es csontliszt try ár ._ 100 
Fiumei rizshantoió- es nzstreményitő gyár ő0(
Gschwindt-féle szeszgyár .......................... 200
Gr. Esterházy tiéza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária“ arpagyöngy-gyar ............. ... 400
„Hungária“ műtrágya es ‘‘énsavgj’ár------ fi1',
.Hygieia- fémipar részvénytársaság ... ... 100
Jordan Viktor-léle bőrgyár r.-*.................  100

„ „ „ , els. részv 100
Kábelgyár részvénytársaság — — — — 200
Köbanyai király serfözö r.-t............. ._ 200 K
Kőbanvai polgári serlöző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.--------------100

99.- 
130.- 
30‘ —

|1165. — 
114- 50; 116.- 
755 —i 7Z3.— 

79JC - 3PC0 -

3fO. —f
073. — é
1427. — i 128.-

7G. — 75 -
127.- 123.-
145 —I 146.-
900 ~j 940.-

275.- 280. -
402.—575.-! 680.-
302. — ! 3C6. -
185.-! 187.-
645.-: 655. -
273.-: 273.-
<51 - 153.-

158.- 162
110.— 111
185.- 19C.-
84.- 85 -

206.- 203.-
1C9. — 11C. -
49.- 51.-
3?.- 35.

103 — 105.-
610.- 62C
540 - 545
112.— *17.-
214 - 217
119.- 121.-
131!- 133*

585 - 590

185.- 19C!

180 - 19C
11o

2060.— 2070.

106- 108Í

22ui- 222.
269*.- 272Í

400.- 410.
245.— 248.
3C.~ 82.

17b’.- 18ol
1260 -

515.- 520.

400*.- 405

129.5C
1,31:

155.- 160.
492.- ! 497.

13 0.- 1400.
! 360.- 80.
í 240.- j 250.
245.- 255.

: 13o!- 1 140
í'400.— •1450

jl 475 - 48=

| 135*.- 140
! 35Í-

4C
74.- 76

! 28G - 23=
1 49.- 51

ij 9C. — 93

ií 128. - 13C

10.-
ló.-

Magxr.r fém- es lám na áru-gyár r.-t... 
Magyar kender- és lenioar r.-t.-----
Ma.L’var ruffgyar.ta.irn^Mr r.-t.............
Magjiir viliamossási r.-t.^ — ... — —

Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t------
Por-per Lipót faipar r.-t............— — -•
<)uamero rés* vén>*társaság ... — — -■ 
Kovái nagj*.szállo<ia reszvenj-tarsaság.. 
hzezedi kenderfonógyár r.-t. .............

"drbkint i

9.—
0.-

10.-

... 2000 
„. 100 
200 K. 
_ 200

.... ...n-Hirmomió r.-t........... -- ........... 100Jí;
Török hi rod almi dohánj’egyedárusági r -L

Xin. Közlekedési váll. rószv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.-----
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t. —-----
Barcs-nakráczi vasút... —------------------
Budapest alagut-t.:.-salat .......................
Budapesti közúti vasnálj-a -----

Budapesti társaskocsi —............-- 200 'X*
Budapesti villamos v

150.-
16C*.- 
122 — 
50'.- 
490.-

152.í 
310.- 
495.-

Budanest-szent-lőrinczi h. «

fr. 28 
9 94»/,0

vasút ...........— 100
„ élv. jegy -
vasat ... — 100

„ els. részv. 100
Bnest-iuwssl-ófcoso. rill. t5z. vasul r.-t. 200 K . 
Débreczen-hajdunáaási vasat-------------g

Első cs. kir. szab. duna^őzhajó-társ. 500 p. 
Gölniczvülgyi vasút r.-t. elsőbbs. reszv....
Gvör-sopron-ebenfurti vasút — —------
Kassai közúti vasút ..........................— —
Kassa-oderbergi vasút ...............— -..........
K;i-sa-tnrnai u- lvi éri. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsországi vasút —----------—
Magyar nyugoü vasút ............—-------—
Marámarosj eóvasut els. részv. ... — —
Máraraaros. »ővasút törzsrészvényei------
Márainarosi sóvasut B. részvénj-ei ... —
Marosvasárh.-szászreg. vasút els. reszv. — 
Nairj’kikinda-nagvbecskor, vasút els. r. - 
Oriente magy. tengeri hajózás 
Osztrák-magyar állam vasút...
Pecs-barcs; vasút................. -
Petrozsény-lupéuyi h. é. vasút els. reszv. 
Szlavóniai h

203.—

90.-

268.-

200 
200 
100 
200 
200 
200

XIV.
Bazilika sorsjegy.

t els. részv.
is í'-sj egyek.

25 L. 
2ö L.

3 V*

fel iilbél j’egzéssel
° " nyerőin •:iy-,o-rjy- ----- -

Bécsvárosi nyereménj’kölcsön 1874. évről
Buda városi sorsjegy—------ — — — —* *

_ ^ , rsztr. felülbelyegzo*el .

Magyar vörös-keroszt sorsjegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy — — --- - 
„ osztr felül

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy --------
Osztrák hitelint-zeü sorsjegy------ — -
Pálffy sorsjegy ..............—-------- ------

XV. Pénznemek.
Arany, es. es rir. vert.— —---------------~ ™

* osztrák vagy magj'ar S frtos ... — — -- 
„ 20 frankos..........................-....................

NémetFirodXazy esyeuírt banki. (lOÖ mírkal
Franczia bai:i-.;egv (joo franki —...... .............
Olasz bankjegy (100 lira»..................................... ||
Papirrubei darabonkmt............... .........................1
Román bankjegy (100 lei) ... .....................—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) ... — ,|

100*-' 101.-
102.-; 103.-

505. —! ?10 -

‘09. — 112*.-

193*. — 194*.-
191.- *93. -

. 207.- 2q8.-
209.- 2:0 -
97.50 93.50
62.- 67.-
62.— 67.—

100.- 101.“
100.- 101.-

2’8*. — 219.—
100.— 101.—

175.-

ii 6 25 7.10
;! 6.75 7.15

. 1.25 1.60
164.- 166.-

, ó8.— 60.-
1 59- - 61.—

3.30
; 3Í3C 3.55
, 8.- 8.40

10.— 10.SC
„ 3.50 3.-
;j 10.75 11.25

' 11.20 11.80
18.- 18 SO

139.- 201.-
53.25 59.25

11.79

53.9753 77

4-1.83

Váltók árfolyama fiatra).
100 hollandi fftért — 
100 f:-,ingert —------

100 líráért -----------
100 frankért-------— —

100 rubelért _ ... — —

XVI.
Amsterdam — — -
Brüssel ..................
Lvuidon ... -..........
Német han::piaczok 
Olasz bankuiaczok..
Páris........................
Svájczi bankniaczok
Szentpétervár ........
XVII. Határidőre kötött értékp.

November ho végére.
Magyar aranyjáradék ................................ ...........
Magyar korouajáradek.......................... .................
Magj-ar altalános hitelbank ............... .................
Magyar ipar- és kereskedelmi bank— — — ...
Magyar jelzáloghitelbank ............-.......... ........ —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank-----------
Rimámuranyi vasmű .........-........................ —
Hazai báni: részvénytársaság... _. .

Osztrák hitelintézet------------------- --
Déli vasút.............................................
0s7.trak-magj,ar áliamvasut ............

120.30119.90
59 0558.851

44.8CI
47.7047.50
47.6047.45

121.75121.50
99 4099.2C

4G3.SC

242.-241 50
252 50

294.50

365.30
98 2597 75

353.75; 354 25

Lee* á m. o I ő ir ftlj amok.

Magyar általános hitelbank-----------
Osztrák hitelintézet_______________
Magyar aranj'járadék —---------------
Magyar koronajáradók____________
Magvar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank -------------------
Magyar pénzv. es lesz. bank-----------
P.ima-Muráuyi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztositó r.-t.-------
Budapest bankegyesület---------------
Első magyar iparbank ...---------------
Hazai bank részv. társ.---------------
Pesti m. keresk. bank —---------------

402.—
365.—

Déli vasút— ...-------—----------- —
Salgó-Tarjáni kőszónb.-----------------—
Magyar asphalt r.-t. — -- ------------
Oszt.-magyar allaravasut ------------—
Magyar alt. köszénb...........-......... —
pesti momarok és síitől: m..............—
Schlik-féle vasönt. és gépgyár------
Egjes. tégla- és czementgyar ----------
Magvar ezukoripar r.-t.................. —
Budapesti takp. és zálogköl.-----------
„Danubius“ m. hajógyár------------ —
Pesti Victoria guzmaioiu------------ —
Első budapesti gőzmalom r.-t.-------

„Ke
Pesti hengermalom r.-t..................- —
Pesti hazai első takareiq -enztar------
Fiumei hitelbank— ...------ ------------
Belvárosi takarék pénzt* r---------------
Mu.ry.ir villám re-,zv.-ta.*s*---------------
K"bauy*ai kiralv- irfözör.-t, --- — —
tianz-fiie vasöntöde........ —---------- —
Bp. közúti va<n. ni. r. je-.ty*-----------

Bu. újpest.-r. villám, vasití------ —~ ■ ■ M. varost vasat —-------
Alt. waggonkuicsón-t

kamatozó kincstári utalvány kamatli oa (y hó)— — — —
,\z Ofztrák-Mnryar hnnk kamatlába va!toleszamitolasnal_

4
... — t°o

Járadékok és bankzaloglevelek eizalogositasaiial
>■;•*■ értékpapírok elza'ogositasan..



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, NOVEMBER 20
Minden hirdetésre

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve krajczárral fizetendő.

SZER
BUDAPEST, n

Telet«
KÉZIRATOK!

gSKKBERMENT

-á-M JaL még 30 kr. bélyegilleték lefizetni

hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFQn~6354
hanem a hirdetés 
hogy Czim a üadólü‘42 
megtudható“, akkor bélyeS 
nem kell fizetni. A kiadóhivaŰ 
ilyen esetben minden dijnéltM 
megmondja a kérdezősködik, 
nek az illető czimet, süt vidék® 
díjtalanul levelez i=, feT? 
kérdezősködő a postabélyezet 
beküldi. Vidékről beküldött 
j.-liges hirdetésekre érkező le. 
velek a legpontosabban kézbe, 
sittéinek posta utján a hirdeti;, 
nek. ki czimét tudatja a kiadó, 
hivatallal hol az a legnagyobb 
diszkrécióban tartatik. Helyben 
a hirdetések a kiadóhivatalban
vótpfnr»l- f/.l l-á.-»;.---- ....

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a
FiatalFalusiSzakaszvezető,üj diót

szállítok a legjobb minőségben 
IS írtjával 1Ö0 klgr.-kónt; ab 
Mohács utánvétellel, Perlesz 
Fülöp Mohács. _____ 29218

Szolid,
jámbor, nyolcz hónapos kifej­
lett farkas, kan, azonnal jutá­
nyos áron eladó. Czim a kiudó- 
hiiaitalban. 4567

Azzal a két
csinos leánykával óhajtanék 
megismerkedni, a kik tegnap 
délben erre a lapra olyan jó 
akarata mosolylyal figyeltek. 
Levelek ..Hogy is ne“ és 
„Galambom" czimen a kiadó­
hivatalba várok. 10115

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám. 

Burger Vilmosnő
dohain tőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Beutscli Júlia

dohányt dz-, léje Jozsef-körut 
50. SZ . t,lí;iru--u'-::a sarkán.)

Keine esek A.
dohány tőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

kónyvkere.-kedése Buda, 11., 
Fö-utcza 2. szám, 

valamint : . :vó n hirdetési

jó családból való izr. fiú ajánl­
kozik ellátásért kereskedő ta- 
noneznak. Czim a kiadóhiva­
talban. 100'-

vagy nagyobb városi háztartás 
vezetésére, esetleg beteges úr­
nőhöz mint felolvasónő, társal- 
kodúné. vagy úti társnénak 
ajánlkozik intelligens, müveit, 
szolid, szorgalmas fiatal leány. 
Czim a kiadóhivatalban. 10091

kiszolgált honvéd, magyar fiú, 
23 éves, nőtelen, a jövő hónap­
tól hivatal szolgai vagy más 
hasonló állást keres. Csinos fiú. 
Jeles bizonyítványai vannak. 
Igen becsületes, ügyes és szor­
galmas. Czim a kiadóhivatal­
ban. 101 í 3

Főrangú
családoknál működött tanítónő 
nevelönöül ajánlkozik. Ajánla­
tok „Református tanítónő“ 
czimen a kiadóhivatalba ké­
retnek. 4574

Kerestetik vételre
Budán egy kisebb ház. vagy 
nagyobb nyaraló. Czim a kiadó­
hivatalban. 29334

Vidékre po:

100 koronát,
vagy többet is adok annak, ki 
engem egy tisztességes állasba 
juttat, képzettség 6 gymnáziumi 
osztály,intelligens vaskereskedö 
vagyok. Leveleket „Hálás" 
jelige alatt akiadóhivatal továb­
bit. 10009

fél évre

Külföldre
.rszágokba,Alkalmazást keres, Társalgónőnek.

házvezetőnőnek ajánlkozik mü­
veit, intelligens nyugdíjas Öz­
vegy, vidékre magányos úrnő­
höz, vagy úrhoz, vagy anyátlan 
gyermekek mellé is. Házveze­
tést. külsögazdaságot, tejkeze­
lést. baromfitenyésztést, kerté­
szetet tökéletesen érti, azon­
nal elfoglalható, alkalmazást 
keres legszerényebb feltételek 
mellett. Szives megkeresések 
havi fizetés megjelölésével 
„Szerény“ jelige alatt a kiadó­
hivatalba küldendők. 4597

valamintMég egy leczkeórát
elvállal egy joghallgató, a 
tanít, az összes népisko 
polgári iskolai és gymnásii

JJeraúdésiu*Berta!
Számtalan forró csókot érte. 
Úgy megörültem aranyos sorai­
dat látva, kiolvasni azt az éde­
set belőle. Dehogy nem. Én 
tán még jobban, kimondhatat­
lanul csak te képezed édesem 
minden gondolatomat. Az csak 
csekélység. Addig már tán nem 
is irhatok, iri aranyom ismét, 
hisz olv boldogság amikor? 
Alig várom. Még most is kmoz 
az. Gondolj rám és szeresd azt, 
a ki téired imád. Ölellek, csó­
kollak.'' 10116

Urasági
mükertész január 1-re állást 
keres, konyha és mükertészet 
minden ágában jártas, gyü­
mölcsfa és szőlömiveléshez ért. 
Kisebb gazdaság kezelését is 
elvállalja. Magyar és német 
nyelvet bírja. Jó bizonyítványok 
felett rendelkezik. Szives meg­
kereséseket „IC. K." czimen 
továbbit a kiadóhivatal. 4540

Fiatal
leány, jó családból, házikis­
asszonynak, vagy gyermekek 
mellé ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4581

Eladó ház.
Egy teljesen kifizetett telken 
álló szép ház Újpesten, a leg­
szebb utczában, a rákospalotai 
állomás közelében, s a villamos 
vasút mellett eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10094

A polilKülönféle,ASkaimazást nyer,
Levelezésekre, üze­
netekre és minden­
féle közleményekre 
az EGYETÉRTÉS
apróhirdetési rovata kiválóan 

alkalmas.

A hirdetési dijak igen olcsók. 
Mindannyiszor, a hányszor a 
hirdetés megjelenik, eg)-egy 
szó két krajezárba kerül, vasta­
gabb betűvel négy krajezárba. 
Cziinmel ellátott hirdetéseknél 
még egy-egy hirdetés után 30 
kr. kincstári bélyegilleték külön 
jár. Ha a czim nincs kitéve.

Gazdatiszt,
30 éves keresztény 1897. január 
1-re oly 1000—1500 holdas 
gazdaság kezelését kéri perczen- 
tuáczióra, hol az ormósbogár 
elleni védekezést művelés 
által kísérletezhetné: jelenlegi 
állása felmondatlan, kitűnő re- 
ferencziákkal rendelkezik. Szi­
ves megkeresések „T. I."
czimen a kiadóhivatalba inté­
zendő!;. 4.>11

A magyj
lazulása íj 
magyar kd 
könyv mel 
ezzel a sa
utóbbi idd
lissá teszd 
egyik leglj 
Béla egyel 
dalomgazd 
erkölcsi ej 
A szerföld 
rendjén aj 
közélet ed 
gére. Az 
ságához j 
nózis rövl 

„Az -ab 
be a társai 
a napi szí 
pénzt. Mái

Lakás és bérletkiosztási számításokban jártas 
íérnük 25000 hold kiosztásá- 
oz. Czim a kiadóhivatalban 

4598

Eladó
gyökeres és sima szülővessző, 
jég és peronospora mentes, 
gömbölyű fekete nemes kadarka 
és vegyesen fehér kitűnő bor 
és csemegefajok. Gyökeresnek 
ára 10 írt. simának 4 írt csoma­
golva vasútra szállítva. —
Iiipovnitzky Pál szőllőtele- 
pén Heves (Hevesmegye.)

Bérlet
kerestetik azonnali átvételre 
600 hold jó minőségű szántó­
föld kellő vetéssel és úri lak­
kal vasút állomáshoz közel. 
Czim a kiadóhivatalban. 4599

Gazdasszonyn&k
így főzönőnek ajánlkozik 
linos 34 éves nő, ki sz--p 
zonyitványnyal rendelkezik, 
zim a kiadóban. 4603

megtudható.

0—200 frtot havonta
;g lehet keresni a ..Mereur" 
nk- és váltó-üzlet részvénv- 
•saság(Budapest. V. Dorottyá­
vá 12. sz.) által kibocsátott 
izletivek eladásával. 29317

A hódoló diszmenatEgy helybeli
irodalmi vállalat főkönyvelője, 
ki titkári minőségben Becsben 
és Budapesten szövetkezeteknél 
működött, jelzálog, adó és ház­
ügyek kezelésében is jártas; 
keres mellékfoglalkozást. Szives 
megkeresések „Distinkció“ 
jelige alatt e lap kiadóhivata­
lába intézendök. 10040

Eladás írásban és képben, izer-
késztette: Tímár Szaniszló. 5Q 
eredeti fényképfelvétel a 
8-iki bandériumról. Megrendel« 
lietö az „Egyetértés“ kiadó« 
hivatalában. Ára 1 frt. Ajánlott 
postai küldéssel 1 frt ír, kr

Gépész,
a ki most is malomban műkö­
dik és annak mindenféle veze­
tésében tökéletesen gyakorlott, 
óhajtana egy nagyobb malom­
nál részvényes lenni. Czim _a 
kiadóhivatalban. _______ 4i79

Elegánsan
bútorozott szoba, egy 
két ur számára a Nép? 
közelében, a József-k 
kiadandó. Czim a kiai 
talban.

Hasznait ée nj

oénz-szekrényekKiadóhivatali üzenet Hagy fizetésselKorrektor!
állást keres egyetemi hall­
gató. Czim a kiadóhivatalban.

4595

tphatók 
rraktá-
, Bál-

26970

ivilii olcsó áron kai 
d pénzszekrénygyúr
Budapest, V«, 
-utcza 6. sz.

rövid időre kittim rapiervivo
Intelligens. Czim cinkerestetik.

-la olcsón eladó.fiatal cseh vi:
Czim a kiadóhivatalban. 4538

hivatalban.hirdeti
sEEBsampaffigBBBgaaBBmE KOSSUTH LAJOS

egyéb világítási testek, gáz- és villanyos világításra.

Z3Z2E«S nlám £B álc,
legjobb minőségben, 

berendezésénél szükségelt alkatiVszvk.

Rlostjelent saaes
IRATAIMképes Budapests szakácskönyv, cs. és kir. udvari zongoragyárosok.

Budapest, Gizeiia-íér Haas-palota
Az S8SS. ezv-edévi orsz. kiáíütáson verse­

nyei! kávüí. Jury tag,

Zongora ss hamionium raktára és kölcsönzö-iniézeto,
Legelső zongora-üzlet Magyarországon.

Egyedüli elárnsitói a viliig legjobb zongoráinak
293:,7 mint

Köseuílorier, ISeclistcin stíl.

AZ EMIGRATÍORGL1
Sz. Hilaire Josefa, Kovács Irma, Born Anna, Gombos 
Erzsi, Moesz Gózáná, özv Gyöngy8ssy Sánmclnó, Zcm- 

plenyi Szabó Antalnó nyomán szerkesztette

Hsnaplésiyi Szabó
Püegelélr :

A magyar gazdassaíeuy ki sifstárs
HE saí a> SEs: 9

négy színezett képpel, 53 tametszettel és szanos ki- 
váló magyar étellel bövitett kiadás.

Nagy negyeérétü 583 lapon, a iegdiszesebb kiállításban.
Ara fűzve csak 1 frt SO kr.

Tartós féíwászonkötésben, szinnyomalu-táblá- 
va! 2 frt. — Diszköiésbcn 3 frt.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel s egyéb 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszonyra igazi nél- 
iiiiliizlícílen kincsesé válik!

legelőkelőbb 
ion megfelel. 
;ban a követ-

Ha van könyv, melynek egy 
nyilvános vagy magán könyv­
tárból sem szabad hiányozni, 
úgy KOSSUTH LAJOS iratai 
tekinthető olyannak.

Az egész mű 5 kötetre ter­
jed. Mindegyik kötet ára: 
fűzve 5 frt, díszes vászon­
kötésben 5 frt 80 kr.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában, a pénz előre 
beküldése vagy utánvét mellett.

Egyesült viilanyossági részv.-társ, ges módon! 
következik I 
iránti telje! 
és felső oJ 
teijedve al 
kintve. A I 
bajok légi 
melynek el 
sülvedt vol 
fiatizmus J 
lépne föl :| 
az erkölcsi 
nak üzleti! 
mányolásál 

íme, aj 
tegségeirl 
eg>' tudáj 
elme mej 
azt írja, | 
ban is fi 
szolgálttá 
vésbbé, j 
magyar | 
visszatülj 
ját: iml 
arra vall 
säg dem 
Sohse sa 
jórészbej 
ismerjük] 
minden j 
pen kigjj 
a tudós I 
azt mon| 
zője a i] 
tegség aj 
gek nem 
befolyás] 
kizsákmj 
lelheti J 
látni. B 
magmik I 
műnk n 
gen a 
alakja li

(ezelőtt Eggor B. és társa) városi üzlet

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 4. szánt,7>V \
28568 (Dréher-palota.)

1896. év 2551. számhoz.

Szállítási hirdetményk’m:' tűd is 40978.

Versenytárgyalási hirdetmény. A selmeczbányai m. kir. központi fémkohóbivaíalnak 1897. ev folva- 
mán szüksége leend 4000 (négyezer) métermázsa ócska öntött vasra, mely­
nek szállítására ezennel nyilvános pályázat birdettetik. megjegyezvén, hogy 
kisebb mennyiségre szóló ajánlatok is figyelembe fognak vétetni.

A szállítandó ócska öntött vas. melynek legfejebb 25®/,, ka forgács 
alakban átvétetni fog, és az egyes daraboknak a 10 (tíz) kilogrammnvi 
súlyt tullmladniok nem szabad, tizenkét, lehetőleg egyenlő havi részletekben 
szolgáltatandó be.

Ezen ócska öntött vas szállítása, illetőleg az erre vonatkozó ajánlat 
elfogadása után az egyes szállítmányok a kohónál megmázsálva vétetnek 
át és minden szállítmányért járó pénzösszeg a szállítmány kifogástalan 
átvétele után szabályszerűen (szerződési) bélyegzett nyugtató ellenében 
fizettetik ki.

Az 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlatok, melyekben a szállítandó 
anyag beszerzési forrása is megjelölendő, 5“/u bánatpénzzel ellátva 18S8. 
deozember hó 20-ity este 6 óráig a m. kir. központi fémkohóhivatal- 
hoz Selmeczbányáu küldendők be, hol a különleges feltételek is a hivatalos 
órák alatt megtudhatók.

A bánatpénz a szerződés megkötésekor készpénzben vagy biztosíték- 
képes értékpapírokban 10 (tizj százalékra egészítendő ki.

A m. kir. kohóhivatal fentartja magának a jogot arra, hogy a beérkező 
ajánlatok közül tetszése szerint azt elfogadja, a mely nézete szerint a leg­
több biztosítékot nyújtja, esetleg pedig valamennyi beérkezett ajánlatot 
visszautasíthassa.

Selmeezbányán, 1890. évi november hó 15-én.

-2S32S M. kir. kohóhivatal.

g-öii'j-iXta

fEgÍH

■/' iit/Xj- utján szándékoltatik eladatni: s ezen versenytárgyalás 
a kiállítási igazgatóság tanácstermében folyó évi 
november hó 23-án (szombaton) délelőtt 11 ura­
kor fog megtartatni.

A i sarnokot a vevő tartozik saját költségén lebontani 
s az anyagot a kiállítás területéről elszállítani és 
pedig oly módon, hogy a terület 1897. évi február lié 
végén teljesen tisztán átadható legyen.

Az ajánlatban, melyhez 300 frtnyi, azaz: háromszáz 
forintnyi biztosíték esa 
kiírandó azon összeg, : 
vételár fejében felajánl.

Feikéretnek ennélfogva mindazok, kik a nevezett 
csarnokot megvenni óhajtják, hogy 50 kros bélyeggel 
és az előirt biztosítékkal ellátott Írásbeli zárt ajánla­
tukat a jelzett időpontig a kiállítás igazgatóságánál 
benyújtani szíveskedjenek. Az építményt illető bővebb 
felvilágosítások a kiállítási igazgatóság műszaki 
osztályában nyerhetők.

Budapesten, 189ű. november hú 17-én.

I Kiállítási igazgatóság.

M .'W
Epp r.

i ét anvágok 
c-lrendezése,

ijUglán 1 [Asodik eza
. .un rendben. - Harmndik szakasz 
edik szakasz: A feldarabolás; a:: asz

ika. Első szakasz
rizen

Ne; itolandó, számokkal és hetükkel 
melyet ajánlattevő a csarnokért

: A levesekről, húsleves hatvan-féle, böjti leves hús 
znyolez-féle, böjti előételek huszonk- t-féle. — Mi 
öl. összesen hatvannyolc/, reczept. - Harmadik os 
■ükről, a borjú és borjuhecsináitakról és vagdaleko! 
- a-zpikrú], A halakról, békákról és szárcsákról s 
fedik osztály: A külön! SZt .. . • -
k . - vegyes tésztás ételekről. Zsírban kisütött lés: 

i kétszázharmincznyolcz reczevt. — Ötödik osztá 
•enkilencz rc-czept. Hatodik osztály : A 

üteményekröi, összesen százhuszonkét reczept. — H« 
jelé erői, marmaládokról, berakott és 1. 

•záziietvenkiléncz reczept. A tulajdonképeni magyar

MÁSGDI]

-1. A lep-

efőtíekrui «;s salátákról, összesen 
eményekröl. A ezukrász 
■1. crémekről, habos tejről, fagylaltról,
•s meleg italokról, összesen 
ízesen kilenczvenhat reczept.
tar gazdas.-zC'iiy kincstára. Első osztály: A bútorok és házi eszközök tisztítása, 
.diaiak kiirtásáról. Kolttisztitás. A inai festő és diszmosónú. összesen száznegyve: 

. — Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kályha-fénymáz és füstölő szerek készítése, ö
Harmadik osztály: Kezet é- élesztő készítés, összesen harminezöt recz 

Negyedik osztály: KuiuiiiV-le éMerek iéntartásáról és megjavításáról. Különféle hasznos jegyzetek a i 
A s akkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen m

vaj Ötödik osztály: A házi orvus, összesen száznyolezvanöt reczept. — Függelék:
és pénzszámiiás.
Megrendelhető és kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalában E 

pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.

.’ IJ -1, KÉS.HA?.
IHBBHEaBg—MB«
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Kitüntetve!
Magyar királyi államvasutak, II M II II II II I II I MI II II M II II II I M IA budapesti es becsi ka.tonokórhazAkba.n, valamin1 

számos kát on a ezrednél n. &r: bö tapasz.alat folytán ezer 
crvos.uior le 'r\ .uan n.iár.liiató.

legelmésebbÄ legszebb, legillőbb ésPályázati hirdetmény,tegségeket,
A rn. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetősége a vonalai 

mentén levő szolgálati órak (a vonatkísérő és inozdonyszemély- 
zet zsebóráinak kivételével) jókarban tartását, javítását és 
szabályozását az 1897. évi január 1 -tol 1899. évi deczember 
31-ig terjedő időre verseny utján átengedni szándékozván — 
felhívjuk a vállalkozni szándékozó és iparengedélylvel bíró 
órásokat, hogy kellőleg bélyegzett ajánlatukat, melyek a ma­
gyar és lionat vonalakra külün-kűlön szerkesztendő!-:, i. óvi 
deczember hó 15-enek déli 12 óráig 1. szakosztályunkhoz 
(Zágráb, Trenkova ulica 12. sz. 1. emelet) benyújtani szíves­
kedjenek. Az ajánlatok fent említett két vonalcsoport egyikére 
is tehetők, úgymint a magyar vonalcsoportot alkotó Budapest-— 
Keleii'Viid. szt.-lörinczi. rétszilas-szegszárdi. Zákány-Dombovár.
báttaszéki, somogyszobb-barcsi, barcs-pécs-üszögi, üszög-vii.....
hidcgkut-gyönk-tamási-miklósvári, somogyszobb-balaton ^ rzt.- 
gvőrgyi, kapos\"ár-rnocsolódi, kuposvár-frnyódi és b.-szt.-lőrincz 
uasiczi vonalakra, Budapest-Kelenfuld, Cszög. Áta, \okmy, 
Villány, Bar- s, Balaton-Szt.-Gyöngy és Nasicz állomások kivé­
telévei, illetőleg a horvát vonalcsoportot alkotó zákány-fiumei, 
trzLzük-bródi. sunvá-doberlini, körű.—belő vári vonalakra Doberhn 
és Koród állomások kivételével. Az ajánlatban megemlítendő, 
hogy uj vonalak megnyitása esetén a vonat koszának arányá­
ban számítandó felüli fizetés melleit ajánlattevő hajtandó az 
uj vonalon levő szolgálati órák javítását is el vállalni.

A szerződés tervezet az üzletvezetöség pályafentartasi >■- 
építési osztályában, továbbá oszlályméraOkségünkuél a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Zágráb, 1896. november hóban.

Az üzletvezetöség;.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

'«‘kezmenyeit.

bajait, BÓkcál fehórfoi'

Lcczbajok;
luífuj abb „yó gy .ocd

ö: r„í^.:vi3a?-

■körút 4, •záui alatt. I.Budapest1
egy életnagyságu családi arczkép, mely hozzánk küldött bármily fénykép után elkészíttetik. Meglepetésnek, ajándéknak és örök emléknek _ 
is inkább alkalmas, miután eyy ily arczkép nem csak pillanatra, hanem Örök időkre értékkel bir, illő szobadísz és _ aász-. uevn.

születésnapi, vagy bármily más alkalmi és ünnepi ajándék. A legszebb és örök emlék kedves haiottainkról.

A. képet mixiclenk:! séi-tetlesiül IíssíséiÍííiidja«

fgSF" Mii has®2ílatossttgev
Eg^ élclnsgysáp fcré?ara;z esek 3 frt. ?-i o"n.i:eslm 'nv arc

Megrendelések karácsonyra azonban minél előbb eszközleiidök. — Árjegyzékek kívánatra ingyen -.-s bermentve.

‘úlj'i állam vasutak. imsi•ar jíir

süss

trasse 61 szám
rállóhch áll. Ezen több száz levélből legyen itt csak egynéhány felem litte38^ Száz és száz elismerölevél betekintv bárkinek rendelkezésére; adatott. és pcdiiTelecsk; Bvla-P;

A szállított arczkúptav! 
nagyon m-.g vagyuk cU—

Zulu - Égerszög, 18'Jú. 
évi junius 27-ón.

Gözony László
megyei főjegyző.

A hozzám szá.iif.iu 
ö’vini arezkepcivfi na- 
- meg vegyek -=k-.

Az őnn^l rendelt olaj­
festmény arczképpei na­
gyon meg vagyok eiegt-dv, 
e.' műtermet másnak 1- 
fogoin ajánlani.

Kaposvár, 1SSÍ). febr. G 
Tallian Béla 

Somogyin, főispánja

Őszinte köszönetéin 
nekem szállított nag; 
szerű kivitelű arczk-p.-t 

Nagy-Kanizsa, 1893. v 
junius hó 17.

Bátorít Lajos 
a „Zalai Közlöny

A nekem száliitott arci- 
képért teljes elismerésen, 
nvilváuitom.

Podolin.

vagyok elégedve, s 
vább fogom ajánlani. 

Zágráb, 1S‘J4. évi
ruar hó 3-án.

' Temesvár, 16S4. « 
február Itú S-áu.

Braun Hermann 
c- kir. katonai vlí

Az igazgatóság, özönét irat foly■Lünk bemutatott szám 
ezen orvostu •oben ajánl! Csáky Károly

(Ltáunyomás nem dijazUitik.)
Titkos betegségekéig

^gMESBSBM
hugyosofolyasokftt ós sebeket, e.z önfertoztotés utóbajait, 
tat elsryengült férlieröt, Cíajömléseket, a bajakórnak uíó- 
kövotkezményoit, nőknél feherfolyást, bármennyire is idolt-!:, 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a raagtalanság 
egyik luokozúja es börbctegöogekot gyógyít uj gyog-ymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

,-zképe. úgyAz. Önnél megrendelt 
arezkú) megelégedésemre 
elkészíttetett.

Zágráb, 1890. évi jú­
lius hú 31-én.

Brodjcvin Lajos 
borne pkeieskedo.

A nekem szállítóit arc­
képek kitünően vannak 
elkészítve.

Petényi Ottó 
Magy. üli. vasutak vezér­
igazgatóság irodafünüke 

Budapesten.

Arczkepeink jó kivitek­
ért elismerésem és kö­
szönetéin.

Xyitra, 1392. évi de- 
czember hó 2-án.
Csizsinszky Ágost.

állami ügyész.

Az arczképet megkap-,
tam. Általános tetszés­
ben részesült.

Székely József:
mérnök.

Szamos-Ujvár.

A műtermében ké-zillt 
ári /képpel rendkívül meg­
vagyok elégedve.

Pécsett, 189G. novem-

2>r. Dobszny Antal
kanonok.

ilamint a kivi-tétében, vai 
leiben nagyz

Horvátkeresr* 
deczember hó 2

fogo ui aján-

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebes::, »zülész és szent esz tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Kendel: naponta lü órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 óráiul 
8 óráig. 0C Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta»'« 
es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. ~90 — Nőknek külön 

váróterem.

Ilarkú.

ÚÜitott arcz-Az arczképeket megkap­
tam es teljes megelége­
désemet nvilváuitom Leg­
közelebb küldök újra egy 
fényképet, mely után ép 
oly képet kérek készítem.

Versed, 1893. febr. ti.
Bauer P. János 

vaskereskedő.

A fénykép után készí­
tett életnagyságu olaj- 
festmény arczképek kitü-

Horvátkcroszt 1895.1/'».
Zlooh Károly,

káplán.

Fénykép után készített 
életnagyságu arczkép ki­
tünően van elkészítve. 
Nem fogom elmulasztani 
Ont tovább ajánlani.

Besztercze, 1892. évi 
augusztus ó-én.

Dr.‘ Ziegler G. 
városi orvos.

Boldogult férjem vala­
mint saját életnagysága 
arczképem. melyet ön 
egy kis fénykép után ké­
szített, nagyon szépén

Pozsony, 1895. ápr. IS.
Hoíschmann Teréz

főhe'rczeg Frigyesnél 20.

Az életnagyságu arcz­
kép, melyet egy kis fény­
kép után készített, jó és 
szép kivitelénél fogva nagy 
örömet szerzett.

Nagyszeben, 1891. évi 
szeptember 10-én.

Sohwabe Hermann 
ékszerész.

képpel nagyi
Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi teki11- 

tólyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.
tliiiiimi és haihölyag tuczafonkint_— —------- — — — 1------ ti.—
Capottes americans (rövid) __ ...------------------- -------- -- 2.-----ö.—
Párisi női szivacska ----- -------------------------------------- — -•------ti.—
Irrigator____ _____ _____ __ _____ —-------- -- — —- — 1.80—5.—
Eredeti pessarium oclusivum (Pelioorus) Menzinga tanár

szerinti vezetővel .........—........... .. — ... — — — — -- 1.80—2.50
Szab. haviba; elleni kötelék „Diana öv**------------------- 3.50—5.—

minden hölgynek nelkülüzhetien!
Gyűjtemény uralna»: — ... —.....................................— — 3.— 10.—
10 frtny: megrendelésnél 10—lö®;„ árkedvezmény. Megrendelések pon- 

° tosan é» diseréten eszközöl tétnek. 28052
fZ 177 T-nr í T Masz. es királyi szab. kötszergyártó.

L: -lit?. Budapest. IV.. Koronaherozog-u. 17.

gx-ok elég*.
tovább fogom

Koliwig

ÍJ», óta 
.Miu ilea 
n.

ygp- Nálam sem ügynök, sem utazó nincs! Mindenki, ki jó és szolid kiszolgálást kivin, forduljon kii 
Becsben fennálló kitüntetésben részesül műtermemhez. X fenti elismerő levelek eléggé bizonyítják ezégem meg! 
megbízás a megbízó teljes megelégedésére a legnagyobb figyelemmel és pontossággal eszközöltetik, ami saját 
ezáltal a legszélesebb körben tovább leszek ajánlva.

gal bői
Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Pupi.övelde-utcza 8. sz,

Mii mgaam
»10«
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